
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
            1. Асратян, Эзрас Асратович. Физиология центральной нервной системы : (научные 
работы) / Э. А. Асратян ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии 
медицинских наук СССР, 1953. - 560 с. : ил. Библиогр. в конце работ. - 10000 экз. 
  2. Бакланова, Нина Валерьевна. Россия, познакомимся поближе : где живет шестипалый 
шаман, кто прячется на Шантарских островах и как очутиться в Средиземье? / Нина Бакланова. - 
Москва : АСТ, 2022. - 171, [4] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Россия, познакомимся поближе).16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-152901-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Чтобы сердце трепетало от 
восторга, необязательно ехать за границу. Оказаться в сказочном мире можно и без просмотра 
фантастических фильмов. Невероятные чудеса есть рядом с нами, в России. Вдохнуть бодрящий 
горный воздух, погрузиться в теплые морские волны, увидеть каньон с высоты птичьего полета... Эта 
книга - увлекательное путешествие по незабываемым уголкам страны. Вы узнаете о необыкновенных 
местах, от которых захватывает дух. Увидите Россию, знакомую не всем, - душевную, загадочную, 
разнообразную. Заглянете во множество потрясающих уголков, о которых даже не подозревали. А 
юные искатели приключений выяснят, где скрыт портал в Средиземье, почему на Камчатке полосатый 
снег, как выглядит снежинка размером с лопату и где найти настоящий Остров сокровищ. 
Поразительные места гораздо ближе, чем кажется. Нужно просто захотеть их увидеть!. 
  3. Боун, Стивен. Северная экспедиция Витуса Беринга / Стивен Боун ; [перевод с 
английского А. Захарова]. - Москва : Эксмо, 2019. - 348 с. : ил., карт. ; 20 см. Библиогр.: с. 330-336. - 
Алф. указ.: с. 339-348. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-107737-2. 
  4. Бугаертс, Марк. История крови : от первобытных ритуалов к научным открытиям / Марк 
Бугаертс ; [перевод с нидерландского А. В. Селезневой]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022 (т.е. 2021). - 
462, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Respectus. Путешествие к современной 
медицине).На обороте тит. с. загл. и авт. также на нидерл. яз.: Bloed. Een geschiedenis/ Marc Boogaerts. 
- Кн. фактически изд. в 2021 г. - Библиогр.: с. 460-461. - Алф. указ. в конце кн. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-04-155183-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. На протяжении всей истории 
человечества кровь считалась не просто жидкостью, струящейся по сосудам, а особой субстанцией с 
невероятными свойствами. С ее помощью предки производили обряды, чтобы успокоить богов и 
обрести вечную молодость. Кровь становилась катализатором важных политических событий и 
предметом жгучего интереса для врачей и исследователей прошлого. Сегодня по одной капле можно 
узнать все о генах человека, получить стволовые клетки, способные исцелить больные органы, и 
неизвестно, сколько еще уникальных способностей она таит в себе. Эта книга проведет вас по 
запутанным лабиринтам <кровавой истории> - от первобытных мифов, благородных королевских 
болезней, нелепых представлений и опасных экспериментов до самых современных научных 
концепций и сложных операций. Невозможно понять мир без знаний о крови, и ее исследование - это 
тоже поиск ответов на вечные вопросы человека: кто мы и откуда?. 
  5. Вайсман, Алан. Земля без людей : [что будет, если нас не будет?] / Алан Вайсман ; 
перевод с английского О. Обручевой. - Москва : АСТ, 2022. - 415 с. ; 21 см. - (Просто о необычном и 
сложном). Автор и заглавие оригинала: The world without us / Alan Weisman. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
145322-0. 
  6. Всё о динозаврах : [энциклопедия] : для детей младшего школьного возраста / автор 
текста: Наталья Владимировна Седова. - Москва : УМка : Симбат, 2020. - 191, [1] с. : цв. ил., портр. ; 27 
см. - (Энциклопедия с развивающими заданиями) (Всё обо всём) (1000 вопросов и ответов).На 4-й с. 
обл. авт. текста: Седова Н.В., филолог. - Авт. текста указан на обороте тит. с. - Указ.: с. 190-191. - 0+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-506-04643-1. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  7. Животные : 250 неверояных фактов : энциклопедия в дополненной реальности : [для 
чтения взрослыми детям / составитель: Юлия Слеткова ; ответственный редактор: Ирина Шагина]. - 
Тула : Антарес, 2020. - 47, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (KIDZLAB). В макете загл.: Энциклопедия в 
дополненной реальности: "Животные. 250 невероятных фактов". - Кн. содерж. QR-код ссылки на прил. - 
6+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-6043897-1-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  8. Йейтс, Кит. Математика жизни и смерти: семь математических принципов, 
формирующих нашу жизнь / Кит Йейтс ; [перевод с английского А. В. Соловьева]. - Москва : Бомбора : 
Эксмо, 2021. - 382, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Большая наука). Загл. и авт. на доп. тит. л.: The math of life and 



death: seven mathematical principles that shape our lives/ K. Yates. - Библиогр. в примеч.: с. 362-383. - 12+. 
- 4000 экз. - ISBN 978-5-04-103290-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  9. Лоув, Ричард. Наш дикий зов : как общение с животными может спасти их и изменить 
нашу жизнь / Ричард Лоув ; [перевод с английского Л. И. Степановой]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2021. 
- 319, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Тайны жизни животных).На 4-й с. обл. авт.: журналист Ричард Лоув. - Др. 
произведения авт. на 3-й с. - Библиогр. в примеч.: с. 300-319. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-122586-5. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  10. Мосалов, Алексей Александрович. Птицы России : определитель : [для среднего 
школьного возраста] / А. А. Мосалов, П. М. Волцит. - Москва : Аванта : АСТ, 2022. - 94, [2] с. : цв. ил. ; 22 
см. - (Лучший определитель). На обл. авт. не указаны. - Указ.: с. 94-96. - 0+; 6-. - Доп. тираж 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-117539-9. 
  11. Марков, Александр Владимирович (д-р биол. наук, писатель-прозаик; 1965-).Эволюция 
человека : в 2 книгах / Александр Марков, при участии Елены Наймарк. - Москва : АСТ : Corpus, 2021. - 
22 см. - (Книжные проекты Дмитрия Зимина) (Элементы).12+. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Кн. 2: Обезьяны, нейроны и душа. - 2021. - 510, [1] с., [4] л. ил. : ил. Библиография: с. 
500-511. - Доп. тираж 1250 экз. - ISBN 978-5-17-078089-1. 
  12. Перельман, Яков Исидорович (1882-1942).Живой учебник геометрии : [для среднего 
школьного возраста] / Яков Перельман. - Москва : АСТ : Аванта, 2021. - 253, [3] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Простая наука для детей).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-135086-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  13. Рьюз, Майкл. Дарвиновская революция / Майкл Рьюз ; перевод с английского В. 
Спарова. - Москва : АСТ, 2022. - 477, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Наука, идеи, ученые). Библиогр.: с. 441 
- 477. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-107266-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга-
синтез эволюционных идей. И тех, которыми могут гордиться ученыеXIX века, в том числе Чарлз 
Дарвин, и тех, что были изложены в современности исследователями общества и культуры. Автор дает 
подробный и беспримерный по детализации обзор естественнонаучных и религиозных представлений, 
которые господствовали в просвещенном мире до того, как теория Дарвина заняла свое место в 
научной картине. Он также описывает драматичные сдвиги, имевшие место в период становления 
нового мировоззрения, и всесторонне анализирует его влияние на то, как мы рассуждаем сегодня. 
  14. Тело человека : 1000 фактов : энциклопедия с развивающими заданиями : [для детей 
младшего школьного возраста / автор текста: Александр Сердечный ; ответственный редактор: Елена 
Хохлова]. - Москва : УМка : СИМБАТ, 2020. - 95, [1] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Энциклопедия с 
развивающими заданиями).6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-04951-7. - Текст. Изображение (визуальные) 
: непосредственные. 
  15. Тонелли, Гвидо. Книга Бытия : общая история происхождения / Гвидо Тонелли ; 
перевод с итальянского Дмитрия Баюка. - Москва : CORPUS : АСТ, 2022. - 249, [2] с. : ил. ; 22 см. - 
(Элементы 2.0) (Книжные проекты Дмитрия Зимина). Загл. и авт. ориг.: Genesi / Guido Tonelli. - Перед 
вып. дан и на корешке: 730. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-127299-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.В "Книге Бытия" Гвидо Тонелли, известный итальянский физик, стоявший у истоков 
открытия знаменитого бозона Хиггса, описывает историю происхождения Вселенной и эволюцию жизни 
на Земле с точки зрения фундаментальной физики. Эта книга - одна из наиболее емких, внятных и 
убедительных попыток ответить на вечный вопрос человечества: "Что же на самом деле произошло в 
те первые мгновения?" Уместив 13,8 миллиарда лет в библейские "семь дней сотворения мира", 
Тонелли увлекает читателя в стремительное путешествие по истории космоса - от Большого взрыва и 
рождения Вселенной до появления на Земле жизни, человеческого языка и способности человека 
видеть, понимать и описывать мир вокруг себя. 
  16. Хокинг, Стивен Уильям (1942-2018). О Вселенной в двух словах : [краеугольные камни 
и острые углы науки о макрокосмосе] / Стивен Хокинг ; перевод с английского А. М. Бродоцкой ; под 
редакцией А. М. Красильщикова. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2021(т.е. 2020). - 222, [2] с. : цв. ил., портр. ; 27 
см. - (Мир Стивена Хокинга). Загл. и авт. ориг.: The Universe in a nutshell / Stephen Hawking. - Библиогр.: 
с. 220-221. - 12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-102307-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  17. Эллис, Шон. Свой среди волков / Шон Эллис ; перевод с английского Анны Тихоновой. 
- Москва : Астрель, 2012. - 350, [1] с., [8] л. цв. ил., портр. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: The man who lives 
with wolves / Shaun Ellis. - На обл.: В соавт. с Пенни Джунор. - 5000 экз. - ISBN 978-5-271-40162-6. 
 
  



 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

         
                      18. Алексеева, Татьяна (журналист, фуд-блогер; 1987-).Едим как в сказке : рецепты на 
каждый день из любимых детских книг / Татьяна Алексеева. - Москва : Альпина Паблишер : Альпина. 
Дети, 2021. - 308 с. : цв. ил. ; 26 см. Алф. указ.: с. 305-308. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-2942-8.  
                      19. Бенке, Бенджамин (1987-). Лайфхак : 365 способов организовать свой дом и сделать 
его комфортным для жизни / Бенджамин Бенке, Дэниэль Дю Кай ; [перевод с немецкого С. В. 
Давыдовой]. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2020. - 399 с. : цв. ил. ; 25 см. - (Подарочные издания. 
Досуг).Указ. для лайфхаков: с. 398-399. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-109545-1. 
  20. Британская кухня / [автор рецептов: М. Распутина ; фотограф: П. Леляев]. - Москва : 
Директ-Медиа : Комсомольская правда, 2011. - 69 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Кухни народов мира ; т. 31). - 
ISBN 978-5-7475-0136-2. 
  21. Вейгелин, Константин Евгеньевич (1882-1943). Занимательная авиация / К. Е. 
Вейгелин. - Москва : Концептуал, 2020. - 202 с. : ил. ; 22 см. Алф. указ. имён и предметов: с. 192-199. - 
16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907289-56-7. 
  22. Компьютерное трехмерное проектирование : учебно-методическое пособие : [для 
магистрантов по направлению "Техническая физика"] / Министерство образования и науки Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина" ; [автор-составитель: 
Овчинникова Елена Вадимовна]. - Рязань : Рязанский государственный университет имени С. А. 
Есенина, 2017. - 91 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 90 и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-
08-2. 
  23. Маслова, Анна Валерьевна (фотограф). Как приручить фотоаппарат : настольная 
книга начинающего фотографа / Анна Валерьевна Маслова. - 3-е изд. - Новосибирск : Маслова Анна, 
2021. - 171, [3] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. На 1-й с. в аннот. авт.: Анна Маслова, фотограф, преподаватель. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-6045490-6-3. 
  24. Миронова, Марина. Земля в цвету. Кулинарное путешествие по Липецкой области в 
историях и рецептах / [Марина Миронова ; фотограф: Виктория Дим ; ОАУК "Центр развития культуры и 
туризма Липецкой области"]. - Москва : Абрикобукс, 2022. - 159 с. : ил., цв. ил. ; 27 см.16+. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-6047794-9-1.Пекарь, травник, гончар, сыровар, монах, пчеловод... Это не новая версия 
считалочки "На золотом крыльце сидели...", это - люди, которые проведут вас по Липецкой земле. 
Дорогой, полем, лесом, садом, рекою мы - журналист и два шеф-повара - следовали за ними, открывая 
маршруты и рецепты, которые собрали в этой книге. На первый взгляд она - гастрономический 
путеводитель по удивительному месту России, а на самом деле - настоящее путешествие, то ли сказка, 
то ли быль. Живая и цветущая, Липецкая земля зовёт искать вкусы, запахи, впечатления и простое 
счастье в просторе да небе звёздном. Вас ждут истории и рецепты - традиционные и авторские, 
воссозданные по старинным семейным записям и переосмысленные на современный лад. Из них 
можно составить полноценное меню и существенно расширить представления об исконном русском 
рационе. И, что самое главное, они легко воплотятся на вашей кухне и станут щедрой радостью и 
праздником для любимых. 
  25. Патон, Евгений Оскарович (1870-1953). Стальные мосты / Е. О. Патон, Б. Н. Горбунов. 
- 3-е изд., заново перераб. - Киев : Киевский электросварочный комитет, 1930-1931. - 26 см.Т. 2: 
Опорные части балочных ферм и шарниры консольных ферм. - 1931. - [4], 162 с. : ил.5000 экз. 
  26. Почетные доктора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра 
Великого = Honorary doctors of Peter the Great St. Petersburg Polytechnic University : биографический 
справочник / Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Санкт-Петербургский 
политехнический университет Петра Великого ; составление: Ю. С. Васильев [и др.]. - Санкт-Петербург 
: Политех-пресс, 2019. - 193 с. : цв. ил., портр., табл. ; 30 см. Загл. обл.: Почетные доктора. Санкт-
Петербургский политехнический университет Петра Великого. - Текст парал. рус., англ. - Парал. тит. л. 
англ. - Имен. указ.: с. 188-189. - Кн. с ляссе. - 250 экз. - ISBN 978-5-7422-6381-4. 
  27. Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей Российской 
Федерации : утверждены приказом Минэнерго России [№ 229 от 19.06.03]. - Москва : Проспект, 2021. - 
187 с. : табл. ; 24 см. На тит. с. и обл.: Кодекс, Техэксперт: профессиональные справочные системы. - 
На обороте тит. л.: Подготовлено с использованием профессиональных справочных систем 
"Техэксперт". - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-33869-6. 



  28. Тайская кухня / [автор рецептов: Т. Чаннамом ; фотограф: П. Леляев]. - Москва : 
Директ-Медиа : Комсомольская правда, 2011. - 69 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Кухни народов мира ; т. 14). - 
ISBN 978-5-7475-0097-6. 
  29. Фримен, Эрик (1965-). Изучаем программирование на JavaScript / Эрик Фримен, 
Элизабет Робсон ; [перевел с английского Е. Матвеев]. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021 (печ. 
2020). - 637, [1] с. : ил., портр. ; 24 см. - (Серия "Head first O'Reilly"). Загл. и авторы ориг.: Head first 
JavaScript programming / Eric T. Freeman, Elisabeth Robson. - 16+. - 1000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
4461-0893-0. 
  30. Эккель, Брюс. Философия Java / Брюс Эккель ; [перевел с английского Е. Матвеев]. - 
4-е полное изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021 . - 1165, [3] с. : ил., табл. ; 24 см. - (Классика 
Computer Science). Загл. и авт. ориг.: Thinking in Java / Bruce Eckel. - Библиогр. в прил.: с. 1159-1164 и в 
подстроч. примеч. - Др. кн. авт.: с. 1164-1165. - 16+. - ISBN 978-5-4461-1107-7. 
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                       31. Голубев, Константин Андреевич (животновод). Козы, овцы, коровы : самое полное 
руководство по выращиванию и разведению / Голубев К. А., Голубева М. В. - Москва : АСТ : Кладезь, 
2023 (печ. 2022). - 158, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Мое хозяйство). 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-152654-2. 
- ISBN 978-5-17-152655-9. 
  32. Зимарева, Антонина. Собакология: псё под контролем / Антонина Зимарева. - Москва : 
АСТ : Времена, 2022. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Звезда Инстаграма"). На обороте тит. л. авт.: 
Антонина Зимарева - dog-тренер. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-147415-7. Антонина Зимарева - 
практикующий dog-тренер и специалист по коррекции проблемного поведения собак. Создатель самой 
большой школы по воспитанию собак в России ЛавГав (Kinolog School). За годы практики автор 
столкнулась со множеством историй и не понаслышке знает, что не все отношения с питомцами могут 
быть идеальными, глубокими, беззаботными. Многие полагают, что любви достаточно для воспитания 
или решения какой-то проблемы в поведении пёселя. Но это не так, самое главное здесь - это знания 
хозяина. 
  33. Кизима, Галина Александровна. Все о тепличной жизни любимых овощей. Теплица-
кормилица : особенности выращивания овощей в защищенном грунте : [проверено на практике] / Г. А. 
Кизима. - Москва : АСТ : К, 2022 (печ. 2021) . - 126, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Урожайные советы. 
Лучшее") (Серия "Урожайные советы. Лучшее (ТВ)"). На обл. загл.: Теплица-кормилица : особенности 
выращивания овощей в защищенном грунте. - Загл. корешка: Теплица-кормилица. - 12+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-17-146993-1 (Теплица-кормилица...). - ISBN 978-5-17-146994-8 (Все о тепличной 
жизни...).Даже самые опытные дачники не застрахованы от сюрпризов изменчивой погоды. Сильный 
ветер ломает выращенные с любовью ценные сорта овощных культур, ночные понижения температуры 
приостанавливают рост растений, а заморозки вовсе губят рассаду. Так что всем, кто хочет получить 
гарантированный урожай и увеличить продолжительность сезона на два-три месяца, без теплицы не 
обойтись. Галина Кизима, известный огородник с полувековым опытом, в этой книге подробно 
рассказывает о преимуществах различных моделей теплиц и наиболее эффективном их 
использовании. Здесь же дачники найдут сведения о совместимости культур, почвообороте, а также 
узнают о <фирменном> методе подготовки рассады самых популярных овощей, которым успешно 
пользуется автор, - доступном и малозатратном. Галина Кизима в своей книге не обошла стороной и 
проблемы, возникающие при выращивании овощей в закрытом грунте и способах их преодоления. 
  34. Кудачева, Наталья Александровна. Организация ветеринарного дела : практикум : в 
соответствии с Федеральным государственным стандартом высшего образования для обучающихся по 
специальности 36.05.01 - Ветеринария / Н. А. Кудачева ; Министерство сельского хозяйства Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Самарский государственный аграрный университет". - Кинель, Самарская обл. : 
Самарский государственный аграрный университет, 2020. - 122 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 120 (7 
назв.). - Алф.-предм. указ.: с. 121. - 100 экз. - ISBN 978-5-88575-609-9. 
  35. Производство и первичная обработка продукции животноводства : учебник : для 
использования в учебном процессе и формирования профессиональной компетенции при подготовке 
специалистов среднего звена по специальности "Технология производства и переработки 
сельскохозяйственной продукции" / И. Ю. Быстрова, А. А. Коровушкин, Ж. С. Майорова [и др.] ; под 



редакцией И. Ю. Быстровой. - Москва : Академия, 2021. - 303, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Профессиональное 
образование. Профессиональный профиль). Библиогр.: с. 300-302. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4468-
9734-6. Изложены основы технологии производства продукции животноводства, технологии 
производства кормов, кормления животных с основами зоогигиены и ветеринарной санитарии. 
  
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                   36. Архипова, Татьяна. Мясо и птица : лечебные свойства протеинов / Т. Архипова. - Санкт-
Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский комсомолец, 2012. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая 
здоровья).34000 экз. - ISBN 978-5-367-02184-4. 
  37. Гофунг, Ефим Михайлович (1876 - 1944). Клиника болезней зубов и полости рта / д-р 
мед. Е. М. Гофунг, проф. Харьковского медицинского института. - [5-е] изд., доп. и испр. - Москва ; 
Ленинград : Государственное издательство, 1930. - 610 с., [3] л. ил. : ил., цв. ил., черт., схем. ; 27 см. - 
(Курс практического зубоврачевания). Библиогр. в конце отд. - Алф. указ.: с. 605-610. - 4000 экз. 
  38. Комаров, Владимир Александрович (канд. мед. наук, нейрохирургия). Добро и зло в 
медицине : размышления нейрохирурга / Владимир Комаров. - Москва : Родина, 2022. - 238, [1] с. ; 21 
см. - (Врачебные истории). На 4-й с. обл. авт.: В. А. Комаров, нейрохирург, подполк. мед. службы ФСБ 
России, канд. мед. наук, лауреат премии Правительства России в обл. науки и техники. - 16+. - 1200 экз. 
- ISBN 978-5-00180-482-6. Добро и Зло очень остро ощущает больной человек. Болезнь заставляет 
человека думать о вечных ценностях бытия. Во время болезни многие люди начинают читать Библию. 
Заболевший человек вдвойне страдалец, как никогда он нуждается в добре и истинной помощи, однако 
нередко получает непоправимое зло в больнице. Владимир Александрович Комаров, нейрохирург 
Пензенской областной клинической больницы имени Н.Н. Бурденко, подполковник медицинской службы 
ФСБ России, кандидат медицинских наук, лауреат премии Правительства России в области науки и 
техники, в своей книге на примерах из собственной медицинской практики подробно рассказывает об 
этом. 
  39. Макинтайр, Анна. Лекарственные растения : первая помощь природы / Anne Mcintyre ; 
перевели с английского М. С. Мигаль, О. И. Плюсина. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2012. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья). Авт. указан на обороте 
тит. л. - Загл. и авт. ориг.: Top 100 herbal remedies / Anne Mcintyre. - 7500 экз. - ISBN 978-5-367-02151-6. 
  40. Максименко, Виктория Николаевна.Природная косметика : красота в домашних условиях 
/ Максименко В. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский комсомолец, 2012. - 47 с. : цв. ил. ; 
22 см. - (Кладовая здоровья). Авт. указан на обороте тит. л. - 30700 экз. - ISBN 978-5-367-02147-9. 
  41. Обеззараживание рук медицинских работников и кожных покровов пациентов при 
оказании медицинской помощи : методические указания : МУ 3.5.1.3674-20 : [издание официальное] : 
утверждены руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и 
благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А. Ю. 
Поповой 14 декабря 2020 г. : введены впервые / Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав 
потребителей и благополучия человека ; Е. П. Игонина [и др.]. - Москва : Роспотребнадзор, 2021. - 21, 
[1] с. : ил. ; 20 см. - (Государственное санитарно-эпидемиологическое нормирование Российской 
Федерации. 3.5.1. Эпидемиология. Дезинфектология. Дезинфекция). Библиогр.: с. 22 (6 назв.). - 100 экз. 
- ISBN 978-5-7508-1803-7. 
  42. Оуэн, Сара. Питание при нагрузках : рецепты усиления выносливости / Оуэн Сара ; 
перевела с английского Я. С. Коврижина. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский 
комсомолец, 2012. - 47 с. : ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья). Авт. указан на обороте тит. л. - 44000 экз. 
- ISBN 978-5-367-02172-1. 
  43. Потапова, Наталия Валерьевна. Рыба и морепродукты : источники йода и фосфора / 
[Потапова Наталия Валерьевна]. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский комсомолец, 
2012. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья). Авт. указан в надвып. дан. - 11000 экз. - ISBN 978-5-
367-02146-2. 
  44. Пургина, Даниэла Сергеевна. Как понять свой ЖКТ : безобидные сигналы вашего 
организма и симптомы, на которые стоит обратить внимание / Даниэла Пургина, врач-гастроэнтеролог, 
диетолог, автор блога @doctor.purgina ; иллюстрации В. Давлетбаевой. - Москва : Эксмо : Бомбора, 
2023 (печ. 2022). - 238, [1] с. : ил. ; 22 см. Алф. указ.: с. 237-239. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-177896-5. 



  45. Родионов, Антон Владимирович (1976-). Сердце : как не дать ему остановиться раньше 
времени : [снизить риск инфаркта и инсульта, разобраться в диагнозе, понять особенности действия 
препаратов : основано на новейших рекомендациях Европейского общества кардиологов] / Антон 
Родионов. - Москва : Эксмо, 2021. - 381, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Интеллектуальный научпоп. Медицина не 
для всех).На обл. авт.: Антон Родионов , кардиолог, канд. мед. наук. - Указ. в конце кн. - 12+. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-04-120207-1. 
  46. Селби, Анна. Лечебные свойства продуктов : продукты как лекарство / Anna Selby, Paula 
Bartimeus ; перевели с английского Д. И. Видре, О. В. Чумичева ; [ответственный редактор: Е. 
Ступненкова]. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский комсомолец, 2012 (печ. 2011). - 47 с. 
: цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья). Авторы указаны на обороте тит. л. на англ. яз. - 112000 экз. - 
ISBN 978-5-367-02102-8. 
  47. Селби, Анна. Овощная аптека : лекарственные свойства овощей / Anna Selby, Paula 
Bartimeus ; перевели с английского Д. И. Видре, О. В. Чумичева. - Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2012. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья).Авторы указаны на 
обороте тит. л. на англ. яз. - 42300 экз. - ISBN 978-5-367-02137-0. 
  48. Селби, Анна. Фруктовая аптека : лечебные свойства фруктов / Anna Selby, Paula 
Bartimeus ; перевели с английского Д. И. Видре, О. В. Чумичева. - Санкт-Петербуг : Амфора ; [Москва] : 
Московский комсомолец, 2012. - 47 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Кладовая здоровья).Авторы указаны на 
обороте тит. л. на англ. яз. - На обороте тит. л.: В кн. использованы рецепты Наталии Потаповой. - 
24300 экз. - ISBN 978-5-367-02119-6. 
  49. Синельников, Валерий Владимирович (1966-). Возлюби болезнь свою : как стать 
здоровым, познав радость жизни / Валерий Синельников. - Новая версия. - Москва : Центрполиграф, 
2018. - 430, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Тайны подсознания). На обороте тит. л. авт.: Валерий Синельников, 
психотерапевт, психолог, гомеопат. - Др. произведения авт. в конце кн. - 12+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-
227-08164-3. 
  50. Справочник для будущих мам. [Обменная карта беременной женщины], 2015, № 4с 
(сентябрь) : питание в период беременности, правила успешного грудного вскармливания, выплаты и 
пособия, национальный календарь прививок : специальное приложение "Здоровье" № 4с / 
[Министерство здравоохранения Рязанской области, Центр медицинской профилактики, медицинской 
аналитики и информационных технологий ; главный редактор: Татьяна Бадалова]. - Рязань : Мастер 
Медиа Групп, 2015 (Рязань : ГУП РО "Рязанская областная типография"). - 78 с. : цв. ил. ; 22 см.Без тит. 
л. Описано по обл. - Прил. к газ. "Комсомольская правда - Здоровье". - 12000 экз. 
  51. Злокачественные опухоли : руководство : в 3 томах / под редакцией Н. Н. Петрова ; 
составили: М. Ф. Глазунов, Н. В. Окунев, Н. Н. Петров, Н. Г. Хлопин. - Ленинград : Медгиз, Ленингр. отд-
ние, 1947-1962. - 26 см.Т. 1, ч. 1: Теоретическая. - 1947. - VIII, 479, [1] с. : ил.Библиогр. в конце гл. - Указ. 
предм. : с. 461-467. - Указ. имен. : с. 468-480. - 25000 экз. 
  52. Томлинсон, Макс. Очищение организма : избавление от шлаков и токсинов : 
[практические рекомендации и рецепты / Макс Томлинсон ; перевела с английского А. К. Александрова. 
- Санкт-Петербург : Амфора ; [Москва] : Московский комсомолец, 2012. - 48 с. : цв. ил. ; 23 см. - 
(Кладовая здоровья). Автор указан на обороте тит. л. - 19000 экз. - ISBN 978-5-367-02143-1. 
  53. Финк, Шери.Пять дней после катастрофы : жизнь и смерть в разрушенной ураганом 
больнице / Шери Финк ; перевод с английского А. Загорского. - Москва : АСТ, 2023 (печ. 2022). - 670 с. : 
ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Five days at memorial / Sheri Fink. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-133161-
0.В августе 2005 года на Новый Орлеан обрушился ураган "Катрина", вызвавший сильное наводнение и 
превративший город буквально в руины. Взаперти, без электричества и возможности получить откуда-
либо помощь, оказался Мемориальный медицинский центр. Тысячи людей - от тяжелобольных 
пациентов до родственников медперсонала - на пять дней были отрезаны от внешнего мира. Врачам 
приходилось принимать непростые решения: кого спасать в первую очередь, кто подлежит эвакуации, а 
кто, возможно, до нее не доживет. Спустя же несколько месяцев, когда этот ужас остался позади, 
некоторые медики были арестованы за то, что вводили безнадежным пациентам смертельные дозы 
препаратов… Что же произошло в Мемориальном медицинском центре на самом деле? Массовое 
убийство? Или врачи, жертвуя карьерой, пошли на этот шаг, чтобы облегчить последние часы 
умирающих? Шери Финк даст ответы на эти вопросы, продемонстрировав, как меняется поведение 
человека в критических ситуациях. 
  54. Хигир, Борис Юзикович (1945-). Академия русского пара / Борис Хигир. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2010. - 253 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Будь здоров!"). Библиогр.: с. 251 (6 назв.). - 3000 экз. - ISBN 
978-5-222-17197-4. 



  55. Юдин, Сергей Сергеевич (1891-1954). Размышления хирурга : советский "Николай 
Пирогов" / Сергей Юдин ; [предисловие Б. В. Петровского]. - Москва : Родина, 2022 (печ. 2021). - 237, [2] 
с. : ил. ; 21 см. - (Врачебные истории).16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00180-416-1.Сергей Сергеевич Юдин 
- гениальный советский хирург, разносторонне талантливый человек, которого специалисты считают 
равным Николаю Ивановичу Пирогову. О Сергее Юдине в пятидесятые годы прошлого века говорили 
часто: самый популярный в то время в СССР хирург, обласканный властью: дважды лауреат 
сталинской премии, академик, член хирургических ассоциаций почти всех европейских стран и США 
вдруг был арестован за шпионаж и на 10 лет выслан в Сибирь. Правда, после смерти <вождя 
народов>, в 1953 году реабилитирован, возвращен в Москву, вновь работал и оперировал в <Склифе>, 
но через 11 месяцев умер от инфаркта. Рукопись этой книги не завершена. Она была задумана как 
этюды по психологии творчества, создавалась в неблагоприятных условиях, и внезапная кончина 
ученого не дала ему возможности придать этой работе не только текстуальную, но и композиционную 
законченность. Рукопись представляет собой отдельные фрагменты, мысли, высказывания, 
касающиеся творческого процесса вообще и творчества врача и хирурга в частности. 
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                    56. Бондырева, Светлана Константиновна. Духовность (психология, социология, семантика) 
/ С. К. Бондырева, Д. В. Колесов ; Российская академия образования, Московский психолого-
социальный институт. - 2-е изд., стер. - Москва : МПСИ ; Воронеж : МОДЭК, 2011. - 143 с. : ил. ; 20 см. - 
(Библиотека студента). Библиогр.: с. 141 (22 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-9770-0509-8 (МПСИ). - ISBN 
978-5-89395-997-0 (НПО "МОДЭК"). В предлагаемой читателю книге авторы глубоко раскрывают 
природу духовности, вводят понятия позитивной и негативной душевности и духовности; выделяют 
главное различие между духовностью и душевностью, заключающееся в том, что душевность 
подчинена доминанте человечности, а духовность - доминанте возвышения. Авторы отмечают, что 
подлинно гармоничной личностью может быть только тот индивид, в психике которого сочетаются 
черты позитивной душевности и духовности, и убедительно показывают, что на качество повседневной 
жизни позитивная душевность влияет непосредственно, а позитивная духовность - опосредованно, 
через достижения человечества. 
  57. Бондырева, Светлана Константиновна. Традиции: стабильность и преемственность в 
жизни общества : учебное пособие : учебно-методическое пособие / С. К. Бондырева, Д. В. Колесов ; 
Российская академия образования, Московский психолого-социальный институт. - 2-е изд., стер. - 
Москва : МПСИ ; Воронеж : Модек, 2007. - 274, [2] с. : табл. ; 21 см. - (Библиотека студента).1000 экз. - 
ISBN 978-5-9770-0121-2 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-836-2 (МОДЭК). Что такое традиции и 
традиционность и какова их роль в жизнедеятельности общества? Почему следует особенно бережно 
относиться к традициям в периоды значительных общественных перемен? В чем близость и различие 
понятий нравственности, патриотизма и традиционности? Где разумная граница между национальным 
и интернациональным, между традициями и инновациями и какова связь между ними?. На эти и другие 
вопросы читатель найдет ответы в данном пособии, которое будет полезно студентам, педагогам, 
психологам, политологам. . 
  58. Ковалевский, Максим Максимович (1851-1916). Очерк происхождения и развития семьи и 
собственности / М. Ковалевский ; перевод с французского С. П. Моравского ; под редакцией, с 
предисловием и примечаниями М. О. Косвена. - Москва : ОГИЗ Государственное социально-
экономическое издательство, 1939. - 185, [2] с. ; 23 см. Библиогр.: с. 184-186 и в подстроч. примеч. - 
30000 экз. Максим Максимович Ковалевский (1851, Харьковская губерния — 1916, Петроград) — 
русский учёный, историк, юрист, социолог эволюционистского направления и общественный деятель, 
один из руководителей русского масонства, член I Государственной думы и Государственного совета. 
Большая часть его деятельности проходила за границей, что, вместе с признанием его трудов в том 
числе на иностранных языках, сыграло роль в получении им известности в мире. Академик 
Императорской Санкт-Петербургской академии наук (29.03.1914; член-корреспондент, 1899). 
Переиздаваемая в новом переводе работа известного русского ученого конца XIX в. M. М. Ковалевского 
представляет собой курс лекций, прочитанных им в 1890 г. на французском языке в Стокгольмском 
университете. В своей работе ученый последовательно рассматривает матриархальный, 
патриархальный, индивидуальный типы семьи, затрагивает вопросы частной собственности, эволюции 
власти отца, сельской общины и другие. 



  59. Общедоступное искусство: опыт о социальном использовании фотографии / Пьер 
Бурдье, Люк Болтански, Робер Кастель, Жан-Клод Шамборедон ; [перевод с французского В. М. 
Скуратова ; послесловие А. Т. Бикбова]. - Москва : Праксис, 2014. - 450, [1] с. : ил. ; 21 см.Перевод 
издания: Un art moyen: essal sur les usages sociaux de la photographie / Pierr Bourdieu, Luc Boltanski, 
Robert Castel, Jean-Claude Chamboredon. - Paris: Les Éditions de Minuit, 2003. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-901574-93-5. Коллективное исследование известного французского 
социолога Пьера Бурдье и его коллег посвящено анализу социальных способов использования 
фотографии в современном обществе. Обычно фотография и занятие ею рассматриваются как частное 
и притом интимно-личное занятие отдельных индивидов и семей. Однако в действительности, как 
показывает в своем исследовании Бурдье, нет ни одного жанра повседневного искусства, которое в 
столь же значительной степени определялось бы социальными практиками и перспективами, как 
искусство фотографии. Особое внимание в работе уделяется социальным функциям, исполняемым 
жанром фотографии в современном обществе. 
  60. Организация работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании 
и диагностике поведенческих установок населения : методические рекомендации / В. А. Горнов, канд. 
ист. наук, доц. (рук. авт. кол.), О. А. Лыкова, мл. науч. сотр., Ю. Е. Надточий [и др.] ; под редакцией Е. Н. 
Байковой ; Правительство Рязанской области, Антинаркотическая комиссия Рязанской области, 
Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина. - Рязань : Пресса, 2013. - 95 с. : табл. ; 
21 см. Библиогр.: с. 21 (8 назв.). - 1000 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. В сборник 
методических рекомендаций включены материалы по основным направлениям первичной 
профилактики немедицинского потребления наркотических веществ среди различных групп населения. 
Особое внимание уделяется организации и методическому обеспечению работы по пропаганде 
здорового образа жизни силами  молодежных волонтерских отрядов, применению социально-
психологических методов  профилактики наркомании в подростковой и молодежной среде, работе с 
родителями несовершеннолетних, проведению диагностических мероприятий в рамках 
социологического мониторинга наркоситуации. Все рекомендации основаны на практическом опыте 
работы авторов в данных направлениях. Для работников учреждений общего и среднего 
профессионального образования, преподавателей, магистрантов и аспирантов высших учебных 
заведений, специалистов органов государственного и муниципального управления в сфере 
образования и молодежной политики, участников волонтерского движения и активистов общественных 
организаций. 
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      61. "Что это за удивительная местность - Ярославская губерния!" : библиографический 
указатель литературы / Ярославская областная универсальная научная библиотека имени Н. А. 
Некрасова ; составители: Н. Н. Кострушина [и др.] ; редактор А. В. Журавлева. - Ярославль : Областная 
библиотека имени Н. А. Некрасова, 2022 (ООО "ПФК "СОЮЗ-ПРЕСС"). - 135 с. ; 21 см. Имен. указ.: с. 
118-124. - Геогр. указ.: с. 124-128. - 100 экз. - ISBN 978-5-6046079-3-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный."Что это за удивительная местность - Ярославская губерния!" - восторгался русский 
публицист, поэт и общественный деятель Иван Сергеевич Аксаков. Это его впечатлительное название 
и дало название научно-вспомогательному библиографическому указателю. Указатель содержит 909 
записей, включающих книги, статьи из сборников, журналов и газет по истории и этнографии 
Ярославского края: как жили и чем занимались ярославцы, как развлекались и во что верили, а также 
впечатления русских и иностранных путешественников. Предназначен историкам, краеведам, всем, кто 
изучает особенности менталитета, быта и фольклора ярославцев, содействует сохранению народных 
традиций  . 
  62. Мазаев, Владимир Александрович. Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за 
свободу и независимость нашей Родины в 1941-1945 годах, посвящается : [в 3 книгах] / Владимир 
Мазаев. - Солотча : [б. и.], 2022-2023. - 28 см. На правах рукописи. Новые книги  Мазаева Владимира 
Александровича «Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за свободу и независимость наше 
Родины в 1941–1945 годах, посвящается» в трех книгах. В настоящих исследованиях собрана 
информация о жителях поселков Солотчи и деревни Давыдово, погибших или пропавших без вести в 
годы Великой Отечественной войны и о ветеранах этих населенных пунктов – людях, служивших в 



армии в годы Великой Отечественной войны и вернувшихся с нее.[Кн. 1]. - 2022. - [160] с. : ил., цв. ил., 
портр., карт., факс. 
  63. Арьес, Филипп (1914-1984). Время истории / Филипп Арьес ; перевод [с французского и 
примечания] Марии Неклюдовой. - Москва : ОГИ, 2011. - 302, [1] с. ; 21 см. - (Programme A. 
Pouchkine).Пер. изд.: Le temps de l'histoire / Philippe Aries. Paris: Les editions du seuil, 2002. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Аннот. имен. указ.: с. 282-303. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94282-635-2.Книга Филиппа 
Арьеса "Времена истории" имеет отчасти автобиографический характер и посвящена тому особому 
чувству прошлого, которое присуще любой эпохе, начиная от античности до наших дней. В 
повышенном интересе к истории он видит главную черту европейской цивилизации. 
  64. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Минская 
область : [сборник архивных документов и материалов / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь и др. ; составители: А. Р. Дюков, В. Д. Селеменев (рук.) и 
др. ; редколлегия: А. К. Демянюк и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : 
Фонд "Историческая память", 2022. - 783 с. : табл., фот. ; 26x18 см. Часть текста на белорс. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч., в тексте. - Геогр. указ.: с. 720-753. - Перечень док.: с. 757-779. - 300 экз. - 
ISBN 978-985-6372-95-0. - ISBN 978-5-9990-0081-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  65. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Витебская 
область : [сборник архивных документов и материалов] / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь [и др.] ; составители: А. Р. Дюков [и др.] ; редколлегия: А. 
К. Демянюк [и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : Фонд "Историческая 
память", 2020. - 930 с. : ил., цв. ил., портр., табл. ; 26 см. Часть текста на белорус. яз. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. и в тексте. - Перечень док.: с. 915-928. - 200 экз. - ISBN 978-985-6372-90-5 (НАРБ). - 
ISBN 978-5-9990-0074-3 (Фонд "Историческая память"). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Сборник документов и материалов рассказывает о преступлениях нацистов и их пособников, 
совершенных на территории Витебской области в годы Великой Отечественной войны. На основании 
публикуемых документов раскрывается преступный и античеловечный характер оккупационного 
режима, роль и место вермахта, частей СС и полиции в его осуществлении. Издание предназначено 
для историков, архивистов, краеведов и всех интересующихся историей Беларуси. 
  66. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Брестская 
область : [сборник архивных документов и материалов / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь и др. ; составители: А. Р. Дюков, В. Д. Селеменев (рук.) и 
др.  ; редколлегия: А. К. Демянюк и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : 
Фонд "Историческая память", 2022. - 483 с. : табл., фот. ; 26x18 см. Часть текста на белорус. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч., в тексте. - Геогр. указ.: с. 442-464. - Перечень док.: с. 468-480. - 300 экз. - 
ISBN 978-985-6372-94-3. - ISBN 978-5-9990-0079-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. Сборник 
документов рассказывает о преступлениях, совершенных нацистами в годы Великой Отечественной 
войны на оккупированной территории Брестской области в ее современных границах. В него включено 
212 документов, в том числе 133 из Национального архива Республики Беларусь, 40 из 
Государственного архива Брестской области, 4 из Зонального государственного архива в г. 
Барановичи, 4 из архива УКГБ по Брестской области, 6 из Государственного архива Российской 
Федерации, 2 из Российского государственного архива социально-политической истории. Среди них — 
документы военного времени двух воевавших сторон, немецкой и советской. Первая представлена 
приказами, распоряжениями, отчетами, сводками, донесениями и др. Большинство документов второй 
стороны отложилось в фондах Белорусского штаба партизанского движения, подпольных партийных и 
комсомольских органов, партизанских формирований, хранящихся в НАРБ. В их числе отчеты, справки, 
донесения, акты и др. 
  67. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Гродненская 
область : [сборник архивных документов и материалов / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь и др. ; составители: А. Р. Дюков, В. Д. Селеменев (рук.) и 
др. ; редколлегия: А. К. Демянюк и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : 
Фонд "Историческая память", 2021. - 267 с. : табл., фот. ; 26x18 см.Часть текста на белорус. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч., в тексте. - Геогр. указ.: с.241-254. - Перечень док.: с.257-264. - 300 экз. - 
ISBN 978-985-6372-93-6. - ISBN 978-5-9990-0078-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 



  68. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Гомельская 
область : [сборник архивных документов и материалов / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь и др. ; составители: А. Р. Дюков, В. Д. Селеменев (рук.) и 
др. ; редколлегия: А. К. Демянюк и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : 
Фонд "Историческая память", 2021. - 574 с. : табл., фот. ; 26x18 см.Часть текста на белорус. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч., в тексте. - Геогр. указ.: с. 530-559. - Перечень док.: с. 563-572. - 300  экз. 
- ISBN 978-985-6372-91-2. - ISBN 978-5-9990-0077-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  69. Без срока давности. Беларусь: преступления нацистов и их пособников против мирного 
населения на оккупированной территории БССР в годы Великой Отечественной войны. Могилевская 
область : [сборник архивных документов и материалов / Департамент по архивам и делопроизводству 
Министерства юстиции Республики Беларусь и др. ; составители: А. Р. Дюков, В. Д. Селеменев (рук.) и 
др. ; редколлегия: А. К. Демянюк и др.]. - Минск : Национальный архив Республики Беларусь ; Москва : 
Фонд "Историческая память", 2021. - 518 с. : табл., фот. ; 26x18 см. Часть текста на белорус. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч., в тексте. - Геогр. указ.: с. 477-503. - Перечень док.: с. 507-516. - 300  экз. 
- ISBN 978-985-6372-92-9. - ISBN 978-5-9990-0080-4. - Текст (визуальный) : непосредственный.Сборник 
документов и материалов рассказывает о преступлениях нацистов и их пособников, совершенных на 
территории Могилевской области в годы Великой Отечественной войны. На основании публикуемых 
документов раскрывается преступный и античеловечный характер оккупационного режима, роль и 
место вермахта, частей СС и полиции в его осуществлении. В годы Великой Отечественной войны 
Могилевщина понесла огромные людские потери, утратила значительное число жилого фонда, были 
разрушены сотни фабрик, артелей, колхозов и т. д. По подсчетам Могилевской областной комиссии 
содействия в работе Чрезвычайной государственной комиссии по расследованию и установлению 
злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и учету причиненного ими ущерба, за 
годы войны на территории области было расстреляно 71 756 чел., 17 повешено, 1286 сожжено, 20 920 
угнано и 95 погибло в ходе бомбардировок. Данное издание ставит своей целью показать характер 
оккупационной политики, направленной на уничтожение и эксплуатацию мирного населения в 
интересах нацистской Германии и ее союзников; особенности ее реализации на территории 
Могилевской области. Сборник логически и тематически примыкает к документальным публикациям, 
посвящённым судебным процессам над нацистскими преступниками. Издание включает в себя два 
раздела. Первый посвящен документальным свидетельствам «нацистской политики геноцида и 
выжженной земли», а второй — расследованию военных преступлений. 
  70. Блокада Ленинграда : дневники 1941-1944 ; автор-составитель Давид В. М.(наследники). 
- Москва : Эксмо : Яуза, 2023. - 604, [2] с. ; 21 см.На авантит. загл.: Блокада Ленинграда: воспоминания. 
- 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-175902-5. - Текст (визуальный) : непосредственный.Блокада 
Ленинграда стала одной из самых трагических страниц Великой Отечественной войны. Пройдя через 
тяжелейшие испытания, жители города на Неве показали невиданные в мировой истории примеры 
мужества и стойкости. Эта книга основана на хранящихся в архивах дневниках ленинградцев, 
бесценных свидетельствах борьбы с голодом, стужей, варварскими артобстрелами и бомбежками. 
Авторы дневников - директор завода, инженеры, рабочие, школьницы, студентка, домохозяйка, 
главврач поликлиники, служащий горкома, работник железной дороги, сотрудник радиоузла, 
преподаватель музыкальной школы, контролер по учету и выдаче продовольственных карточек. В этом 
издании дневниковые записи 1941-1944 годов дополнены документами и газетными публикациями того 
"смертного времени", позволяя читателю увидеть повседневную жизнь, а точнее выживание 
осажденного города изнутри, узнать радости и горести его жителей, понять, как им удалось отстоять 
Ленинград. "Такова каждодневная жизнь ленинградцев. В театрах зрители внимают мажорным звукам 
оперетты, а рядом за стенами зала рвутся снаряды и гибнут люди. Есть что-то странное в этом 
постоянном соседстве со смертью…"  "По пути на Васильевском острове на улицах насчитал 
двенадцать трупов. Их раздевают, разувают. Жуткие поиски продовольственных карточек. Жутко 
представить мучения ленинградцев. Терпеливо и стойко борются за жизнь. Обстрел и разрывы 
снарядов более никого не беспокоят. Безразличие к жертвам и кипучая ненависть к врагу, бьющему по 
городу. Умирают спокойно в родном городе. Смерть витает повсюду, но она никого не пугает. Сердце 
сжимается, а воля и сознание говорят - все равно всё перенесем…". 
  71. Война в песках : материалы по истории гражданской войны к XII тому. Гражданская 
война в Средней Азии / под редакцией М. Горького, Вс. Иванова, И. Минца, Ф. Колесова ; [иллюстрации 
художников П. Соколова-Скаля, Ю. Оболенской, Граббе]. - [Ленинград] : История гражданской войны, 
1935. - 541 с., [13] вкл. л. ил., карт. : ил. ; 23х16 см. - (История гражданской войны в СССР).40000 экз.В 



сборнике помещен ряд очерков и рассказов, представляющих собой литературно-художественную 
обработку воспоминаний участников борьбы за советский Туркестан — рядовых бойцов и руководящих 
товарищей. - Сборник иллюстрирует некоторые из наиболее ярких и увлекательных эпизодов 
классовых боев в бывшей царской колонии, дополняя собой XII том "Истории гражданской войны". 
Книгу завершает статья председателя Совнаркома Узбекской ССР товарища Ходжаева о 
социалистическом строительстве в советских республиках современной Средней Азии. 
  72. Восточно-Прусская операция : [сборник документов] / Генеральный штаб РККА, [10-й 
отд.]. - Москва : Государственное военное издательство Народного комиссариата обороны Союза ССР, 
1939. - 612 с., [2] л. карт. ; 27 см. - (Сборник документов мировой империалистической войны на русском 
фронте (1914-1917 гг.). Маневренный период 1914 года). Из многочисленных документов Военно-
исторического архива мировой войны, относящихся к Восточно-Прусской операции 1914 г., в сборнике 
помещены лишь те, которые относятся к деятельности верховного главнокомандующего, штаба 
Северо-западного фронта и армий, принимавших участие в операции против Восточной Пруссии, и 
которые в своей совокупности освещают оперативную деятельность русских войск, до корпусов 
включительно, за время с 13(26) июля (начало подготовительного к войне периода) до 9(22) сентября. 
В первом отделе помещены планы развертывания армии Северо-западного фронта, утвержденные в 
1912 г. на случай войны с Германией. 
  73. Всеволодов, Игорь Всеволодович (1934 - 2003). Беседы о фалеристике / И. В. 
Всеволодов. - Москва : Наука : Главная редакция восточной литературы, 1990. - 333, [2] с., [8] л. цв. ил., 
портр. : ил., портр. ; 21 см.75000 экз. - ISBN 5-02-016670-7.Книга И. В. Всеволодова (псевдоним 
историка Игоря Можейко, известного читателям также как писатель-фантаст Кир Булычев), впервые 
изданная в 1990 году, яркая и увлекательная летопись истории. Здесь и наградные знаки Античности, и 
духовно-рыцарских орденов Средневековья, и светских орденских союзов Японии и Европы, и медали 
Ивана Грозного, и полковые знаки начала XX в., награды СССР и современные ордена зарубежных 
стран. 
  74. Города и села Белогорья : Старооскольский, Губкинский, Яковлевский, Ивнянский, 
Прохоровский районы / [авторы текста:] Е. А. Андрусенко [и др.] ; под общей редакцией В. В. 
Горошникова. - Рыбинск : Медиарост, 2018. - 187, [4] с. : цв. ил., карты, гербы, портр. ; 25 см. - 
(Библиотека белгородской семьи ; т. 8).3017 экз. - ISBN 978-5-6041183-2-0. - ISBN 978-5-906070-47-0 
(серия). - Текст : непосредственный. 
  75. Города и села Белогорья : Шебекинский, Волоконовский, Валуйский, Вейделевский, 
Ровеньский районы / [авторы текста:] Л. Г. Карабутов [и др.] ; под общей редакцией В. В. Горошникова. - 
Рыбинск : Медиарост, 2018. - 173, [2] с. : цв. ил., карты, гербы, портр. ; 25 см. - (Библиотека 
белгородской семьи ; т. 10).3017 экз. - ISBN 978-5-6041183-4-4. - ISBN 978-5-906070-47-0 (серия). - 
Текст. Изображение : непосредственные. 
  76. Гребенщикова, Галина Александровна (1958-).Теплоход "Армения" : найти и рассказать : 
результаты расследования обстоятельств гибели теплохода "Армения" 7 ноября 1941 года / Г. А. 
Гребенщикова, Р. Р. Евтюков, С. Г. Фокин ; Центр подводных исследований Русского географического 
общества. - Санкт-Петербург : БЛИЦ, 2021. - 197, [2] с. : фот., портр., ил., факс. ; 25x25 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - С шелковым ляссе.Книга содержит QR-код со ссылкой на дополнительный 
материал. - 500 экз. - ISBN 978-5-86789-500-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.7 ноября 1941 
г. санитарный транспорт теплоход "Армения", перевозивший несколько тысяч человек, был потоплен 
немецкой авиацией в Черном море. На протяжении нескольких десятков лет обстоятельства гибели 
судна оставались неизвестными, а сам факт морской трагедии не упоминался в официальных 
документах и средствах массовой информации. В 2020 г. в рамках экспедиции Министерства обороны 
РФ в акватории Черного моря было обнаружено судно, которое позднее эксперты Центра подводных 
исследований Русского географического общества идентифицировали как санитарно-транспортное 
судно "Армения". Находка военных положила начало большой исследовательской работе, которая 
включала в себя как исследование архивных источников, так и подводное обследование затонувшего 
судна. Каждый из этапов сопровождался множеством сложностей, но, тем не менее, научным 
консультантам удалось пролить свет на то, что именно случилось в последний роковой рейс теплохода 
"Армения". Настоящая книга представляет результаты первого этапа исследовательской работы, 
однако многие вопросы еще требуют ответов. Продолжить поиск необходимо не только для 
восстановления исторической правды, но и для возвращения права на память погибшим и их 
родственникам. 
  77. Григоров, Александр Игоревич (1964-). Костромское ополчение в Великой войне 1914-
1918 годов / А. И. Григоров. - Москва : [б. и.], 2014 (Московский Издательский Дом). - 376 с. : цв. ил. ; 29 



см.Кн. издана за счет премии губернатора Костром. обл., которой была удостоена, и частично на 
средства авт. - Воинам-костромичам, павшим на полях сражений Виликой войны, посвящается. - 
Библиогр. в примеч.: с. 265-310. - Имен. указ.: с. 311-373. - 100 экз. - ISBN 5-85167-050-9. 
  78. Дагрон, Жильбер. Император и священник : этюд о византийском "цезарепапизме" / 
Жильбер Дагрон ; перевод и научная редакция А. Е. Мусина ; под общей редакцией чл.-корр РАН И. П. 
Медведева. - Санкт-Петербург : Филологический факультет СПбГУ : Нестор-История, 2010. - 477, [2] с. : 
ил. ; 23 см. - (Серия "Историческая библиотека") (Programme A. Pouchkine).Пер. изд.: Empereur et pretre 
par Gilbert Dagron. Paris, 1996. - На 4-й с. обл. авт.: проф. College de France, кавалер Ордена Почет. 
легиона. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Библиогр. тр. Жильбера Дагрона: с. 426-434 (130 назв.). - 
Указатели: имен, предм.-геогр., библ. цитат: с. 446-477. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8465-1044-9. - ISBN 978-
5-98187-627-1.В книге на основе глубокого понимания разнообразных памятников византийской 
истории и культуры показаны особенности идеологии власти василевсов и роль императора в истории 
общества и Церкви IV-XV веков. Автор отказывается от "европоцентричного" взгляда, решая проблему 
царя-священника на основе ценностей восточнохристианской цивилизации. Он воздерживается также 
от каких бы то ни было оценок политического или богословного характера, оставаясь на строго 
академических позициях и подчиняясь власти факта. Книга оказывается очень "русской" как по 
присущим ей подходам, так и по своей злободневности. 
  79. Диас, Хозе. Под знаменем народного фронта : речи и статьи, 1935-1937 / Хозе Диас. - 
[Москва] : Партиздат ЦК ВКП(б), 1937. - 215, [1] с., 2 вкл. л. ил. и портр. : ил., портр. ; 21 см.Доб. тит. л.: 
"José Diaz. Bajo la bandera del frente popular. Discursos y artículos". - С ляссе. - 100000 экз.В издании 

помещены статьи и речи генерального секретаря коммунистической партии Испании Хозе Диаса, 
посвященные борьбе коммунистической партии за создание и укрепление единого пролетарского и 
народного антифашистского фронта, борьбе народных масс за свободу и независимость Испании, за 
разгром фашистских мятежников и интервентов. Сборник охватывает период 1935-1937 гг. Речи даны в 
сокращенном виде. 
  80. Мазаев, Владимир Александрович. Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за 
свободу и независимость нашей Родины в 1941-1945 годах, посвящается : [в 3 книгах] / Владимир 
Мазаев. - Солотча : [б. и.], 2022-2023. - 28 см. На правах рукописи.Новые книги  Мазаева Владимира 
Александровича «Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за свободу и независимость наше 
Родины в 1941–1945 годах, посвящается» в трех книгах. В настоящих исследованиях собрана 
информация о жителях поселков Солотчи и деревни Давыдово, погибших или пропавших без вести в 
годы Великой Отечественной войны и о ветеранах этих населенных пунктов – людях, служивших в 
армии в годы Великой Отечественной войны и вернувшихся с нее.Кн. 2: Дополнительные списки. - 
2022. - [132] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс., табл. 
  81. Защитники русской государственности XVII-XX веков в портретах и событиях : сборник 
статей / под редакцией Л. П. Решетникова. - Москва : НБФ "Наследие", 2022. - 188 с. ; 21 см. Библиогр. 
в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903311-57-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Сборник Защитники русской государственности XVII-XX веков в портретах и событиях посвящен 
известным или неоправданно забытым государственным и общественным деятелям России, стоявшим 
на страже ее единства и независимости. Акторами истории всегда были личности, народы, 
государства. Только их усилиями создается историческая действительность. Во все времена ей 
противостоят утопические мечты с их революциями и смутами, ведущими в конце концов кразрушению 
и краху всего жизненного уклада народа и государства. Авторы сборника, известные историки и 
писатели, стремились показать деятельность великих созидателей и охранителей российской 
государственности на протяжении XVII-XX веков, начиная с подвига князя Д. М. Пожарского, спасшего 
Россию от Смуты, и заканчивая Императором Николаем II и его верными подданными, которые вели 
самоотверженную борьбу с теми, кто ненавидел историческую Россию и стремился к ее уничтожению. 
  82. Звягинцев, Александр Григорьевич (1948-). Нюрнберг. Высший суд : [реальная история 
преступлений нацистов и главного судебного процесса человечества] / Александр Звягинцев. - Москва : 
Эксмо, 2023 [печ. 2022]. - 925, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. - (Кинопремьера мирового 
масштаба).Библиогр.: с. 922-926. - Др. труды авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-165934-
9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга посвящена самому важному судебному процессу в 
истории человечества - Нюрнбергскому трибуналу. Международный военный трибунал в Нюрнберге 
стал первым в истории опытом осуждения преступлений государственного масштаба - правящего 
режима, его карательных институтов, высших политических и военных деятелей, промышленников и 
финансистов. Издание подготовлено на основе редких архивных документов, в том числе недавно 
рассекреченных, малодоступных источников, новейших исследований, воспоминаний современников, а 



также личных встреч автора с непосредственными участниками тех далеких событий и их 
родственниками. Часть материалов публикуется впервые. Александр Григорьевич Звягинцев - 
заместитель генпрокурора РФ (2000-2016), автор многих исторических и документальных книг, а также 
остросюжетных романов, пьес и киносценариев. На основе его романа-хроники "На веки вечные", а 
также при его участии снят фильм "Нюрнберг" (2022). 
  83. Из истории Приневской окраины : краеведческий сборник : к 100-летию Невского района / 
редакторы-составители: А. А. Лобов, Н. В. Перхальская. - Санкт-Петербург : Рыбацкая библиотека, 
2017. - 124 с. : ил., портр. ; 29 см. Библиогр. в тексте, в конце ст. и в подстроч. примеч. . - Текст 
(визуальный) : непосредственный.В краеведческий сборник «Из истории приневской окраины», 
приуроченный к 100-летию Невского района, вошли 16 работ, в разные годы прозвучавшие на 
краеведческих чтениях в Рыбацкой библиотеке. Надеемся, что сборник будет полезен, как 
начинающим, так и опытным краеведам. 
  84. Сон Чжунхо. Корея Южная и Северная : полная история : от древности до наших дней / 
Сон Чжунхо. - Москва : АСТ, 2021. - 314, [4] с. : ил. ; 22 см. - (История на пальцах).На обл. авт. не 
указан. - 12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-134415-3. - Текст : непосредственный.Корея – 
удивительная, самобытная страна, которой, находясь рядом с такими яркими и сильными соседями, как 
Китай и Япония, удалось сохранить свою уникальность. Автор описывает историю Кореи с древнейших 
времен и до наших дней, показывает, как ее географическое положение, экономическая, культурная и 
политическая ситуации влияли на развитие страны, рассказывает о том непростом периоде в ее 
судьбе, в результате которого она была разделена на Северную и Южную. И конечно, в центре 
повествования оказываются знаменитые корейцы — правители, военачальники, ученые, — которые в 
разное время и очень по-разному утверждали ее место в мире.Корея – удивительная, самобытная 
страна, которой, находясь рядом с такими яркими и сильными соседями, как Китай и Япония, удалось 
сохранить свою уникальность. 
  85. Крылов, Владимир Иванович (писатель). Рязань: золото имен : краеведческие очерки о 
событиях и людях Рязанского края с X по XXI век : [учебное пособие для факультативного курса 
"Родное краеведение" в средних специальных учебных заведениях] / В. И. Крылов ; Федеральное 
Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Рязанский 
колледж электроники. - Рязань : Поверенный, 2007. - 241 с. : ил., портр. ; 20 см. Библиогр.: с. 241. - Экз. 
№ 1480918, № 1611890 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-93550-044-2. 
  86. Кузовкин, Анатолий Иванович (1939-). Жизнь и подвиг лётчика-аса : [судьба лётчика-
истребителя дважды Героя Советского Союза гвардии полковника Василия Александровича Зайцева] / 
А. И. Кузовкин, В. С. Тимофеев. - Коломна : Инлайт, 2015. - 92 с. : ил., портр. ; 21х24 см. Библиогр. в 
тексте. - 400 экз. - ISBN 978-5-905529-34-4. 
  87. Лисичкин, Владимир Александрович (1941-). Анти-Россия. Крупнейшие операции Запада 
XX века : Владимир Лисичкин, Леонид Шелепин. - Москва : Родина, 2022 [печ. 2021]. - 221, [2] с. : ил. ; 
21 см. - (Тайная война против СССР). Библиогр.: с. 219-222. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00180-392-8. 
- Текст (визуальный) : непосредственный .В книге подробно исследуются крупнейшие идеологические 
операции Запада по подрыву политического строя СССР и России в XX веке. Одни из этих операций 
целенаправленно готовились спецслужбами западных стран: "Геронтократия", "Цивилизованная 
страна", "Дефедерализм", "Управляемая демократия" и пр. Другие - подхватывались и раздувались, 
исходя из событий в СССР: "Космополитизм", "Сахаров", "Кисунько", "Демократические выборы" и т.д. 
Авторы - известные российские ученые и публицисты. В. А. Лисичкин - основоположник научной 
дисциплины прогностики. Кандидат философских наук, доктор экономических наук, профессор МГУ им. 
М. В. Ломоносова. Л. А. Шелепин - профессор, доктор физико-математических наук. 
  88. Лихачев, Дмитрий Сергеевич (1906-1999). Мысли о жизни : воспоминания / Дмитрий 
Лихачев. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2017. - 476, [1] с. ; 18 см. - (Азбука-Классика. Non-
Fiction).Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-09250-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Время безжалостно к человеческой правде: слабеет народная память, лгут 
документы, слишком легко уходят в небытие деяния, настроения прежних лет. В своей книге мемуаров 
и размышлений о жизни академик Д. С. Лихачев удерживает "живое ощущение современников", мудро 
и бережно сохраняя образы людей и событий XX века, о которых, возможно, никто и никогда больше не 
вспомнит. 
  89. Мазаев, Владимир Александрович. О военной судьбе моего деда Мазаева Владимира 
Егоровича / Владимир Мазаев. - Рязань : [б. и.], 2021. - 98, [58] с. : ил, цв. ил., портр., карт., факс. ; 28 
см.Загл. обл.: Мазаев Владимир Егорович, 1909-1944.Судьба каждого человека начинается с его 
корней. И все мы должны знать историю героического поколения воинов Великой Отечественной 



войны. Так случилось и в жизни Владимира Александровича Мазаева, который бережно хранит память 
о своих дедах: Мазаеве Владимире Егоровиче, по линии отца и Пахомове Василие Макеевиче, по 
линии матери. Оба деда героически погибли в 1944 году на фронтах Великой Отечественной войны. В 
семье Мазаевых ни один из ушедших на фронт мужчин не вернулся с полей сражений. А совсем 
недавно их потомки узнали, что один из их дедов, Василий Макеевич Пахомов, сражался на первом 
Белорусском фронте – там же воевал и Александр Солженицын. Судьба с каждым из этих 
мужественных защитников Родины обошлась жестоко. Александр Солженицын остался жив, но в 
Восточной Пруссии всего за три месяца до Победы его арестовали несмотря на то, что грамотный и 
мужественный командир сумел вывести свой батальон из тяжелого окружения, был награжден 
высокими боевыми наградами. Но военная разведка усмотрела в его письмах не совсем лестные 
выражения в адрес начальства, и этого оказалось достаточно, чтобы получить 8 лет лагерей. А вот дед 
Владимира Мазаева, Василий Пахомов, погиб на фронте всего через 3 недели после тяжелых боев. Но 
сражался он так отважно, что посмертно был представлен к ордену Ленина, а затем оказалось, что эту 
высокую награду можно вручать только после других медалей. Долго в семье погибшего не знали и про 
посмертный орден Отечественной войны II степени. Жена Василия Макеевича, Ефросинья Егоровна, 
не только воспитала троих детей порядочными работящими людьми, как просил ее муж в письмах с 
фронта, но и бережно сохранила все его весточки, в которых он называл супругу драгоценной. А для 
внука сегодня особенно дорого то, что написано о последнем бое деда в наградном листе. Сегодня на 
месте последнего боя Василия Макеевича в селении Шилин под Брестом воздвигли памятник 
погибшим героям, а учащиеся местной школы создали музей, где не раз бывали и внуки, и правнуки. 
Другой же представитель этой семьи, Владимир Егорович Мазаев, тоже погиб смертью храбрых, но 
только на Корейском перешейке. Сегодня на месте последнего боя Василия Макеевича в селении 
Шилин под Брестом воздвигли памятник погибшим героям, а учащиеся местной школы создали музей, 
где не раз бывали и внуки, и правнуки. Другой же представитель этой семьи, Владимир Егорович 
Мазаев, тоже погиб смертью храбрых, но только на Корейском перешейке. 
  90. Мазаев, Владимир Александрович. Судьба лейтенанта Пахомова / Владимир Мазаев. - 
Рязань : [б. и.], 2021. - [164] с. : ил., портр., карт., факс. ; 28 см. Судьба каждого человека начинается с 
его корней. И все мы должны знать историю героического поколения воинов Великой Отечественной 
войны. Так случилось и в жизни Владимира Александровича Мазаева, который бережно хранит память 
о своих дедах: Мазаеве Владимире Егоровиче, по линии отца и Пахомове Василие Макеевиче, по 
линии матери. Оба деда героически погибли в 1944 году на фронтах Великой Отечественной войны. В 
семье Мазаевых ни один из ушедших на фронт мужчин не вернулся с полей сражений. А совсем 
недавно их потомки узнали, что один из их дедов, Василий Макеевич Пахомов, сражался на первом 
Белорусском фронте – там же воевал и Александр Солженицын. Судьба с каждым из этих 
мужественных защитников Родины обошлась жестоко. Александр Солженицын остался жив, но в 
Восточной Пруссии всего за три месяца до Победы его арестовали несмотря на то, что грамотный и 
мужественный командир сумел вывести свой батальон из тяжелого окружения, был награжден 
высокими боевыми наградами. Но военная разведка усмотрела в его письмах не совсем лестные 
выражения в адрес начальства, и этого оказалось достаточно, чтобы получить 8 лет лагерей. А вот дед 
Владимира Мазаева, Василий Пахомов, погиб на фронте всего через 3 недели после тяжелых боев. Но 
сражался он так отважно, что посмертно был представлен к ордену Ленина, а затем оказалось, что эту 
высокую награду можно вручать только после других медалей. Долго в семье погибшего не знали и про 
посмертный орден Отечественной войны II степени. Жена Василия Макеевича, Ефросинья Егоровна, 
не только воспитала троих детей порядочными работящими людьми, как просил ее муж в письмах с 
фронта, но и бережно сохранила все его весточки, в которых он называл супругу драгоценной. А для 
внука сегодня особенно дорого то, что написано о последнем бое деда в наградном листе. Сегодня на 
месте последнего боя Василия Макеевича в селении Шилин под Брестом воздвигли памятник 
погибшим героям, а учащиеся местной школы создали музей, где не раз бывали и внуки, и правнуки. 
Другой же представитель этой семьи, Владимир Егорович Мазаев, тоже погиб смертью храбрых, но 
только на Корейском перешейке. Сегодня на месте последнего боя Василия Макеевича в селении 
Шилин под Брестом воздвигли памятник погибшим героям, а учащиеся местной школы создали музей, 
где не раз бывали и внуки, и правнуки. Другой же представитель этой семьи, Владимир Егорович 
Мазаев, тоже погиб смертью храбрых, но только на Корейском перешейке. 
  91. Меринг, Франц (1846-1919). Очерки по истории войн и военного искусства : [пер. с нем.] / 
Франц Меринг. - 4-е, [испр.] изд. - Москва : Военное издательство Народного Комиссариата обороны 
Союза ССР, 1941. - 337, [2] с. ; 20 см. - (Библиотека Командира). Библиогр. в подстроч. примеч. 
  92. Мифы мировой истории. От Адама до Потсдама / [ответственный редактор М. 



Николаева]. - Москва : АСТ, 2019. - 318, [1] с. ; 22 см. - (История на пальцах).Список использ. лит.: с. 
315-318. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-112691-9.История человечества необъятна и необозрима. 
Она состоит из множества историй отдельных людей. Главные герои этой книги не всегда вершители 
судеб других людей, но, без сомнения, яркие и смелые личности, оставившие о себе память благодаря 
незаурядным личным качествам. В каждом значительном сюжете обязательно замешана женщина. 
  93. Михайлов, Георгий Петрович (психолог; 1947-). Нравственный образ истории : [в 3-х 
книгах] / Георгий Михайлов. - [3-е доп. изд.]. - Санкт-Петербург : Общество памяти игумении Таисии, 
2013. - 555, [3] с., [18] л. ил. : ил. ; 22 см. На обороте тит. л. авт.: Георгий Михайлов (Михайлов Юрий 
Петрович). - К 400-летию окончания великой Московской Смуты. - ISBN 5-91041-027-X. Полное издание 
известной исторической трилогии Георгия Михайлова о славе и падении тысячелетних империй, Рима 
первого (древнего) и второго (Византии), в пору зарождения и становления Великой Российской 
Державы, именуемой Третьим Римом. Образ будущей Руси является в начале книги из глубин 
«доисторических». Затем, на фоне нравственных закатов Запада, восходит «Русская Заря», 
занимается день Православного Царства, над которым пробегают злые тучи татарского ига, 
многочисленных войн, Московской смуты с ее самозванцами. Но, в итоге, благочестием, молитвами 
святых и силой духа праведного воинства Святая Русь одолевает всех своих врагов. Исторический 
материал, используемый автором, легко усваивается благодаря увлекательной форме повествования. 
История Научно-образовательная Религиоведение. Книга первая Слава славян. Пролог. Знамя 
Константина. Оглашение Скифии. Подземный огонь. Бич божий. Второй Рим. Услышьте славяне! 
Судьба Святослава. Прозрение в Корсуне. Шапка Мономаха. Владимирский образ. Книга вторая: Закат 
Византии. Роковое послание. Цена завоеваний. Латинская империя. Никейское царство. Восточный 
ренессанс. Первый из последних. Фаворский свет. Русская заря. Большой саккос. Книга третья: 
Держава православия. Великая опасность. Заочная схватка. Литовская война. Крах авантюры. Божие 
дело. Новый Константин. Тернии праведных. Кому царствовать? Боярская управа. Грозная перемена. 
Царь и синклит. Два собора. Три фронта. Опричное царство. Иезуитский орден. Последние годы. 
Утверждение патриаршества и далее. Георгий Михайлов (Михайлов Юрий Петрович) (1947–2016) – 
православный петербургский писатель, психолог, историк, убедительный лектор, яркий публицист, член 
Петровской Академии Наук и Искусств, член Союза Писателей России. Георгий Михайлов полностью 
посвятил себя духовно-просветительской деятельности. Начав с преподавания и чтения публичных 
лекций, он, спустя несколько лет, выступил как православный писатель. Книги Георгия Михайлова, 
отличающиеся простотой и доступностью изложения, и одновременно занимательностью и 
выразительностью. - Известный своими книгами по нравственной психологии автор продолжает 
развитие данной темы, на этот раз обращаясь к прошлому христианских стран: Рима, Византии, 
Киевской и Московской Руси. Его взгляд на события древности и средневековья позволяет читателю 
представить историю как великую поучительную притчу. Повествование ведется в живой, 
увлекательной форме; наряду с описанием ключевых исторических моментов и раскрытием их 
духовного смысла приводятся малоизвестные факты о происхождении и жизни наших далеких предков 
- славяно-россов. 
  94. Никулин, Лев Вениаминович (1891-1967). Стамбул, Анкара, Измир : [путевые очерки] / Л. 
Никулин ; редактор Н. Белкина ; художник Б. Титов. - Москва : Гослитиздат, 1935. - 182, [2] с., [3] вкл. л. 
ил. : ил. ; 20 см.15000 экз. 
  95. Освободительная миссия Советских Вооруженных Сил во второй мировой войне / под 
общей редакцией и с предисловием Маршала Советского Союза А. А. Гречко ; Институт военной 
истории Министерства обороны СССР. - Изд. 2-е. - Москва : Политиздат, 1974. - 501, [2] с., [30] л. ил., 
карт. ; 22 см. На обороте тит. л. авт.: канд. воен. наук, ген.-майор И. В. Паротькин, кандидаты ист. наук, 
полковники Н. Г. Андроников, М. М. Малахов и др. - Указ. имен. и геогр. назв.: с. 479-499. - 100000 
экз.Предлагаемый читателю труд посвящается освободительной миссии Советских Вооруженных Сил 
во второй мировой войне. Это - первое крупное монографическое исследование, в котором в разных 
аспектах рассматривается данная проблема. Издание снабжено фотографиями, картами, указателями. 
  96. История частной жизни : [перевод с французского : в 5 т.] / под общей редакцией 
Филиппа Арьеса и Жоржа Дюби. - Москва : Новое литературное обозрение, 2014. - 21 см. - (Культура 
повседневности / ред.: Л. Оборин). Пер. изд.: Histoire de la vie privée. Paris: Éditions du Seuil, 1999. - 2000 

экз. - ISBN 978-5-4448-0149-9.Пятитомная «История частной жизни» — всеобъемлющее исследование, 
созданное в 1980-е годы группой французских, британских и американских ученых под руководством 
прославленных историков из Школы «Анналов» — Филиппа Арьеса и Жоржа Дюби. Пятитомник 
охватывает всю историю Запада с Античности до конца XX века. Пятый, заключительный том — о XX 
веке, в котором частная жизнь претерпела невероятные изменения. Здесь рассказывается о 



дегуманизации человека на войне и в концлагере, о сексуальной революции и новом восприятии 
спорта, о том, как можно хранить личные тайны в эпоху масс-медиа и государственного контроля, о 
трансформациях религии и появлении интернета — и о многом другом.Т. 1: От Римской империи до 
начала второго тысячелетия / Поль Вейн [и др.] ; [под редакцией П. Вейна]. - 2014. - 793 с. : 
ил.Библиогр.: с. 744-777. - Алф. указ.: с. 779-793. - ISBN 978-5-4448-0150-5 (Т. 1). 
  97. Галактионов, Михаил Романович (1897-1948). Темпы операций / М. Галактионов, 
дивизионный комиссар ; под общей редакцией комдива А. Вольпе. - Москва : Воениздат, 1936 
(Ленинград : тип. им. К. Ворошилова). - 23 см.Ч. 1: Париж - 1914. - 1937. - 421, [1] с. : ил. + 14 вкл. л. 
схем. Библиогр. в прил. в конце кн. - 20000 экз. 
  98. Пусть на земле торжествует мир! : пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС, 
Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в городе-герое Киеве 
на торжественном открытии мемориального комплекса, 9 мая 1981 г. - Москва : Политиздат, 1981. - 44, 
[3] с., [4] л. ил. ; 21 см.100000 экз. 
  99. Русин, Сергей Николаевич. Ловец Солнца / Сергей Русин. - Иркутск : Артиздат, 2019. - 
375 с. : цв. ил. ; 21 см. Др. произведения авт. на обороте тит. л. в аннот. - Продолж. 1-ой кн. "Ленточки 
странствий". - 500 экз. Книга увлекательно повествует о мудрых обычаях таежных кочевых оленеводов 
и охотников – тофов- самой малочисленной народности нашей страны. Тофалария – почти 
неизвестный таежный край, она удивительна, разноообразна и неповторима. Очарование 
первозданной природы сочетается с загадочным миром душ таежников. Раскрывая свои сердца, они 
приглашают нас в увлекательное путешествие, познакомиться с красотой и совершенством форм 
человеческой жизни, чистотой и первозданностью природы – этими бесценными богатствами таежного 
мира Тофаларии. 
  100. Рэй, Мари-Пьер. Страшная трагедия : новый взгляд на 1812 год / Мари-Пьер Рэй ; 
[перевод с французского А. Ю. Терещенко]. - Москва : РОССПЭН : Политическая энциклопедия, 2015. - 
316, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Эпоха 1812 года). Пер. изд.: L'Efroyable tragedie / Marie-Pierre Rey. Flammarion, 
2012. - Библиогр.: с. 295-309 и в примеч.: с. 255-294. - Указ. имен: с. 310-317. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
8243-1928-6. Эта книга - попытка по-новому взглянуть на, казалось бы, уже вдоль и поперек изученный 
сюжет наполеоновского нашествия на Россию. Мари-Пьер Рэй, одна из лучших французских 
специалистов по истории России, рассказала про войну 1812 года, в равной степени опираясь на 
французские и русские источники. Основной акцент сделан не на военные действия, а на страдания 
простых людей, оказавшихся участниками этой страшной трагедии - французских и русских солдат и 
мирных жителей. По словам автора, «человеческое измерение не получило достаточного внимания 
историков, которые, жонглируя людьми, войсковыми подразделениями и полками, как оловянными 
солдатиками, не всегда пытались отдать себе отчет в их чувствах». Мари-Пьер Рэй старается 
исправить это упущение. 
  101. Сатановский, Евгений Янович (1959-). Заметки пожилого человека : с 
этнографическими, социологическими и философскими вставками, размышлениями об исторических 
параллелях, а также впечатлениями о текущем моменте в Третьей империи и её окрестностях / 
Евгений Сатановский. - Москва : Эксмо, 2020. - 413, [1] с. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: проф. Е. 
Сатановский. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-106519-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Евгений Сатановский, - предприниматель и меценат, президент Института Ближнего 
Востока и профессор ИСАА МГУ, экс-президент Российского еврейского конгресса, журналист и 
писатель, ведущий популярной программы "От трёх до пяти" на радиостанции "Вести ФМ".  Выборы, 
выборы, депутаты...  Как защитить чувства верующих от других верующих? О бандитах, епископах и 
каудильо в независимых "Индиях" Россия на пути в Европу Справедливость, как линия горизонта 2019 
год. Прошло 102 года с Великой Октябрьской Социалистической революции, она же большевистский 
переворот. 29 лет с того времени, когда, по Хрущёву, должен был наступить коммунизм, вместо 
которого была Московская Олимпиада и война в Афганистане. 28 лет с момента распада Советского 
Союза. 60 лет с рождения автора. Настроение паршивое у всех. Экономика в стагнации и готова к 
депрессии. Чиновники, отвечающие за неё, открытым текстом говорят президенту, что подъёма, 
согласно его указам, не будет. Пенсионная реформа проведена, зачем - Б-г весть: бюджет в профиците 
и казна лопается от денег, хотя стране их не видеть, как своих ушей. Силовики душат бизнес. Налоги и 
сборы растут. Капиталы бегут, но эмиграция свободна. Поворот на Восток приводит Китай на место 
Америки и Европы, но стратегия развития страны как сырьевого придатка сохраняется. Встали с колен, 
вопрос: в какую позицию? Выборы, протесты, аресты и задержания протестующих, протесты против 
арестов, задержаний и приговоров, которые им выносят, слились воедино. Демократическая оппозиция 
составляет списки для чисток, которые проведёт, если станет властью. Власть ни мычит, ни телится. 



Города и деревни топит, леса горят, воруют все, но с мусором разобраться не могут. Науку и 
образование не спасти, но с религией всё хорошо. На Украине президент новый, у нас старый. Только 
народ не понимает своего счастья. Россия... 
  102. Сергей Миронович Киров, 1886-1934 : краткий биографический очерк / [Музей С. М. 
Кирова (Ленинград) ; составители: М. Д. Иванова [и др.] ; под общим руководством С. И. Аввакумова]. - 
Ленинград : ОГИЗ Государственное издательство политической литературы, 1939. - 126, [2] с., [1] л. 
портр. : ил., портр., факс. ; 22 см.100000 экз. В основу настоящего очерка положен изданный 
Госполитиздатом в 1938 г. Краткий биографический очерк о С. М. Кирове. Очерк подвергся 
значительной переработке в связи с новыми данными о жизни и деятельности С. М. Кирова. 
Совершенно заново написана глава о ленинградском периоде работы Сергея Мироновича. 
  103. Сигман, Кароль. Политические клубы и перестройка в России : оппозиция без 
диссидентства / Кароль Сигман ; [перевод с французского А. Зайцевой]. - Москва : Новое литературное 
обозрение, 2014. - 465, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Библиотека журнала Неприкосновенный запас. 
Антропология. Философия. Политология. История) (Programme A. Pouchkine / ред.: И. Калинина).Пер. 
изд.: Clubs politiques et perestroïka en Russie / Carole Sigman. Paris: Recyerches internationales, 2009. - 

Библиогр.: с. 430-450 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4448-0220-5.Развал СССР является 
историческим феноменом, причины которого не до конца осознаны даже двадцать лет спустя. Эта 
книга восстанавливает историю Перестройки через историю московских «неформальных» 
политических клубов — независимых от КПСС организаций, появившихся в 1986—1987 годы. 
Исторический сюжет Перестройки, рассмотренный через деятельность такого протагониста, как 
неформальные политические клубы, предлагает свою версию распада советской системы. Эта 
оригинальная форма политической активности возникла в академических кругах, но быстро 
распространилась за их пределами. Ее специфика состояла в отказе от классической стратегии 
фронтальной оппозиции, присущей диссидентству. Возможно, именно поэтому она и сумела расшатать 
основы существовавшей политической системы. Неформальные клубы оказались важными и все еще 
малоизвестными составляющими Перестройки. Они участвовали в формировании нового 
конкурентного политического пространства, возникшего с 1987 года и кардинально изменившегося в 
1989 году после первых свободных выборов. В основе исследования лежат архивные фонды клубов 
(около тридцати организаций), многочисленные углубленные интервью с их активистами, а также 
неизданные материалы одного из московских райкомов КПСС, который должен был курировать 
деятельность этих клубов. 
  104. Синдаловский, Наум Александрович (1935-). Санкт-Петербург : история в преданиях и 
легендах / Н. А. Синдаловский. - Санкт-Петербург : Норинт, 2002 (печ. 2001). - 477,[3] с. : ил., портр. ; 21 
см. Библиогр. в конце кн. - Имен. указ.: с. 462-471. - Перераб. и расшир. переизд. "История Санкт-
Петербурга в преданиях и легендах". - 10000 экз. - ISBN 5-7711-0110-9.Перед вами история Санкт-
Петербурга в том виде, как её отразил городской фольклор. История в каком-то смысле "параллельная" 
официальной. Конечно же в ней по-другому расставлены акценты. Иногда на первый план выдвинуты 
события не столь уж важные для судьбы города, но ярко запечатлевшиеся в сознании и памяти его 
жителей… Изложенные в книге легенды, предания и исторические анекдоты - неотъемлемая часть 
истории города на Неве. Истории собраны не только действительные, но и вымышленные. Более того, 
иногда из-за прихотливости повествования трудно даже понять, где проходит граница между 
исторической реальностью, легендой и авторской версией событий… Количество легенд и преданий, 
сохранённых в памяти петербуржцев, уже сегодня поражает воображение. Кажется, нет такого факта в 
истории города, который не нашёл бы отражения в фольклоре. А если учесть, что плотность событий, 
приходящихся на каждую календарную дату, в Петербурге продолжает оставаться невероятно высокой, 
то можно с уверенностью сказать, что параллельная история, которую пишет петербургский городской 
фольклор, будет продолжаться столь долго, сколь долго стоять на земле граду Петрову. Нам остаётся 
только внимательно вслушиваться в его голос, пристально всматриваться в его тексты и 
сосредоточенно вчитываться в его оценки и комментарии. 
  105. Соколов, Дмитрий Витальевич (историк, журналист; 1982-). Красный террор. 
Симферополь. 1918-1921 гг. / Дмитрий Соколов. - Москва : НБФ "Наследие", 2022. - 119 с. : ил., портр. ; 
19 см.500 экз. - ISBN 978-5-903311-63-7.Предлагаемое издание повествует об одном из наиболее 
трагических эпизодов истории Симферополя в ХХ столетии. На основе обширного круга источников 
(документов, публикаций в периодической печати, воспоминаний, научных работ) воссоздана 
целостная картина ранних советских репрессий на территории Симферополя в 1918–1921 гг., показана 
их прямая взаимосвязь с преследованиями последующих лет. 
  106. Мазаев, Владимир Александрович. Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за 



свободу и независимость нашей Родины в 1941-1945 годах, посвящается : [в 3 книгах] / Владимир 
Мазаев. - Солотча : [б. и.], 2022-2023. - 28 см. На правах рукописи.Новые книги  Мазаева Владимира 
Александровича «Жителям поселка Солотча, отдавшим жизнь за свободу и независимость наше 
Родины в 1941–1945 годах, посвящается» в трех книгах. В настоящих исследованиях собрана 
информация о жителях поселков Солотчи и деревни Давыдово, погибших или пропавших без вести в 
годы Великой Отечественной войны и о ветеранах этих населенных пунктов – людях, служивших в 
армии в годы Великой Отечественной войны и вернувшихся с нее.[Кн. 3]: Солдаты Победы. Рязанская 
область: поселок Солотча и деревня Давыдово. - 2023. - [160] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс., табл. 
  107. Ллойд-Джордж, Дэвид (1863-1945). Военные мемуары = War memoirs : [в 6 томах, 5 
книгах] / Давид Ллойд Джордж ; перевод с английмкого И. Звавича ; с предисловием Ф. А. Ротштейна. - 
Москва : Соцэкгиз, 1935-1938. - 23 см. Авт. также на англ. яз. .Ллойд-Джордж Дэвид (Lloyd George)(1863-
1945) премьер-министр Великобритании (1916-1922 гг.), один из крупнейших лидеров Либеральной 
партии. По профессии адвокат. "Военные мемуары" его прижизненное издание. По словам автора 
предисловия, "составляют ценный вклад в историографию империалистической войны 1914-1918 гг.", 
хотя и написаны, по его мнению, главным образом для прославления политических и военно-
стратегических талантов их автора. Но вместе с тем эти мемуары дают богатый и особенно для 
военных специалистов ценный материал о стратегических и тактических, организационных и 
общественных проблемах, связанных с войной, возникших из нее и выдвигавшихся ею на протяжении 
этого рокового четырехлетия.Вывод, к которому приходит Д. Ллойд Джордж после пятилетних трудов 
над "Военными мемуарами" звучит так: "Война слишком дорогой и слишком варварский метод 
разрешения споров между нациями на земле".Т. 1-2. - 1934. - 678 с.10000 экз. 
  108. Ллойд-Джордж, Дэвид (1863-1945). Военные мемуары = War memoirs : [в 6 томах, 5 
книгах] / Давид Ллойд Джордж ; перевод с английмкого И. Звавича ; с предисловием Ф. А. Ротштейна. - 
Москва : Соцэкгиз, 1935-1938. - 23 см. Авт. также на англ. яз. .Ллойд-Джордж Дэвид (Lloyd George)(1863-
1945) премьер-министр Великобритании (1916-1922 гг.), один из крупнейших лидеров Либеральной 
партии. По профессии адвокат. "Военные мемуары" его прижизненное издание. По словам автора 
предисловия, "составляют ценный вклад в историографию империалистической войны 1914-1918 гг.", 
хотя и написаны, по его мнению, главным образом для прославления политических и военно-
стратегических талантов их автора. Но вместе с тем эти мемуары дают богатый и особенно для 
военных специалистов ценный материал о стратегических и тактических, организационных и 
общественных проблемах, связанных с войной, возникших из нее и выдвигавшихся ею на протяжении 
этого рокового четырехлетия.Вывод, к которому приходит Д. Ллойд Джордж после пятилетних трудов 
над "Военными мемуарами" звучит так: "Война слишком дорогой и слишком варварский метод 
разрешения споров между нациями на земле".Т. 4 / перевод с английского Л. Борового. - 1935. - 443, [1] 
с. 
  109. Тамбовская энциклопедия / А. М. Абрамов [и др.] ; редакция: А. Ю. Ильин (главный 
научный редактор) [и др.]. - Изд. 2-е, испр., перераб. и доп. - Тамбов : Центр поддержки музейного дела 
"Провинциальные усадьбы", 2020. - 1015, [1] с. : ил., цв. ил., портр., нот., карт., табл. ; 30 см.Библиогр. в 
конце лит. ст. - Осн. лит. о Тамбов. крае: с. 1007-1010. - 3500 экз. - ISBN 978-5-6045357-0-7. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. Тамбовская энциклопедия - фундаментальное 
региональное энциклопедической издание, характеризующее природу, население, историю, экономику 
и культуру края. Содержит информацию о наиболее выдающихся людях в различных сферах 
деятельности. 
  110. Теплоход "Армения". Вспомнить всех : найденные имена пассажиров теплохода 
"Армения", погибшего 7 ноября 1941 года / Центр подводных исследований Русского геогрического 
общества ; составители: С. М. Баженов, Р. Р. Евтюков, А. В. Скробач. - Санкт-Петербург : Русско-
Балтийский информационный центр "БЛИЦ", 2021. - 191, [1] с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 25x25 см.В 
рамках проекта "Теплоход "Армения". Вспомнить всех" изд. кн.: Теплоход "Армения". Найти и 
рассказать / Г. А. Гребенщикова, Р. Р. Евтюков, С. Г. Фокин. - С шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-
86789-501-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.7 ноября 1941 г. немецкой авиацией в Черном 
море был потоплен санитарный транспорт, теплоход «Армения». На его борту находилось несколько 
тысяч человек. Долгие годы обстоятельства гибели судна оставались неизвестными, а сам факт 
морской трагедии не упоминался в официальных документах и средствах массовой информации. В 
2020 году в рамках экспедиции Министерства обороны РФ в акватории Черного моря было обнаружено 
судно, которое позднее эксперты Центра подводных исследований Русского географического общества 
идентифицировали как санитарно-транспортное судно (стс) «Армения». Находка военных стала 
началом большой исследовательской работы, включавшей в себя как исследование архивных 



источников, так и подводное обследование затонувшего судна. Одной из главных задач стал поиск 
имен пассажиров, ушедших на теплоходе в роковой рейс. Научные консультанты изучали архивные 
документы и открытые источники. «Горячая линия» и портал https://teplohodarmenia.ru/ позволили 
собрать информацию у людей, чьи родные попали или должны были оказаться 7 ноября 1941 г. на 
«Армении». На сегодняшний момент собрано 351 имя и краткое биографическое сведение о 
пассажирах теплохода, однако работа продолжается. Эта Книга Памяти — лишь первый том, за 
которым последуют другие издания. 
  111. Торкунов, Анатолий Васильевич (1950-). По дороге в будущее / Анатолий Торкунов ; А. 
В. Мальгин (отв. редактор) [и др.]. - 4-е изд., доп. и перераб. - Москва : Аспект-Пресс, 2020. - 739, [1] с., 
[50] л. портр., цв. портр. : ил. ; 23x23 см. На обл.: Keep walking зачеркнуто, сверху написано or. - На 4-й 
с. обл. авт.: Анатолий Торкунов, акад. РАН, канд. ист. наук, д-р полит. наук, чл.-корр. РАН. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-7567-1123-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга 
предстаааяет собой коллекцию научных и публицистических текстов, в том числе интервью известного 
российского ученого — международника, общественного деятеля, академика, ректора МГИМО А. В. 
Торкунова. Издание включает в себя как ранее опубликованные тексты — разделы монографий, 
статьи, так и выступления, тезисы, которые находились в авторском архиве. Материалы книги 
разделены на несколько крупных тем - историческое сознание, международные отношения, 
образование, просвещение, общественное развитие - которые на протяжении более тридцати лет 
находятся в сфере внимания автора. Книга содержит несколько фотографических вкладок, которые 
дают представление о включенности автора в международно-политическую среду. Для широкого круга 
читателей. . 
  112. Тюсин, Федор Степанович. Военная деятельность большевиков в революции 1905-1907 
годов / полковник Ф. С. Тюсин, кандидат исторических наук. - Москва : Воениздат, 1956. - 79, [1] с. ; 21 
см.Революция 1905-1907 годов в России была первой народной революцией эпохи империализма. В 
конце XIX - начале XX столетий старый, домонополистический капитализм сменился капитализмом 
монополистическим, империализмом. Развитие капитализма на высшей его стадии характеризуется 
невиданным обострением всех социальных и политических противоречий. Царская Россия в тот период 
являлась узловым пунктом всех империалистических противоречий, страной, в которой в наибольшей 
степени созрели предпосылки буржуазно-демократической, народной революции. 
  113. Федоров, Михаил Иванович (писатель, адвокат; 1953-). Герои СВО. Символы 
российского мужества / Михаил Фёдоров. - Москва : Вече, 2023. - 429, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Битва за 
Новороссию).12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3915-5.Книга Михаила Фёдорова рассказывает о 13 
российских военно­служащих, с честью сражавшихся и погибших в ходе Специальной военной 
операции на Украине. Это - Андрей Вакулин, Александр Крынин, Денис Михайлов, Владимир Фетисов, 
Сергей Волынец, Алексей Калмыков, Павел Хмелев, Дмитрий Кузнецов, Дмитрий Митрофанов, 
Константин Вояжис, Алексей Ненахов, Георгий Евсенко, Канамат Боташев. Служившие в разных родах 
войск, в разных званиях, они защищали братский Донбасс и отдали свои жизни за нашу безопасность, 
за чистое небо над головой. Они герои - такие же, как их прадеды в годы Великой Отечественной 
войны. 
  114. Франция - Россия, 1914-1918 гг.: от альянса к сотрудничеству = France - Russie, 1914-
1918: de l'alliance à la coopération : материалы франко-российского коллоквиума, [15-16 сентября 2014 г., 

г. Ярославль / редколлегия: А. В. Урядова, З. Арриньон]. - Москва : РОССПЭН, 2015. - 302, [1] с., [8] л. 
ил., портр., факс. ; 22 см. - (Первая мировая. Великая. 1914-1918) (Centenaire).Текст парал. рус., фр. . - 
В надзаг.: Ренессанс франсез в России, Рос. ист. о-во, Яросл. гос. ун-т им. П. Г. Демидова. - Библиогр. 
в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-8243-1966-8.В Сборник включены тексты докладов, 
представленных на франко-российском коллоквиуме "Франция – Россия, 1914-1918 гг.: от альянса к 
сотрудничеству", состоявшемся в сентябре 2014 г. в Ярославле под патронажем Председателя 
Государственной Думы, Председателя Российского исторического общества, Представителя 
Российского исторического общества, Председателя российского Организационного комитета по 
подготовке мероприятий, связанных со 100-летием начала Первой мировой войны С. Е. Нарышкина и 
Почетного члена Французского парламента, Министра Французской республики, специального 
представителя Правительства Франции по развитию связей с Россией Ж.-П. Шевенемана. В числе 
авторов ведущие российские и французские ученые-историки. 
  115. Чуйко, Евгений Вячеславович. Битва за Балканы : (Восточный кризис 1875-1878 годов) / 
[Евгений Чуйко]. - Рязань : Ринг, 2003. - 159 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Русская геополитика).Авт. указан 
на обл. - Посвящ. 160-летию со дня рождения М. Д. Скобелева. - Библиогр.: с. 147-156. - Экз. № 
1611891 с автогр. авт. - 1000  экз. - ISBN 5-94188-002-2. Книга знакомит с одной из значимых страниц 



истории народов Балкан и России. 
  116. Шаврукова, Марина Викторовна. От Сталина до перестройки : модернизация и кризис 
советской политической системы. 1953-1985 гг. : учебное посоие / М. В. Шаврукова. - Изд. 2-е, испр. и 
доп. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2016. - 306, [4] с., [6] л. ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 300-
305. - Фильмогр.: с. 306. - 100 экз. - ISBN 978-5-4469-0976-6. Спустя три десятилетия после смерти И. В. 
Сталина сложившаяся при нем политическая система прекратила свое существование. Как страна 
развивалась в эти годы, какие сложности и проблемы были на ее пути, могли ли они (и как) повлиять на 
последующий, современный этап развития России? Задача книги - помочь осмыслить один из 
важнейших периодов истории нашей страны, основные тенденции ее развития. 
  117. Шелохаев, Валентин Валентинович (1941-). На разные темы : [сборник статей] / В. В. 
Шелохаев ; Институт общественной мысли. - Москва : РОССПЭН : Политическая энциклопедия, 2016. - 
710, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-8243-2017-6.В 
сборник вошли статьи по широкому кругу общетеоретических и методологических проблем истории 
российской многопартийности и российского либерализма, вопросам взаимоотношений власти и 
общества, отечественной историографии. Над этими вопросами автор размышлял в последние 
двадцать лет. В книгу включен текст «Дневника историка» за последние три года. 
  118. Шенкман, Григорий Соломонович. Бутурлины : жизнь между Россией и Италией / 
Григорий Шенкман. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2004. - 253, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Петербургская 
серия).1000 экз. - ISBN 5-89329-723-7. В книге рассказывается о жизни знаменитого аристократического 
русского рода Бутурлиных. Читатель познакомится с малоизвестными сведениями о великих и 
знаменитых личностях, имевших отношение к роду, с неизвестными сторонами поместного быта 
русских дворян. 
  119. Школьник, Мария Марковна (1882—1955). Жизнь бывшей террористки / Мария 
Школьник ; с предисловием В. Деготь. - Изд. 2-е. - Москва : Издательство Всесоюзного обществоа 
политкаторжан и ссыльно-поселенцев, 1930. - 125, [2] с. ; 16 см. - (Научно-популярная библиотека по 
истории революционного движения в очерках, воспоминаниях и биографиях" ; 1929 г., №24).Экз. деф.: 
стр. 17-18 отсутствуют. - 7000 экз. Мария Марковна Школьник (1882—1955) — эсерка, участница 
революционного террора в Российской империи в начале XX века. Член Боевой организации партии 
социалистов-революционеров. Мария Марковна всю свою молодость посвятила революции. Её 
арестовывали, отправляли в ссылки, но она раз за разом сбегала. И возобновляла борьбу. В своей 
книге «Жизнь бывшей террористки» описывает свою террористическую деятельность вместе с 
товарищами Гольдманами, Корсунской, Гришей Элькиным, Шпайзманом, Ройтерштерном и др. 
  120. Юбилейная хроника Подмосковья, 1929 - 2014 гг. : [художественный фотоальбом / 
Правительство Московской области, Главное управление по информационной политике ; авторы 
фоторабот: Артеминков Александр [и др.] ; вступительное слово: А. Ю. Воробьев]. - Подольск : 
Подмосковье, 2014. - 304 с. : ил., цв. ил,. портр., факс. ; 25х28 см. Подарочное издание, бархатный 
переплет, мелованная бумага. - 1000 экз. Подарочное издание к 85-летнему юбилею Подмосковья. 
Бархатный переплет, мелованная бумага, множество старых фотографий, интересных документов и 
фактов от рождения Подмосковья до настоящего времени. Книга будет очень интересна для тех, кто 
увлекается историей. 
  

 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
                       121. 10 шагов для внедрения "зеленого офиса" : рабочая тетрадь : для вузов по 
направлениям подготовки 05.03.06 Экология и природопользование, 07.03.04 Градостроительство, 
32.08.03 Гигиена труда, 35.03.10 Ландшафтная архитектура, 38.03.04 Государственное и 
муниципальное управление / Е. А. Тимофеева, А. Ю. Чигарина, А. К. Рохлова, М. В. Сиротинина . - 
Москва : Издательство Московского университета, 2022. - 51, [3] с. : ил. Авт. указаны на обороте тит. с. - 
100 экз. - ISBN 978-5-19-011758-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  122. Федеральный справочник. Связь и массовые коммуникации в России = Federal 
reference book / при участии: Совета Федерации Федер. собр. РФ, Гос. думы Федер. собр. РФ, М-ва 
связи и массовых коммуникаций РФ [и др.]. - Москва : Центр стратегического партнерства, [2001?].Вып. 
9: 2009-2010 годы. - 2010. - 318, [1] с. : ил., цв. ил., портр. На обороте тит. л. загл.: Федеральный 
справочник. Связь и массовые коммуникации в России. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Предм.-темат. 
указ.: с. 313-319. 



  123. Беляев, Лев Спиридонович (д-р техн. наук; 1928-). Основные положения 
политической экономии социализма / Беляев Л. С. - Иркутск : Сибирская книга, 2019. - 223 с. ; 22 см.В 
вып. дан. авт.: Беляев Л. С., засл. деят. науки РСФСР, д.т.н., проф. - Библиогр.: с. 178-181 (51 назв.). - 
600 экз. - ISBN 978-5-91871-029-6. 
  124. Бернстайн, Уильям Дж. (1948-). Манифест инвестора : готовимся к потрясениям, 
процветанию и всему остальному / Уильям Бернстайн ; перевод с английского: [Т. Гутман]. - Москва : 
Альпина Паблишер : Интеллектуальная Литература, 2020. - 224, [2] с. : ил., табл. ; 22 см.Загл. и авт. 
ориг.: Investor's manifesto / William J. Bernstein. - В конце кн. авт.: Уильям Бернстайн, доктор философии, 
доктор медицины, невролог. - Библиогр. в примеч.: с. 219-224. - Др. произведения авт. в тексте в конце 
кн. - 0+. - ISBN 978-5-907274-11-2. 
  125. Делопроизводство : образцы, документы, организация и технология работы : с 
учетом нового ГОСТ Р 6.30 - 2003 "Унифицированные системы документации. Унифицированная 
система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов" : 
[более 120 документов] / В. В. Галахов, канд. ист. наук, доц., И. К. Корнеев, канд. экон. наук, доц., Г. Н. 
Ксандопуло, канд. экон. наук, доц. [и др.] ; под редакцией И. К. Корнеева, В. А. Кудряева. - Изд. 3-е, 
перераб. и доп. - Москва : Проспект, 2021. - 479 с. : ил. ; 21 см.Авт. указаны на обороте тит. c. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-6043370-3-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  126. Комплексное развитие сельских территорий : сборник нормативных правовых актов / 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации ; в подготовке материалов принимали 
участие: А. С. Корпен [и др.]. - Москва : ФГБНУ "Росинформагротех", 2020. - 493, [1] с. ; 20 см.1000 экз. - 
ISBN 978-5-73674-1614-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  127. Лебедев, Александр Иванович (канд. ист. наук, краевед). Стандартизация и контроль 
качества услуг в сфере туризма и гостеприимства : учебное пособие : по направлениям 43.03.02 
"Туризм" и 43.03.03 "Гостиничное дело" / А. И. Лебедев ; Министерство науки и высшего образования 
Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Уфимский государственный нефтяной технический университет", Институт 
экономики и сервиса. - Уфа : Изд-во УГНТУ, 2020. - 88 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 80-81 и в 
подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-7831-2008-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  128. Левитас, Александр Михайлович. Больше денег от вашего бизнеса : партизанский 
маркетинг в действии / Александр Левитас. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2012 [т.е. 2011]. - 317 с. : 
ил., портр. ; 24 см. Кн. фактически изд. в 2011 г. - Библиогр.: с. 302-303. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91657-
259-9. 
  129. Методы внедрения стандартов "зеленого офиса" на территории города Москвы : 
учебно-методическое пособие : для вузов по направлениям подготовки 05.03.06 Экология и 
природопользование, 07.03.04 Градостроительство, 32.08.03 Гигиена труда, 35.03.10 Ландшафтная 
архитектура, 38.03.04 Государственное и муниципальное управление / Е. А. Тимофеева, А. Ю. 
Чигарина, А. К. Рохлова, М. В. Сиротинина ; [Комитет общественных связей и молодёжной политики 
города Москвы, Московский дом общественных организаций]. - Москва : Издательство Московского 
университета, 2022. - 208 с. : цв. ил., табл. ; 30 см. Авт. указаны на обороте тит. с. - 100 экз. - ISBN 978-
5-19-0011758-5. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебно-методический комплекс содержит 
основы стандартов "зеленого офиса" и является комплексным материалом для подготовки к внедрению 
концепции "зеленого офиса" в коммерческих и бюджетных организациях. Комплекс направлен на 
овладение знаниями в области экологической безопасности, санитарно-гигиенических условий труда, 
методами внедрения стандартов "зеленого офиса" в организациях страны для снижения негативного 
воздействия на окружающую среду и экономии природных ресурсов. Практико-ориентированный 
подход позволит пошагово внедрить концепцию "зеленого офиса" в любых организациях. 
Предполагается следующий порядок освоения: 1) пособие "Методы внедрения стандартов, "зеленого 
офиса" на территории города Москвы", где содержатся основы концепции, подробно разобран 
теоретический блоки представлен список рекомендованных нормативно-правовых актов; 2) пособие 
"Опыт коммерческих, некоммерческих и бюджетных организаций Москвы по внедрению концепции 
"зеленый офис"", которое дает возможность на примерах реализованных кейсов ознакомиться с 
практической реализацией концепции. 
  130. Молчанов, Сергей. Налоги за 14 дней : экспресс-курс : [с учетом ставки НДФЛ 15%] / 
Сергей Молчанов. - 18-е новое изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021. - 496 с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Бухгалтеру и аудитору).На 4-й с. обл. авт.: Сергей Молчанов - консультант по бухгалтерскому учету, 
управленческому учету и налогообложению. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4461-1874-8. 
  131. Опыт коммерческих, некоммерческих и бюджетных организаций Москвы по 



внедрению концепции "зеленый офис" : учебно-методическое пособие : для вузов по направлениям 
подготовки 05.03.06 Экология и природопользование, 07.03.04 Градостроительство, 32.08.03 Гигиена 
труда, 35.03.10 Ландшафтная архитектура, 38.03.04 Государственное и муниципальное управление / Е. 
А. Тимофеева, А. Ю. Чигарина, А. К. Рохлова [и др. ; Комитет общественных связей и молодёжной 
политики города Москвы, Московский дом общественных организаций]. - Москва : Изд-во Московского 
университета, 2022. - 53, [1] с. : цв. ил., портр. ; 30 см. Авт. указаны на обороте тит. с. - Доп. информ. в 
ссылках QR-кодов кн. - 100 экз. - ISBN 978-5-19-011760-8. - ISBN 978-5-19-011745-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Учебно-методический комплекс содержит основы стандартов 
"зеленого офиса" и является комплексным материалом для подготовки к внедрению концепции 
"зеленого офиса" в коммерческих и бюджетных организациях. Комплекс направлен на овладение 
знаниями в области экологической безопасности, санитарно-гигиенических условий труда, методами 
внедрения стандартов "зеленого офиса" в организациях страны для снижения негативного воздействия 
на окружающую среду и экономии природных ресурсов. Практико-ориентированный подход позволит 
пошагово внедрить концепцию "зеленого офиса" в любых организациях. Предполагается следующий 
порядок освоения: 1) пособие "Методы внедрения стандартов, "зеленого офиса" на территории города 
Москвы", где содержатся основы концепции, подробно разобран теоретический блоки представлен 
список рекомендованных нормативно-правовых актов; 2) пособие "Опыт коммерческих, 
некоммерческих и бюджетных организаций Москвы по внедрению концепции "зеленый офис"", которое 
дает возможность на примерах реализованных кейсов ознакомитьсяс практической реализацией 
концепции. 
  132. Солодар, Мария Александровна. Воронка продаж в интернете : инструмент 
автоматизации продаж и повышения среднего чека в бизнесе / Мария Солодар. - Москва : Эксмо, 2021. 
- 253, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Бизнес-бестселлеры).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-113763-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  133. Социально-экономическое положение города Рязани, январь-май 2015 года / 
Федеральная служба государственной статистики (Росстат), Территориальный орган Федеральной 
службы государственной статистики по Рязанской области (Рязаньстат). - Рязань : [б.и.], 2015. - 49 с. : 
табл.11 экз. 
  134. Социально-экономическое положение Рязанской области: январь-май 2015 года / 
Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы 
государственной статистики по Рязанской области. - Рязань : [б.и.], 2015. - 174 с. : табл.11 экз. 
  135. Фитцпатрик, Роб.Спроси маму : как общаться с клиентами и подтвердить правоту 
своей бизнес-идеи, если все кругом врут? / Роб Фитцпатрик ; перевод с английского: [Дмитрий Янин]. - 
Москва : Альпина Паблишер : ФРИИ, 2020 [т.е. 2019]. - 158, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Альпина. Бизнес. 
Инновации и стартапы).Загл. и авт. ориг.: The mom test / Rob Fitzpatrick. - Кн. фактически изд. в 2019 г. - 
2000 экз. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-3045-5. - ISBN 978-5-9614-2694-6. 
  136. Яковлев, Алексей Александрович (специалист по интернет-маркетингу).               
Контекстная реклама : основы, секреты, трюки / Алексей Яковлев, Алексей Довжиков. - 2-е изд., 
[перераб. и доп.]. - Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2012 [т. е. 2011]. - VIII, 246 с. : ил. ; 24 см. Кн. 
фактически изд. в 2011 г. - Предм. указ.: с. 245-246. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9775-0737-0. 
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                        137. Ярухина, Людмила.Финансы для нефинансистов / Людмила Ярухина. - 2-е изд. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер : Прогресс книга, 2021. - 332, [2] с. : ил., портр., табл. ; 24 см. - (Практика 
лучших бизнес-тренеров России).Библиогр. в конце кн. (7 назв.). - На корешке: 2. - 16+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-4461-1508-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
                       138. Всесоюзная коммунистическая партия (б) в резолюциях и решениях съездов, 
конференций и пленумов ЦК (1898-1932) / Институт Маркса - Энгельса - Ленина при ЦК ВКП(б) ; 
ответственная редакция: В. В. Адоратский, М. А. Савельев, И. П. Товстуха. - [Москва] : Партийное 
издательство, 1933- (Ленинград). Текст : непосредственный. Ч. 2: 1924-1933. - 1933. - 816 с.100350 экз. 
  139. Фрунзе, Михаил Васильевич (революц., гос. и воен. деятель; 1885-1925).Собрание 
сочинений / М. В. Фрунзе. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1926-1929.Т. 3: 1925 
год. - 1927. - 399, [3] с., [1] л. фот. + [1] вкл. л. слож. 8 раз.Предм. указ.: с. 401-402. 
  140. ВЛКСМ, Съезд (9; 1931; Москва). IX Всесоюзный съезд ВЛКСМ, 16 - 26 янв. : 



стенографический отчет. - Москва : Молодая гвардия, 1931. - 440 с.20000 экз. 
  141. Советская военная энциклопедия / [главный редактор: Р. П. Эйдеман]. - Москва : 
Советская энциклопедия, 1932-1933. - 27 см.Т. 2: Аэродромная служба - Варта. - 1933. - 324, [4] стб., 
[28]  л. ил., портр., карт : ил., портр., карт. Алф. -предм. указ. к 1 и 2 томам в конце кн. - Экз. № 1617792-
Б деф.: отсутствуют стб. 5-8. - 25500 экз. 
  142. Батоврина, Екатерина Викторовна. Эффективное управление в политике : учебно-
методическое пособие / Е. В. Батоврина, Т. В. Зайцева, В. Ю. Фомушкин ; Фонд "Единство во имя 
России", Гражданский ун-т. - Москва : Известия, 2016. - 115 с. : ил. ; 26 см. Библиогр. в конце разд. и в 
подстроч. примеч. - Прилож. к журналу "Стратегия России". - 1000 экз. - ISBN 978-5-206-00975-0. 
  143. Гусейнов, Рафаэль Джагидович (1949-). Путь Путина. О самом популярном 
российском политике XXI века / Рафаэль Гусейнов, Рой Медведев ; [предисловие: Владислав 
Гасумянов, директор национального исследовательского института развития коммуникаций, доктор 
экономических наук]. - Москва : Вече, 2022. - 445, [2] с. : цв. ил., портр. ; 24 см. Сведения о втором авт. 
на обороте тит. л. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3900-1. Журналист Рафаэль Гусейнов и писатель, 
историк Рой Медведев вспоминают о том, как Владимир Путин пришел в большую политику, чем 
запомнился своим согражданам и какое политическое будущее ему предрекают в России и за рубежом. 
В основу книги легли десять больших интервью, которые состоялись с ноября 2021 по июль 2022 года. 
Эти продолжительные беседы позволят раскрыть новые краски в образе самого популярного 
российского политика XXI века. 7 октября 2022 года Владимиру Путину исполняется 70 лет. Книга 
богато иллюстрирована и адресована самому широкому кругу читателей. 
  144. Круглов, Владимир Алексеевич. 345 отдельный гвардейский парашютно-десантный 
Краснознаменный ордена Суворова полк имени 70-летия Ленинского комсомола : очерки и 
воспоминания / Круглов В. А., Маковей В. С. - Москва : ЛИКА, 2021. - 655 с. : ил., портр., факс.1500 экз. - 
ISBN 978-5-98020-254-5. 
  145. Кюльман, Фредерик. Общая тактика : по опыту мировой войны / Ф. Кюльман ; 
перевод с 5 французского переработанного издания А. Таубе ; под редакцией С. Белицкого. - Москва ; 
Ленинград : Государственное издательство, Отдел военной литературы, 1928 (Москва : 1-я Образцовая 
тип.). - 643 с. : черт., схем. ; 25х17 см. см. Доб. тит. лист: "F. Culmann, colonel d'Artillerie brevete. Tactique 
generale. D'apres l'experience de la grande guerre. 5-e edition remaniee. Charles-Lavauzelle et C-ie. Paris". - 
В картонном переплете с коленкоровым корешком. - Предм. указ.: с. 641-643. - 5000 экз. 
  146. Методические рекомендации для операторов пунктов добровольчества Рязанской 
области / Комитет по делам молодежи Рязанской области. - Рязань : [Б. и.], 2010. - 19 с. 
  147. Мольтке, Гельмут-Карл-Бернгард фон. Военные поучения : оперативная подготовка к 
сражению : пер. с нем. / К. Мольтке. - Москва : Воениздат, 1938. - 311 с., [8] вкл. л. : ил. ; 20 см. 
  148. Пуронен, Владимир Семёнович (1944-). Какой танк самый лучший : о танках и не 
только / Пуронен Владимир Семёнович. - Екатеринбург : [б. и.], 2015. - 267, [3] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 
261-267 и в подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. 
  149. Сатановский, Евгений Янович (1959-). Книга войны / Евгений Сатановский. - Москва : 
Эксмо, 2022. - 508, [1] с. ; 22 см. - (Сатановский Евгений. Книги изестного эксперта, президента 
Института Ближнего Востока).16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-04-160868-2 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Год 2022, планета Земля, начало Третьей мировой... Пускай начальство называет 
её спецоперацией, от этого на душе не легче. Если то, что происходит на Украине - ещё не война, 
пускай вялотекущая, чем будет настоящая война?! Эта книга целиком и полностью написана в период с 
24 февраля и под влиянием того, что происходило на фронтах, в тылу - и российском, и украинском, а 
также в окружающем мире, который менялся стремительно, непредсказуемо и необратимо... Как вести 
войну, не переводя экономику на мобилизационные рельсы? Новая Большая Игра: война Вашингтона с 
Москвой "по доверенности". Спецоперация на Украине: первый этап странной войны? Переговорный 
процесс: глупость, хитрость или предательство? О "пятой колонне", "шестой колонне" и Чубайсе, как 
символе вечности... Неприятные вопросы. Но те, кто вернётся с фронта, их зададут. Впрочем, 
странностей в этой войне всё меньше, а логики всё больше. Сколько верёвочке ни виться, конец у неё 
когда-нибудь будет. Вот и посмотрим, какой... 
  150. Сатановский, Евгений Янович (1959-).Турецкие диалоги : мировая политика как она 
есть - без толерантности и цензуры / Сатановский Евгений, Стародубцев Иван. - Москва : Эксмо, 2023 
(печ. 2022). - 252, [1] с. ; 21 см. - (Сатановский Евгений. Книги известного эксперта, президента 
Института Ближнего Востока). Кн. фактически изд. в 2022 г. - 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-04-165937-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга известных экспертов по Ближнему Востоку 
посвящена сегодняшней политике Турции и России. Их соперничество и сотрудничество в экономике и 



геополитике, становление новой Оттоманской Порты за счёт собирания тюркского мира вокруг Анкары, 
притом что подавляющая его часть- бывшие советские республики и нынешние регионы Российской 
Федерации, сохранение или размывание и ослабление влияния России на просторах бывшего СССР, 
отношения с внешними игроками и между собой, возможные варианты общего будущего- главное, о 
чём она написана. На её страницах рассмотрены сильные и слабые стороны российской и турецкой 
политики, наличие или отсутствие у наших стран национальной стратегии и те промахи в тактике, 
которые позволяют на том или ином этапе добиться преимущества в новой Большой Игре, которая 
разворачивается не только на Ближнем и Среднем Востоке и в Европе, но и во всём мире. 
  151. Современные международные отношения (1991-2020 гг.): Европа, Северо-Восточная 
Азия, Ближний Восток, Латинская Америка : учебник : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлениям подготовки (специальностям) "Международные отношения", 
"Зарубежное регионоведение" / О. Б. Александров, Ю. В. Боровский, Б. Ф. Мартынов [и др.] ; 
ответственные редакторы: Б. Ф. Мартынов [и др.] ; Кафедра международных отношений и внешней 
политики России МГИМО МИД России. - 2-е изд., испр. - Москва : АСТ, 2023. - 764, [3] с. ; 22 см.Загл. 
обл. и корешка: Современные международные отношения, 1991-2020. - В конце текста авт.: к.полит.н., 
доц О.Б. Александров, к.истн., доц Ю.В. Боровский, д.полит.н., проф. Б.Ф. Мартынов [и др. - Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-
153405-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  152. Современные международные отношения (1991-2020 гг.): Европа, Северо-Восточная 
Азия, Ближний Восток, Латинская Америка : учебник для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлениям подготовки (специальностям) "Международные отношения", 
"Зарубежное регионоведение" / О. Б. Александров, Ю. В. Боровский, Б. Ф. Мартынов [и др.] ; 
ответственные редакторы: Б. Ф. Мартынов [и др.] ; Кафедра международных отношений и внешней 
политики России МГИМО МИД России. - Москва : АСТ, 2021 . - 764, [2] с. ; 22 см.В конце кн. авт.: О. Б. 
Александров - доц., к.полит.н., Ю. В. Боровский - доц., к.ист.н., , Б. Ф. Мартынов - д.полит.н., проф. [и 
др.]. - Авт. указаны на обороте тит. л. и на обл. - Библиогр. в конце разд. и в подстроч. примеч. - 0+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-139076-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  153. Дэвис, Ли. Природные катастрофы : в 2 томах / Ли Дэвис ; перевод с английского Н. 
Г. Диевой, Т. Н. Замиловой ; под редакцией Г. П. Иванова. - Смоленск : Русич, 1997-. - 32 см. - 
(Энциклопедия обо всем) (Omnibus Rebus).Т. 1. - 1997 (макет 1996). - 378 с. : ил.Экз. № 1617842 с 
дарственной надписью. - 10000 экз. - ISBN 5-88590-652-1. 
  154. История военного искусства / под общей редакцией доктора военных наук, 
профессора Главного маршала бронетанковых войск П. А. Ротмистрова. - Москва : Воен. издат., 
1963.Т. 2. - 1963. - 719, [1] с. : ил. Библиогр. в подстроч. примеч. - 8000 экз. 
  155. Клаузевиц, Карл фон. О войне / Клаузевиц ; пер. А. К. Рачинского. - Москва ; 
Ленинград : Гос. воен. из-во, 1932-.Т. 3. - Москва : Гос. воен. изд-во, 1933. - 211, [1] с.10000 экз. 
   
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
                        156. Академия ФСИН России = The Academy of the FPS of Russia / [Академия ФСИН 
России]. - Рязань : [б. и., 2017?]. - 23 с., включ. обл. : цв. ил., портр. ; 28 см. 
  157. Бархатова, Елена Юрьевна. Комментарий к Конституции Российской Федерации : 
новая редакция с поправками / Е. Ю. Бархатова. - Издание 3-е, переработанное и дополненное. - 
Москва : Проспект, 2021, [т. е. 2020]. - 255 с. : ил. ; 21 см. Книга фактически издана в 2020 г. - 
Библиография в тексте. - 3000 экз. - ISBN 978-5-392-33853-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
В постатейном комментарии к новой редакции Конституции Российской Федерации (принята 
всенародным голосованием 12 декабря 1993 г., с поправками, одобренными в ходе общероссийского 
голосования 1 июля 2020 г., вступившими в силу 4 июля 2020 г. (Указ Президента РФ от 3 июля 2020 г. 
№ 445)) разъяснены содержание статей и термины, используемые в ее тексте. Комментарий рассчитан 
на специалистов в области права, студентов юридических вузов и факультетов, широкий круг 
читателей. 
  158. СССР. Верховный Совет. Внеочередная сессия (4; 1939).Внеочередная четвертая 
сессия Верховного Совета СССР, 28 августа - 1 сентября 1939 года : стенографический отчет. - 
[Москва] : Верховный Совет СССР : Госполитиздат, 1939. - 239, [1] с. : табл. ; 23 см.90000 экз. 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


  159. Заседание Общего собрания членов Ассоциации юридического образования 
(заседание ОСЧ АЮРО), Рязань, 5 апреля 2017 года / Ассоциация юридического образования, 
Академия ФСИН России, Правительство Рязанской области. - Рязань : [б. и.], 2017. - 130 с. : табл. ; 29 
см. 
  160. Земельный кодекс Российской Федерации : принят Государственной думой 28 
сентября 2001 года : одобрен Советом Федерации 10 октября 2001 года : список изменяющих 
документов (в ред. Федеральных законов от 30.06.2003 № 86-ФЗ ..., с изм., внесенными 
Постановлением Конституционного Суда РФ от 05.03.2020 № 11-П : текст с изменениями и 
дополнениями на 2021 год. - Москва : Эксмо, 2021. - 188, [4] с. ; 20 см. - (Законы и кодексы).2000 экз. - 
ISBN 978-5-04-121831-7. 
  161. Земсков, Андрей Ильич. Авторское право в библиотеках, научно-исследовательских 
и учебных заведениях : учебно-практическое пособие / А. И. Земсков, Я. Л. Шрайберг ; Государственная 
публичная научно-техническая библиотека России, Московский государственный лингвистический 
университет. - Санкт-Петербург : Профессия, 2020. - 275 с. : ил., табл., цв. ил. ; 23 см.На 4-й с. обл. авт.: 
А. И. Земков, канд. физ.-мат. наук, Я. Л. Шрайберг, д-р техн. наук, проф., чл.-кор. Рос. акад. 
образования, засл. работник культуры РФ. - Библиогр.: с. 273-275 (30 назв.) и в подстроч. примеч. - 
ISBN 978-5-9909838-2-3. 
  162. Ивлиев, Григорий Петрович.Трансформация сферы интеллектуальной собственности 
в современных условиях / Г. П. Ивлиев ; Иванова Марина Германовна - составитель ; [Роспатент, 
Федеральная служба по интеллектуальной собственности]. - Москва : Городец, 2020. - 335 с. : ил., цв. 
ил., диагр., граф., схемы ; 31 см.1000 экз. - ISBN 978-5-907220-78-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  163. Конституция и основные законодательные акты Федеративной Народной Республики 
Югославии : перевод с сербского / составители: А. М. Зубов, А. А. Ханов ; под редакцией докторара 
юридических наук Г. И. Тункина. - Москва : Издательство иностранной литературы, 1956. - 798 с. ; 21 
см. 
  164. Хронологическое собрание законов, указов Президиума Верховного Совета и 
постановлений Правительства РСФСР : на 1-е марта 1940 г. / Народный комиссариат юстиции РСФСР ; 
[ответственный редактор В. Антонов-Саратовский. - [Москва ; Ленинград] : Госполитиздат, 1941-. - 23 
см.Т. 9: Конституция, положения о выборах, кодексы. - 1941. - 890, [4] с.13000 экз. 
  165. Крашенинников, Павел Владимирович (1964-).12 апостолов права / Павел 
Крашенинников ; Ассоциация юристов России. - 3-е изд. - Москва : Статут, 2019 . - 222 с. : портр. ; 21 
см. - (Юристы, изменившие право, государство и общество). Библиогр. в подстроч. примеч. - Алф. указ. 
имен: с. 209-222. - 500 экз. - ISBN 978-5-8354-1607-3. 
  166. Крашенинников, Павел Владимирович (1964-). Серебряный век права / Павел 
Крашенинников ; Ассоциация юристов России. - 2-е изд. - Москва : Статут, 2019. - 143 с. : портр. ; 22 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 134-143. - 500 экз. - ISBN 978-5-8354-1606-6. 
  167. Организация Объединенных Наций : сборник документов, относящихся к созданию и 
деятельнсти / составители: В. Н. Дурденевский, С. Б. Крылов. - Москва : Госюриздат, 1956. - 374, [1] с. ; 
20 см.4000 экз. 
  168. Попов, Юрий Евгеньевич (канд. мед. наук, юрист; 1952-).Семейное право (в вопросах 
и ответах) : учебное пособие для студентов, [обучающихся по направлению подготовки 40.03.01 
"Юриспруденция", квалификация - бакалавр] / Ю. Е. Попов, Т. А. Мечетина, С. А. Сидорова. - Рязань : 
Концепция, 2018. - 103 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 101-103. - 500 экз. - ISBN 978-5-4464-0132-1. 
  169. Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок : текст с изменениями 
на 2021 год : [в ред. Приказа Минтруда России от 19.02.2016 № 74н, от 15.11. 2018 № 704н / 
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации]. - Москва : Эксмо, 2021. - 92, [3] с. : 
табл. - (Законы и кодексы).3000 экз. - ISBN 978-5-04-118699-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  170. Федеральный закон "О полиции" : [7 февраля 2011 года № 3-ФЗ : принят 
Государственной Думой 28 января 2011 года : одобрен Советом Федерации 2 февраля 2011 года : (в 
ред. Федеральных законов от 01.07.2011 № 169-ФЗ ... от 24.02.2021 № 20-ФЗ, с изм., внесенными 
Постановлением Конституционного Суда РФ от 10.02.2015 № 1-П, Федеральным законом от 06.04.2015 
№ 68-ФЗ (ред. 19.12.2016))] : текст с изменениями и дополнениями на 2021 год. - [Офиц. изд.]. - Москва 
: Эксмо, 2021. - 61, [2] с. : ил. ; 20 см. - (Законы и кодексы).2500 экз. - ISBN 978-5-04-121919-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  171. Фуко, Мишель (1926-1984). Надзирать и наказывать. Рождение тюрьмы / Мишель 
Фуко ; перевод: Владимир Наумов ; редактор: Ирина Борисова. - Москва : Ад Маргинем Пресс : Музей 



современного искусства "Гараж", 2021. - 383, [1] с., [16] л. ил. ; 20 см. Загл. и авт. ориг.: Surveiller et 
punir. Naissance de la prison / Michel Foucault. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91103-430-
6.Более 250 лет назад на Гревской площади в Париже был четвертован Робер-Франсуа Дамьен, 
покушавшийся на жизнь короля Людовика XV. С описания его чудовищной казни начинается 
"Надзирать и наказывать" - одна из самых революционных книг по современной теории общества. 
Кровавый спектакль казни позволяет Фуко продемонстрировать различия между индивидуальным 
насилием и насилием государства и показать, как с течением времени главным объектом 
государственного контроля становится не тело, а душа преступника. Эволюция способов надзора и 
наказания постепенно превращает грубое государственное насилие в сложнейший механизм тотальной 
биовласти, окутывающий современного человека в его повседневной жизни и формирующий общество 
тотального контроля. Анализ политического захвата тела и микрофизики власти предполагает отказ - в 
том, что касается власти, - от оппозиции "насилие - идеология", от метафоры собственности, от модели 
договора или завоевания; и отказ - в том, что касается знания, - от оппозиции между 
"заинтересованным" и "незаинтересованным", "корыстным" и "бескорыстным", от модели познания, в 
котором главную роль играет субъект. Если заимствовать слово у Петти и его современников, но дать 
ему иной смысл, нежели в XVII веке, можно представить себе политическую "анатомию". Она не была 
бы ни исследованием государства как "тела" (с его элементами, ресурсами и силами), ни 
исследованием тела и его окружения как маленького государства. Она была бы исследованием 
"политического тела" как совокупности материальных элементов и техник, служащих оружием, 
средствами передачи, каналами коммуникации и точками опоры для отношений власти и знания, 
которые захватывают и подчиняют человеческие тела, превращая их в объекты познания. 
  

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
                       172. Наука о культуре : к 90-летию Российского научно-исследовательского института 
культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачёва / Бахревский Е. В., Боярский П. В., Венкова А. 
В. [и др.] ; ответственный редактор С. Ю. Житенёв ; Министерство культуры Российской Федерации, 
Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д. С. 
Лихачёва. - Москва : Институт наследия, 2022. - 312 с. : ил., цв. ил. ; 25 см. Библиогр.: с. 288-312 и в 
подстроч. примеч. - Авт. указаны на обороте тит. с. - 350 экз. - ISBN 978-5-86443-385-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Научная монография посвящена юбилею Российского научно-
исследовательского института культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачёва (Института 
Наследия), правопреемника Центрального НИИ методов краеведческой работы, которому в 2022 г. 
исполняется 90 лет. Коллектив авторов представляет не только историю научного института, нои 
краткую историю создания объектов культурного наследия, а также становление и развитие науки о 
культурном наследии в XVII-XXI вв. В коллективной монографии представлены важные научные 
события и судьбы учёных, которые в императорский, советский и постсоветский периоды работали над 
развитием теоретических, методических и прикладных вопросов культуры и культурного наследия. 
Книга представляет интерес для историков науки, культурологов, специалистов в сфере культурного и 
природного наследия. 
  

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
                     173. Среднее образование в России : приложение к сборнику "Федеральный справочник. 
Образование в России" / подготовлен при участии: Министерства образования и науки РФ, 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки [и др.] ; главный редактор: М. В. 
Щербина. - Москва : Центр стратегического партнерства, 2010-. - 30 см. - (Федеральный справочник = 
Federal reference book). Вып. 3: 2014 год : с приложением компакт-диска. - 2014. - 343 с. : цв. ил., 
портр.На авантит. загл.: Федеральный справочник. Среднее образование в России. 2014 год. - В подзаг. 
также: Гос. Дума Федер. Собрания РФ, Высш. шк. экономики, Органы упр. образованием субъектов 
Федерации. - Предм .-темат. указ.: Путеводитель по образовательным учреждениям: с. 339-343. - В экз. 
№ 1611871-В компакт-диск отсутствует. 
  174. Справочник рязанского выпускника : всё, что нужно знать абитуриенту и его 



родителям : приложение к газете "Комсомольская правда" "Это полезно знать". - Рязань : [Мастер 
Медиа Групп], 2014-.12+.прил. № 1: 2014, Февраль. - 2014. - 55 с. : ил.12+. - 12000 экз. 
  175. Федеральный справочник. Среднее профессиональное образование в России : в 
рамках информационно-издательского проекта "Федеральный справочник. Образование в России" / 
подготовлен при участии Министерства образования и науки Российской Федерации [и др.] ; редакция: 
Д. В. Панков (главный редактор) и др.]. - Москва : Центр стратегического партнерства, 2015-. - 33 см. - 
(Федеральный справочник = Federal reference book) (Федеральный справочник. Образование в России : 
информационно-издательский проект). Вып. 1: 2015 год : [с приложением компакт-диска]. - 2015. - 357 с. 
: цв. ил., портр., табл. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). На авантит. загл.: Среднее профессиональное 
образование в России. 2015 год. - В подзаг. также: М-во здравоохранение Рос. Федерации, Союз 
директоров сред. спец. учеб. заведения России, Администрация субъектов Рос. Федерации, Федер. ин-
та развития образования, Высш. шк. экономики, Ин-т стратегии развития образования РАО. - Предм.-
темат. указ.: Путеводитель по учебным заведениям, организациям и компаниям: с. 353-357. 
  176. Справочник рязанского выпускника : всё, что нужно знать абитуриенту и его 
родителям : приложение к газете "Комсомольская правда" "Это полезно знать". - Рязань : [Мастер 
Медиа Групп], 2014-.12+. прил. № 2: 2015, Январь. - 2015. - 55 с. : ил.12+. - 12000 экз. 
  177. 25 лет на рязанской земле : из истории конкурса "Учитель года России". - Рязань : б. 
и., 2015. - 28 с. : цв. портр. - (Учитель года России). Описание сост. по обл. 
  178. Активные формы коммуникации в гражданском образовании : учебное пособие : 
[сборник] / Некоммерческая организация Фонд общественных инициатив ; [составители: В. Н. Буртный и 
др. ; редколлегия: А. А. Романов, д.филол.н. и др.]. - Москва : Пресс Бюро, 2015. - 143 с. ; 21 см. - 
(Проект "Гуманитарная мастерская преподавателя как ресурс гражданского образования").Библиогр.: с. 
142-143 (33 назв.), в конце ст. и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-904374-47-1. 
  179. Федеральный справочник. Образование в России : [сборник / подготовлено 
совместно с Министерством образования и науки Российской Федерации при участии Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки [и др.] ; редакция: Т. В. Киселева (главный редактор) и 
др.]. - Москва : Центр стратегического партнерства, 2003-. - 33 см. - (Федеральный справочник = Federal 
reference book / В. Н. Панков (главный редактор) [и др.]).Вып. 5 (специализированный). - 2008. - 511 с. : 
цв. ил, портр., табл. На авантит. загл.: Федеральный справочник. Образование в России. 2008 год. - 
Предм.-темат. указ.: Путеводитель по образовательным учреждениям: с. 509-511. 
  180. Федеральный справочник. Образование в России : [сборник / подготовлено 
совместно с Министерством образования и науки Российской Федерации при участии Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки [и др.] ; редакция: Т. В. Киселева (главный редактор) и 
др.]. - Москва : Центр стратегического партнерства, 2003-. - 33 см. - (Федеральный справочник = Federal 
reference book / В. Н. Панков (главный редактор) [и др.]).Вып. 6 (специализированный). - 2009. - 495 с. : 
цв. ил., портр., табл. На авантит. загл.: Федеральный справочник. Образование в России. 2009 год. - 
Предм.-темат. указ.: Путеводитель по образовательным учреждениям: с. 487-488. 
  181. Итоги и основные направления работы (2013,2014 годы) / Министерство образования 
Рязанской области ; под общей редакцией : Е. И. Буняшиной ; составители: О. С.Щетинкина [и др.]. - 
Рязань : б. и., 2014. - 122 с. : ил., табл. + 1 вкл. л., слож. втрое.100 экз. 
  182. Киэлевяйнен, Лариса Михайловна. Теория и методика организации подвижных игр на 
занятиях адаптивной физической культурой : учебное пособие для аспирантов и обучающихся по 
направлению подготовки бакалавриата "Физическая культура" / Л. М. Киэлевяйнен, Р. А. Кемза, Н. В. 
Кемза ; Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования, Петрозаводский государственный 
университет. - Петрозаводск : Изд-во ПетрГУ, 2018. - 96 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 95-96 (11 назв.). - 200 
экз. - ISBN 978-5-8021-3172-5. 
  183. Педагогика высшей школы : учебное пособие / авторы: Коджаспирова Г. М., Болотова 
Е. Л., Гончаров М. А. [и др.] ; ответственный редактор доктор педагогических наук, профессор Г. М. 
Коджаспирова. - Москва : Проспект, 2022. - 512 с. : ил., портр., табл. ; 22 см. Библиогр. в конце гл. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-392-36303-2.В учебном пособии раскрываются основы педагогики высшей школы, 
история возникновения и развития высшего образования в мире, современные тенденции 
реформирования высшего образования в мировой практике, участие отечественной высшей школы в 
международном сотрудничестве, нормативно-правовые аспекты деятельности учреждений высшего 
образования. Пособие соответствует требованиям государственного образовательного стандарта 
подготовки кадров высшей квалификации по программе аспирантуры. Предназначено аспирантам, 
магистрантам, слушателям системы психолого-педагогического повышения квалификации и 



переподготовки. 
  184. Подвижные игры в педагогическом вузе : учебно-методическое пособие : для 
студентов, обучающихся по программам высшего образования по направлениям подготовки: 44.03.05 
Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), направленность (профили) "Физическая 
культура" и "Безопасность жизнедеятельности", 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя 
профилями подготовки), направленность (профили) "Дошкольное образование" и "Начальное 
образование", 44.03.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) "Физическая культура" 
: для обучающихся по программам среднего профессионального образования по специальностям 
49.02.01 Физическая культура, 49.02.02 Адаптивная физическая культура, 44.02.01 Дошкольное 
образование, 44.02.02 Преподавание в начальных классах / Министерство образования 
Ставропольского края, Ставропольский государственный педагогический институт, Филиал в г. 
Ессентуки ; [авторы-составители: Н. Н. Голякова, кандидат педагогических наук, доцент и др.]. - 
Пятигорск : РИА-КМВ, 2020. - 255 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 240-255 (154 назв.). - 50 экз. - ISBN 978-
5-6044788-3-7. 
  185. Профилактика социальных рисков детей и подростков: лекции для родителей : 
учебно-методическое пособие / [Г. В. Безюлева и др. ; гл. ред. Д.И. Фельдштейн] ; Рос. акад. 
образования, Моск. психол.-социал. ун-т. - Москва : Московский психолого-социальный университет, 
2014. - 246, [1] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 180-187 (99 назв.) и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-
5770-0754-2. 
  186. Реализация здоровьесберегающих технологий в условиях высшего образования : 
монография / Н. Е. Железнова, А. В. Гринин, Х. В. Должикова [и др.] ; под общей редакцией кандидата 
технических наук, доцента Е. Е. Семеновой ; Министерство науки и высшего образования Российской 
Федерации, ФГБОУ ВО  "Орловский государственный университет экономики и торговли". - Орел : 
ОрелГУЭТ, 2020. - 178 с. : рис., табл. ; 21 см. На обороте тит. л. указан авторский коллектив. - 
Библиогр. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-98498-302-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  187. Система образования Рязанской области в 2013 году / Министерство образования 
Рязанской области ; составители: О. С. Щетинкина ; под общей редакцией Е. И. Буняшиной. - Рязань : 
[б. и.], 2013. - 35 с. : ил., табл.100 экз. 
  188. Скрябина, Ольга Алексеевна. Система работы над грамотностью учащихся в 
старших классах : учебно-методическое пособие / О. А. Скрябина ; М-во образования и науки Рос. 
Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. 
Есенина". - Рязань : Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина, 2017. - 133 с. : табл. ; 
20 см.Библиогр.: с. 119-[132] (244 назв.) и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-906987-00-
6.Пособие посвящено одной из актуальных проблем методики преподавания русского языка в 
современной школе - формированию практической грамотности учащихся старших классов. 
Поставленная проблема решается в свете реализации разработанного автором когнитивно-
коммуникативного подхода при изучении дисциплины "Методика преподавания русского языка". Это 
дает основание рассматривать правописные умения как текстооформляющие, необходимые для 
создания и графического оформления текста, с учетом норм правописания. Система работы над 
грамотностью учащихся включает описание целей, содержания, принципов и методов обучения, 
типологии упражнений как деятельности, с помощью которой формируется практическая грамотность, 
проверяемая в условиях "свободного письма", развиваются механизмы речи и мышления - мощные 
факторы для развития личности. Книга адресуется учителям русского языка, аспирантам, 
магистрантам, бакалаврам, студентам-филологам. 
  189. Сметанникова, Н. Н. Академия читательского мастерства : методическое пособие / Н. 
Н. Сметанникова ; редактор-составитель М. В. Белоколенко ; Русская ассоциация чтения, 
Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, Российский комитет программы ЮНЕСКО 
"Информация для всех". - Москва : Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества, 2018. - 72 
с. - (Homo sapiens, Homo legens). На обл.: Национальная программа поддержки и развития чтения. - 500 
экз. - ISBN 978-5-91515-077-3. 
  190. Сохранение памяти о подвигах молодогвардейцев, как элемент патриотического 
воспитания подрастающего поколения : международный круглый стол, посвященный 80-летию 
образования подпольной молодежной организации "Молодая гвардия", 12 октября 2022 г. / 
Министерство культуры, спорта и молодежи Луганской народной республики, Луганская 
республиканская универсальная научная библиотека ; составитель Г. В. Аксенова ; ответственный за 
выпуск Н. А. Расторгуева. - Луганск : Пресс-Экспресс, 2022. - 106 с. : портр.250 экз. 
  191. Теория и методика физического воспитания детей младшего школьного возраста с 



практикумом : учебное пособие для использования в учебном процессе образовательных учреждений, 
реализующих программы среднего профессионального образования по специальности "Преподавание 
в начальных классах" / [Торочкова Т. Ю. и др.] ; под редакцией Т. Ю. Торочковой. - 5-е изд., стер. - 
Москва : Академия, 2020. - 271, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Профессиональное образование. 
Профессиональный модуль Преподавание по программам начального и дошкольного образования). 
Библиогр. в конце разд. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4468-8926-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  192. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Педагогические сочинения / Л. Н. Толстой ; 
вступ. ст. В. А. Вейкшина. - Изд. 2-е, доп. - Москва : Учпедгиз, 1953. - 441, [3] с., [5] л. ил. ; 22 см. 
Библиогр.: с. 428-432. - 50000 экз. 
  193. Учителя и ученики : воспоминания : к 80-летию факультета истории и 
международных отношений РГУ им. С. А. Есенина / М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. 
гос. бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Ряз. гос. ун- им. С. А. Есенина" ; [под ред. А. 
И. Минаева]. - Рязань : [Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина], 2017. - 243 с. : ил., 
портр.150 экз. - ISBN 978-5-906987-32-7. 
  194. Целевая подготовка педагогов. Модель кадрового конструктора регионального 
социально-педагогического кластера : монография / [А. А. Федоров, доктор философских наук, 
профессор, Г. А. Папуткова, доктор педагогических наук, профессор, И. Ф. Фильченкова, кандидат 
педагогических наук, доцент и др. ; под ред. А. А. Федорова] ; Министерство образования и науки 
Российской Федерации, ФГБОУ ВО "Нижегородский государственный педагогический университет 
имени Козьмы Минина" (Мининский университет). - Нижний Новгород : Мининский университет, 2017. - 
203 с. : ил., цв. ил. ; 21 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 148-153 (60 назв.). - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-85219-547-0. 
  195. Ямбург, Евгений Александрович (1951-). Что принесет учителю новый 
профессиональный стандарт педагога? / Е. А. Ямбург. - Москва : Провещение, 2014. - 172, [2] с. : ил. ; 
22 см.На 4-й с. обл. авт.: Ямбург Е.А. - Засл. учитель РФ, акад. РАО. - 15000 экз. - ISBN 978-5-09-
034187-5. 
  

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

  
                        196. Густомясова, Елена Владимировна. Краткий курс лекций по основам теории и 
методики физической культуры : учебно-методическое пособие / Е. В. Густомясова, А. А. Густомясов ; 
Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина. - Санкт-Петербург : ЛГУ им. А.С. 
Пушкина, 2020. - 123, [1] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 123 (14 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-8290-1898-6. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  197. Лазенби, Роланд. Майкл Джордан : его воздушество / Роланд Лазенби ; [перевод с 
английского А. А. Качалова] ; иллюстрации Валентина Поткина. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2021 [т.е. 
2020]. - 509, [2] с. : ил. ; 27 см. - (Подарочные издания. Иконы спорта). На обороте тит. с. загл. и авт. 
также на англ. яз.: Michael Jordan / Roland Lazenby. - Фактическая дата выхода в свет - 2020. - 12+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-04-117142-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  198. Лидьярд, Артур Лесли (1917-2004). Бег с Лидьярдом : доступные методики 
оздоровительного бега от великого тренера XX века / Артур Лидьярд, Гарт Гилмор ; перевод с 
английского В. Б. Розова. - 7-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2021 . - 338 с. ; 21 см. Загл. и авт. 
ориг.: Running with Lydiard / Arthur Lydiard, Garth Gilmour. - На с. 337-338 авт.: Артур Лидьярд, бегун, 
тренер, Гарт Гилмор, журналист. - Кн. фактически изд. в 2020 г. - 16+. - 700 экз. - ISBN 978-5-00169-248-
5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  199. Теоретические и методические основы физической культуры и спорта : учебно-
методическое пособие : [для студентов всех специальностей и направлений подготовки] / Т. А. 
Федорова, О. Л. Рыбникова, А. Ю. Жмыхова, И. В. Жафярова ; Министерство науки и высшего 
образования РФ, Астраханский государственный университет. - Астрахань : Астраханский университет, 
2020. - 211, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 199-200 (17 назв.). - 200 экз. 
- ISBN 978-5-9926-1208-0. 
  200. Фицджеральд, Мэт. Бег по правилу 80/20 : тренируйтесь медленнее, чтобы 
соревноваться быстрее : [для бегунов, триатлетов и тренеров] / Мэт Фицджеральд ; перевод с 
английского Р. Шагабутдинова ; научный редактор: Иван Нечаев. - 4-е изд. - Москва : Манн, Иванов и 
Фербер, 2021 [т.е. 2020]. - 234, [6] с. : портр., табл. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: 80/20 running / Matt 



Fitzgerald. - Фактическая дата выхода в свет - 2020. - Предм. указ.: с. 232-234. - 16+. - 1800 экз. - ISBN 
978-5-00169-243-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
   
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                        201. Брукинг-Пейн, Ким. Игры, в которые играют дети : как игры и спорт помогают детям 
развиваться / Ким Брукинг-Пейн ; иллюстрации Марии Роулинг ; составлено Кейт Хаммонд ; [перевод В. 
Назаровой]. - Санкт-Петербург : Деметра, 2020. - 205, [2] с. : ил., ноты ; 26 см. Загл. и авт. ориг.: Games 
children play / Kim Brooking-Payne. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 6+. - 500 экз. - ISBN 978-5-94459-
113-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  202. Книжное дело в России в XIX - начале XX века : сборник научных трудов / Рос. нац. б-
ка ; [сост.: Н. Г. Патрушева, И. И. Фролова]. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 
2003-. - 20 см. Вып. 21. - 2022. - 356 с. : ил., цв. ил., портр., факс. Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-
8192-0618-8. 
  203. Зелов, Николай Степанович (1939-). Хранитель памяти о людях / Н. С. Зелов. - 
Москва : [б. и.], 2021. - 379, [1] с. ; 20 см. Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-
5-93646-395-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  204. Панфилов, Михаил М. Феномен книжности в мировоззрении славянофилов / Михаил 
М. Панфилов ; Рос. гос. б-ка, НИО книговедения. - М. : Пашков дом, 2004. - 189 с., [4] с.,[8] л. ил. : ил. 
Указ. имен : с.185-190. - Экз. № 1611804 с автогр. авт. - 350 экз. - ISBN 5-7510-0287-3 : 71.00. 
  205. Цензура в России: история и современность : сборник научных трудов / Рос. нац. б-ка 
[и др. ; сост. и науч. ред.: М. Б. Конашев, Н. Г. Патрушева]. - Санкт-Петербург : Российская 
национальная библиотека, 2001-. - 21 см. В надзаг. также: СПб. фил. Ин-та истории естествознания и 
техники РАН, СПб. обществ. совет по свободе науч. информ. (Комис. при СПб. союзе ученых).Вып. 10,ч. 
2: Публикации, обзоры, рецензии = Documents, reference material, reviews / составление и научная 
редакция: М. Б. Конашев (отв. ред.) [и др.]. - 2021. - 422 с. : ил., табл. Копия доступна в Электрон. б-ке 
РНБ. - Парал. загл. общ. части: Censorship in Russia: history and the present. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 
249-275, в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ. содерж. сб.: с. 276-316. - ISBN 978-5-8192-0600-3. 
  206. Саймон, Нина. Партиципаторный музей / Нина Саймон ; [перевод с английского А. 
Глебовской]. - Москва : Ад Маргинем Пресс, 2017. - 439 с. : ил. ; 22 см. - (Garage Pro). Заглавие и автор 
оригинала: The participatory museum / Nina Simon. - Сведения об авторе: с. 439. - Библиография: с. 428. 
- Указатель: с. 431-438. - ISBN 978-5-91103-368-2. 
  

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
                       207. Предметный поиск и машиночитаемая каталогизация / Рос. нац. б-ка  ; [ред.: Е. И. 
Загорская, Н. П. Никольцева ; сост. С. Б. Голубцов]. - Санкт-Петербург : Рос. нац. б-ка, 2014-. - 21  см. 
Вып. 3. - 2022. - 187 с. : ил.Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0626-3. 
  208. Проблемы краеведческой деятельности библиотек : сборник статей и материалов / 
Российская национальная библиотека, Российская библиотечная ассоциация ; составитель и научный 
редактор: Надежда Михайловна Балацкая. - Санкт-Петербург : Издательство Российской национальной 
библиотеки, Отдел оперативной полиграфии, 2021-. - 21 см. В статьях и материалах сборника на опыте 
библиотек разных типов и ведомств рассмотрен широкий круг актуальных проблем практики 
библиотечного краеведения: его общей стратегии в современных условиях, издательской, архивной и 
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  271. Волна : [альманах : стихи, проза, публицистика] / Литературное объединение 
Государственного Рязанского приборного завода. - Рязань : Узорочье, 2003-. Вып. 4. - Рязань : 
Литературное объединение ГРПЗ, 2016. - 211, [2] с., [5] л. ил., портр. Выпуск сборника приурочен к 15-
летию заводского литературного объединения "Волна". - Экз. № 1559440, № 1604559 с автогр. Д. В. 
Аравина и др. Содерж. разд.: Волна - стихи, проза ; Волна - дебют ; Волна - публицистика ; Волна - 
детям. - 500 экз. 
  272. Волна : [альманах : стихи, проза, публицистика] / Литературное объединение 



Государственного Рязанского приборного завода. - Рязань : Узорочье, 2003-.Вып. 5. - 2021. - 245, [2] с. : 
ил., портр.Содерж. циклы: "Волна" - стихи и проза ; "Волна" - дебют ; "Волна" - о родных и о войне ; 
"Волна" - детям ; "Волна" - публицистика. - 500 экз. - ISBN 978-5-89877-286-4. 
  273. Галавач, Платон Романович (1903-1937). Переполох на межах : (Сполох на загонах) : 
[повесть] / П. Галавач ; авторизованный перевод с белорусского К. Яковчика ; [предисловие: А. 
Сенкевич]. - Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1933. - 140, [1] с. ; 19 
см. - (Творчество народов СССР).5000 экз. 
  274. Гарри, Алексей Николаевич (1903-1960). Паника на Олимпе : [очерки] / А. Гарри. - 
Ленинград : Издательство писателей в Ленинграде, 1934. - 193, [2] с. : ил. ; 18х14 см. см.10500 экз. 
  275. Гейман, Нил (1960-). Песочный человек. Вечные ночи : [графический роман] / Нил 
Гейман ; [перевод с английского: Ефрем Лихтенштейн] ; иллюстрации: Гленн Фабри [и др.]. - Санкт-
Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2020. - 166, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. Описано по суперобл. 
- Загл. в макете: The Sandman. Песочный человек. Вечные ночи. - Др. романы авт. на 2-й с. суперобл. - 
18+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-18520-3 (супер. обл.). - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. 
  276. Геласимов, Андрей Валерьевич (писатель, канд. филол. наук; 1966). Роза ветров : 
[роман] / Андрей Геласимов. - Москва : Городец, 2018. - 501, [2] с. ; 22 см. Экз. № 1611824 с автогр. авт. 
- 5000 экз. - ISBN 978-5-906815-06-4.Действие книги разворачивается в середине ХIХ века. Основные 
игроки на геополитической арене те же, что и сегодня: Британия, США, Россия, Китай… А на кону - 
возможно, ценнейший за всю мировую историю приз: возможность фактического освоения Дальнего 
Востока. Вопрос стоит ребром: чей флаг взовьется над этим стратегически важным регионом? В игре 
задействованы силы, могущество которых сложно себе представить. И тем не менее небольшой группе 
русских флотских офицеров под командованием капитан-лейтенанта Невельского удалось закрепить 
обширные территории на Дальнем Востоке за Россией. На страницах увлекательного, исторически и 
психологически достоверного романа под вдохновенным пером мастера русской прозы оживают мало- 
и вовсе неизвестные широкой публике факты, сложные, многогранные характеры и подлинные герои 
России, которые во все времена преумножали ее славу и величие. 
  277. Гержидович, Леонид Михайлович (поэт; 1935-2016). Любви многоцветное чудо : 
стихотворения : избранное к 85-летию со дня рождения / Леонид Гержидович ; редактор В. А. Никулина 
; составители Н. А. Красова, С. Л. Старовойтова ; художник В. П. Кравчук. - Кемерово : Государственная 
научная библиотека Кузбасса им. В. Д. Федорова, 2020 . - 159 с. : ил., портр. ; 13 см. На футл.: Гос. 
науч. б-ка Кузбасса им. В, Д. Федорова, 1920-2020 ; Дизайн кн. миниатюр заслуж. худож. России 
Василия Кравчука. - Кн. влож. с 6 др. кн. в футл. c магнитным клапаном. - 6+. - 150 экз. - Текст : 
непосредственный. 
  278. Гехт, Семен Григорьевич (1903-1963). Мои последние встречи : книга рассказов / С. 
Гехт. - [Москва] : Советская литература, 1933. - 154, [2] с. ; 18х13 см см.Содерж.: Детство Ефима 
Калюжного ; Инструктор по барашкам ; Соня Тулупник ; Эва Уиткинс ; Арина Гулькевич. - 5250 экз. 
  279. Гитович, Александр Ильич (1909-1966). Артполк : стихи / Александр Гитович. - 
[Ленинград] : Гихл, Ленинградское отделение, 1934. - 61, [3] с. : ил. ; 18х13 см.6250 экз. 
  280. Гитович, Александр Ильич (1909-1966). Стихи (1928-1934) / Александр Гитович. - 
[Ленинград] : Молодая гвардия, Ленинградское отделение, 1934. - 137, [3] с. ; 16х12 см.5325 экз. 
  281. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852). Мёртвые души : поэма / Н. В. Гоголь ; со 
104 рисунками Александра Алексеевича Агина ; гравировал Евстафий Ефимович Бернардский ; 
вступительная статья Сергея Орловского. - Пятигорск : Снег, 2022. - 462, [1] с. : ил., портр. ; 24 см.На 
футл.: 180 лет с первого издания поэмы Николая Васильевича Гоголя Мёртвые души, 1842-2022. - Кн. с 
шелковым ляссе, переплет из кожи коричневого цвета с тисненым узором и бронзовым барельефом Н. 
В. Гоголя. - 12+. - 1250 экз. - ISBN 978-5-6045516-7-7 (в футл.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  282. Гончаров, Иван Александрович (1812-1891). Обломов : роман в 4 частях : [для 
старшего школьного возраста] / И. А. Гончаров ; художник Г. А. Мазурин ; вступительная статья А. Б. 
Галкина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 589, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Классная библиотека ) 
(Литература середины XIX века).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907545-49-6. 
  283. Горбатов, Борис Леонтьевич (1908-1954). Мастера : [рассказы] / Борис Горбатов. - 
[Москва] : Московское товарещество писателей, [1933]. - 76, [3] с. ; 15х11 см. см.Содерж.: Риск ; 
Мастера ; Чугун ; "Коминтерн" ; Профессия Пантелея Мовлева. - 10200 экз. 
  284. Горький, Максим (1868-1936). Горький об Америке. - Москва : Молодая гвардия, 1952. 
- 143, [1] с., [5] л. ил., портр.75000 экз. 



  285. Горький, Максим (1868-1936). Избранные публицистические произведения : cтатьи, 
памфлеты, речи / М. Горький. - Москва ; Ленинград : Детская литература, 1951. - 352 с., [1] л. портр. - 
(Школьная библиотека).50000 экз. 
  286. Горький, Максим (1868-1936). Избранные сочинения / М. Горький ; [редкол.: Г. И. 
Беленький и др. ; вступ. ст. А. Овчаренко, И. Ревякиной ; примеч. М. Семашкиной]. - Москва : 
Художественная литература, 1986. - 1085, [1] с. ; 21 см. Содерж.: Мать; Детство; Дело Артамоновых; 
Пьесы: На дне; Егор Булычов и другие; Рассказы: Макар Чудра; Старуха Изергиль; Челкаш; Песня о 
Соколе; Коновалов, и др. произведения. - В прил.: М. Горький о литературе; Воспоминания о М. 
Горьком Н. К. Крупской, П. А. Заломова, В. А. Десницкого, Н. Д. Телешова, К. С. Станиславского; 
Писатели и критики о М. Горьком: А. В. Луначарский, В. В. Воровский, К. Федин, Л. Леонов, О. Гончар, Г. 
Манн, Р. Роллан, А. Барбюс. - 500000 экз. 
  287. Горький, Максим (1868-1936). Сочинения о Нижнем Новгороде и нижегородцах / 
Максим Горький ; М-во культуры Нижегород. обл., ГБУК Нижегород. обл. "Нижегород. гос. обл. универс. 
науч. б-ка им. В. И. Ленина" ; [предисл. М. Г. Уртминцевой]. - Нижний Новгород : НГОУНБ : Эрзютова, 
2018. - 446 с., [8] л. ил. : ил., цв. ил., портр. ; 25 см. К 150-летию со дня рождения Максима Горького. - 
Кн. с шелковым ляссе. - 1800 экз. - ISBN 978-5-6040872-7-5 (в футл.). 
  288. Гроссман, Василий Семенович (1905-1964). Четыре дня : рассказы / Василий 
Гроссман. - Москва : Гослитиздат, 1936. - 266, [3] с. ; 17х13 см. Содерж.: Мечта ; Молебен ; Четыре дня ; 
Весна ; Счастье ; Цейлонский графит ; Сын ; Пограничник ; Муж и жена ; В городе Бердичеве. - 10000 
экз. 
  289. Даль, Владимир Иванович (1801-1872). Сказки / В. И. Даль ; под общей редакцией Н. 
А. Расторгуевой ; художник-иллюстратор А. В. Комарова ; технический редактор С. Н. Соколова ; 
Луганская Республиканская универсальная научная библиотека им. М. Горького, Луганская 
государственная академия культуры и искусств имени М. Матусовского . - 2-е изд., испр. - Луганск : [б. 
и.], 2021. - 351 с. - (Серия "Библиотека на ладони").Переплет закрывается на магнитный клапан, кн. с 
шелковым ляссе.Содерж.: сказки : Лиса и заяц ; Старик-годовик ; Как учат старое добро помнить ; Как 
Фома с Еремой Москву смотрят ; Волк-дурень ; Акуля недълова ; Журавль и цапля ; Девочка-снегурочка 
; Медведь-половинщик ; Сказка о бедном Кузе Бесталанной Голове и о переметчике Будунтае и др. ; 
Поговорки ; Колыбельные ; Считалки. 
  290. Даниэль, Марк Наумович. Покинутые особняки : повесть / М. Даниэль ; 
авторизованный перевод С. Гехта. - [Харьков] : Пролетарий, [1928]. - 149, [2] с. ; 18,5 см.Из жизни 
одного из еврейских местечек Польши, во время войны Красной армии с поляками 1919-20 г. - 4000 экз. 
  291. Два петуха : татарские сказки : [для детей дошкольного  возраста : текст для чтения 
взрослыми детям] / иллюстрации Ляйсан Вазиевой. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 44, [4] 
с. : цв. ил. ; 25 см. - (Хоровод сказок).Победитель конкурса "Книга года". - 0+. - Экз. № 1614228-К с 
экслибрисом.Содерж.: Хороший урок шалуну пошел впрок ; Два петуха ; Котенок ; Скворцы и старый 
воробей ; Три дочери ; Пчела и оса / Абдулла Алиш. Лисица / Каюм Насыри. О мудрой хитрости / 
Габдельгаллям Фаизханов. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907545-12-0.В сборник «Два петуха» вошли как 
авторские сказки великого татарского писателя Абдуллы Алиша в переводе Александра Бендецкого, 
так и татарские народные сказки. В сказках отразился характер трудолюбивого, смелого и 
предприимчивого народа, готового прийти на выручку и проявить душевную щедрость. 
  292. Доктор Стрэндж : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2019. - 
[183] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 21) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Доктор 
Стрэндж, мастер чёрной магии! / сценарист Стэн Ли ; художник Стив Дитко. Путешествие в измерение 
тьмы / сценаристы: Роджер Стерн и Питер Б. Гиллз ; художники: Пол Смит [и др.]. - 4800 экз. 
  293. Егоров, Александр Александрович....Можно удивиться (пока смеюсь...) : книга 
пародий / Александр Егоров. - Москва : Элеан, 2014. - 163 с. : портр.1000 экз. - ISBN 978-5-904822-29-3. 
  294. Егоров, Александр Александрович. Перевод с серьезного : книга пародий / 
Александр Егоров. - Москва : Культура Подмосковья, 2004. - 147 с. : портр. ; 17 см.500 экз. - ISBN 5-888-
97-051-3. 
  295. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Избранное / Сергей Есенин ; 
составитель и автор вступительной статьи С. Крившенко. - Владивосток : Дальневосточное книжное 
издательство, 1971. - 270, [1] с. ; 17 см. - (Школьная библиотека). Содерж.: Стихотворения ; Поэмы: 
Пугачев (отрывок из драматической поэмы) ; Ленин : (отрывок из поэмы "Гуляй-поле") ; Песнь о 
великом походе : (отрывок из поэмы) ; Анна Снегина. - 100000 экз. 
  296. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Плавильня слов / Имажинисты Сергей 



Есенин, Анатолий Мариенгоф, Вадим Шершеневич. - Москва : Имажинисты, 1920. - [45] с. ; 18 см. 
  297. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925). Стихи / С. Есенин. - Бухарест : 
Издательство художественной литературы, 1969. - 464, [1] с. : портр.Текст парал. рус., рум. - Кн. с 
шелковым ляссе. 
  298. Жариков, Владимир Юрьевич (1938-). Повести и рассказы / Владимир Жариков. - 
Москва : Российский писатель, 2020 (печ. 2018). - 159 с. ; 21 см. - (Современная русская проза).На 4-й с. 
обл. авт.: Жариков В. Ю., канд. филос. наук. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Жеребёнок ; Тайна 
любви ; Река ; Собаки ; У издателя ; Дикари ; Машинист ; Блаженный ; Флора ; Цыпочка, Профессор [и 
др.]. - 500 экз. - ISBN 978-5-91642-225-2. 
  299. Жариков, Владимир Юрьевич .Рецидивист : роман / Владимир Жариков. - Москва : 
Российский писатель, 2020 (печ. 2018). - 191 с. ; 21 см. 500 экз. - ISBN 978-5-91642-240-5. 
  300. Серафимович, Александр Серафимович (1863-1949). Собрание сочинений / А. 
Серафимович. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1925-. - 19 см.Т. 3: Живая 
тюрьма. - 2-е изд. - 1927. - 238, [1] с. Экз. № 1617789 деф.: с. 15-18 отсутствуют. Содерж.: Живая 
тюрьма ; У обрыва ; Зарева ; Мертвые на улицах ; Он пришел ; Сопка с крестами ; На набережной ; 
Инвалид ; В семье ; В вагоне и др. - 10000 экз. 
  301. Житков, Борис Степанович (1882-1938). Морские истории / Борис Житков ; рисунки Н. 
Тырсы и П. Павлинова. - Москва ; Ленинград : Детиздат, 1937. - 246, [6] с. : ил. ; 22 см. 
  302. Степной, Николай Александрович (1878-1947).Собрание сочинений в 10 томах / 
Николай Степной ; с вводными статьями Н. Н. Фатова и А. И. Ревякина . - 5-е изд. - Москва : 
Издательство ВОКП, 1927-1929.Т. 2 : Записки ополченца. - 1927. - 243, [1] с., [1] л. портр.3000 экз. 
  303. Зарудин, Николай Николаевич (1899-1937).Страна смысла : повести молодого 
времени / Ник. Зарудин / художник Л. Зусман. - [Москва] : Московское товарищество писателей, 1934. - 
229, [2] с., [1] вкл. л. портр. ; 18х14 см. Содерж.: Закон яблока ; Ночная сирень ; Древность ; Путь в 
страну смысла ; Колчак и Фельпос ; Снежное племя. - 5200 экз. 
  304. Звёздный Лорд : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - 
[191] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 43) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Звёздный 
лорд. Пустая корона / сценаристы: Стив Энглхарт и Крис Клэрмонт ; художники: Стив Ган и др. 
Аннигиляция: Завоевание. Звёздный Лорд / сценарист Кит Гиффен ; рисунок Тимоти Грин 2-й. - 2500 
экз. 
  305. Зверь : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020 (печ. 2019). - 
[167] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 30) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - На авантит.: 
"Удивительные приключения" и "За границей рыщет смерть!". - 16+. Содерж.: Удивительные 
приключения # 11-16 / сценарий: Стив Инглхарт и Джерри Конуэй ; рисунок: Том Саттон и др. 
Невероятный Халк # 161 / сценарист Стив Инглхарт ; художник Херб Тримп. - 3600 экз. 
  306. Зевако, Мишель (1860-1918). Двор чудес : роман / Мишель Зевако ; пер. с фр. Н. Н. 
Зубкова. - Москва : Вече, 2015. - 412, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Серия исторических романов).Др. кн. авт. 
на 6-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4444-2731-6. 
  307. Горчаков, Геннадий Сергеевич (1954-). Юность Богов : сказочная трилогия / Г. С. 
Горчаков ; рисунки Т. Г. Горчаковой. - Томск : Твердыня, 2021 - . - 26 см. - (Новый русский сказ).Кн. 3: И 
засияла Истина на лезвии Меча. - 2022. - 524 с. : ил. Экз. № 1611937-Б с автогр. авт. - 200 экз. - ISBN 
978-5-93726-172-4. 
  308. Иван Котофеевич : удмуртские сказки : [из собраний Г. Верещагина и др. : для 
дошкольного возраста (читают взрослые детям) / редактор-составитель: Екатерина Баканова] ; 
иллюстрации И. Бабушкиной. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 44, [4] с. : цв. ил. ; 25х25 см. 
- (Хоровод сказок). Часть текста удм. - 4+.Содерж.: Первые уроки котенка ; Кошка и змея ; Лиса и Заяц ; 
Чужим добром не разживешься ; Нюлэсмурт и медведи ; Дом кота ; Иван Котофеевич. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-907545-91-5. В сборник вошли удмуртские сказки из собраний самобытных учёных-этнографов и 
собирателей фольклора: Г. Е. Верещагина (1851-1930); Н. Г. Первухина (1850-1889); В. Н. Харузиной 
(1966-1931); Б. Г. Гаврилова (1854-1885). Эти сказки учат маленького читателя отличать добро от зла, 
быть смелым и честным, актив но познавать мир, жить в гармонии с природой. Их язык, образный и 
понятный, легко воспринимается малышами. 
  309. Инбер, Вера Михайловна (1890-1972). Ловец комет : [рассказы] / Вера Инбер. - 
Москва ; Ленинград : Земля и Фабрика, 1927. - 127, [1] с. ; 17 см. Содерж.: Мая ; Корни и плоды ; Время 
абрикосов ; Чеснок в чемодане ; Девятый вал ; Полотно дорог ; Лампочка припаяна ; Бывают 



исключения ; Ловец комет ; Добрый уголь ; Свет осенью ; Дворы и дети . - 5000 экз. 
  310. Ишков, Михаил Никитич (1947-). Валтасар. Падение Вавилона : [роман] / Михаил 
Ишков. - Москва : Вече, 2011. - 507, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Коллекция исторических романов).10000 экз. 
- ISBN 978-5-9533-6139-2. 
  311. Киреев, Василий Прокофьевич. Кривая разбега : повесть / Вас. Киреев ; 
[вступительная статья: А. Оборин]. - Москва : ГИХЛ, 1933. - 80, [3] с. ; 19х14 см.3000 экз. 
  312. Киселев, Игорь Михайлович (поэт; 1933-1981). Свет ранней звезды : стихотворения : 
избранное к 85-летию со дня рождения / Игорь Киселев ; редактор В. А. Никулина ; составители И. А. 
Киселева, С. Л. Старовойтова ; художник В. П. Кравчук. - Кемерово : Кемеровская областная научная 
библиотека им. В. Д. Федорова, 2017. - 159 с. : ил., портр. ; 10 см.На футл.: Гос. науч. б-ка Кузбасса им. 
В, Д. Федорова, 1920-2020 ; Дизайн кн. миниатюр заслуж. худож. России Василия Кравчука. - Кн. влож. с 
6 др. кн. в футл. c магнитным клапаном. - 6+. - 150 экз. 
  313. Смирнов, Владимир Олегович (очеркист; писатель; 1955-). Литературно-
художественные портреты замечательных людей / Владимир Смирнов. - Москва : У Никитских ворот, 
2022-. - 22 см. - (Книжная серия Владимира Смирнова: ПЗЛ). На обл., корешке, в макете загл.: 
Портреты замечательных людей. Перед вами не обычные интервью, какие с пылу с жару подаются 
журналистами. Это полноценные литературно-художественные портреты людей. Здесь известная 
актриса и учёный, певица и митрополит, космонавт и академик, вдова поэта-песенника Михаила Танича 
и чемпион СССР по боксу... Книга населена людьми, по-своему уникальна, написана простым, 
понятным языком. Эти материалы печатались в "Литературной газете", в газетах "Труд", "МК", других 
центральных изданиях, но они имеют право на самостоятельную жизнь. Автор - мастер литературно-
художественного портрета, один из лучших публицистов страны. Он создал из интервью литературный 
жанр.Кн. 1. - 2022. - 351, [1] с. : ил., портр.1000 экз. - ISBN 978-5-00170-572-7. 
  314. Чунаев, Сергей. Время легенд : киносказки : [для детей среднего школьного 
возраста] / Чунаев Сергей, Антон Верещагин ; иллюстрации Натальи Малявки, Сергея Цудикова . - 
Москва : РИПОЛ классик, 2022. - 24 см. - (Киносказки / Flip animation studio).6+.Кн. 1 . - 2022. - 276, [3] с. - 
ISBN 978-5-386-14888-1. 
  315. Москва Поэтическая : [альманах] / редактор-составитель: Наталия Родионова ; 
редакционный совет: Ю. Богданов [и др.]. - Москва : Ритм, 2001-. - 21 см. На тит. л.: Альм. "Москва 
Поэт." награжден дипломами "Золотое перо Московии", "Лучшая кн. Москвы 2010-2011", дипломом им. 
М.Ю. Лермонтова "Недаром помнит вся Россия" [и др.]. Кн. 16. - 2016. - 335 с. : портр.К 320-летию 
создания регулярного флота России.Содерж. разделы : На кончике пера бушующее море ; 320-летию 
создания регулярного флота России посвящается ; Он старше, если он - поэт ; Поэзия - вся! - езда в 
незнаемое ; В переводе я передаю не слово в слово, а мысль в мысль ; Мы едем, едем, едем в далёкие 
края, хорошие соседи, весёлые друзья ; Все флаги в гости будут к нам... - 1000 экз. - ISBN 978-5-98422-
294-5. 
  316. Москва Поэтическая : [альманах] / редактор-составитель: Наталия Родионова ; 
редакционный совет: Ю. Богданов [и др.]. - Москва : Ритм, 2001-. - 21 см. На тит. л.: Альм. "Москва 
Поэт." награжден дипломами "Золотое перо Московии", "Лучшая кн. Москвы 2010-2011", дипломом им. 
М.Ю. Лермонтова "Недаром помнит вся Россия" [и др.].Кн. 17. - 2017. - 311 с. : портр.К 100-летию 
Великой Октябрьской социалистической революции.Содерж. разделы : Cлушайте музыку революции ; 
Он старше, если он - поэт ; Поэзия - вся! - езда в незнаемое ; В переводе я передаю не слово в слово, а 
мысль в мысль ; Здравствуй, племя младое, незнакомое! ; Мы едем, едем, едем в далёкие края, 
хорошие соседи, весёлые друзья ; Все флаги в гости будут к нам... - 800 экз. - ISBN 978-5-98422-345-4. 
  317. Москва Поэтическая : [альманах] / редактор-составитель: Наталия Родионова ; 
редакционный совет: Ю. Богданов [и др.]. - Москва : Ритм, 2001-. - 21 см. На тит. л.: Альм. "Москва 
Поэт." награжден дипломами "Золотое перо Московии", "Лучшая кн. Москвы 2010-2011", дипломом им. 
М.Ю. Лермонтова "Недаром помнит вся Россия" [и др.]. Кн. 18. - 2018. - 304 с. : портр.150 лет со дня 
рождения Максима Горького. Содерж. разделы : Он старше, если он - поэт ; Поэзия - вся! - езда в 
незнаемое ; В переводе я передаю не слово в слово, а мысль в мысль ; Здравствуй, племя младое, 
незнакомое! ; Мы едем, едем, едем в далёкие края, хорошие соседи, весёлые друзья ; Все флаги в 
гости будут к нам... - 800 экз. - ISBN 978-5-98422-373-7. 
  318. Москва Поэтическая : [альманах] / редактор-составитель: Наталия Родионова ; 
редакционный совет: Ю. Богданов [и др.]. - Москва : Ритм, 2001-. - 21 см. На тит. л.: Альм. "Москва 
Поэт." награжден дипломами "Золотое перо Московии", "Лучшая кн. Москвы 2010-2011", дипломом им. 
М.Ю. Лермонтова "Недаром помнит вся Россия" [и др.]. Кн. 19. - 2019. - 343 с. : портр.К 220-летию А. С. 
Пушкина.Содерж.: разд. : Пушкин - наше все ; Он старше, если он - поэт ; Поэзия - вся! - езда в 



незнаемое ; В переводе я передаю не слово в слово, а мысль в мысль ; Здравствуй, племя младое, 
незнакомое! ; Мы едем, едем, едем в далёкие края, хорошие соседи, весёлые друзья ; Все флаги в 
гости будут к нам... ; Произведения победителей V Международного поэтического конкурса Петровской 
академии наук и искусств "РОССИЯ, ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...". - 900 экз. - ISBN 978-5-98422-409-3. 
  319. Коваль, Юрий Иосифович (1938-1995)."Алый" и другие рассказы : [для детей 
среднего школьного возраста] / Юрий Коваль ; художник Олег Горбушин. - Москва : Самовар-книги, 
2017. - 109, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Школьная библиотека). Произведения печатаются без сокращений. - 
6+.Содерж. рассказы: Алый ; Картофельная собака ; Капитан Клюквин ; Белозубка ; По лесной дороге ; 
Чистый Дор ; Стожок ; Нюрка ; Выстрел ; Нулевой класс и др. . - 18000 экз. - ISBN 978-5-9781-1009-8. 
  320. КомМиссия, 2020 : [сборник лучших авторских комиксов российских художников и 
сценаристов, участников всероссийского конкурса фестиваля "КомМиссия" / вступительное слово: Алим 
Велитов, директор фестиваля ; иллюстрации: Ольга Марковская]. - Москва : Российская 
государственная библиотека для молодёжи, 2020. - 126, [1] с. : ил., цв. ил. ; 23 см.Описание сост. по 
обл.«КомМиссия» — московский международный фестиваль комиксов, основанный в 2002 году 
художником Хихусом и куратором Натальей Монастыревой. Это настоящий праздник для творческих 
людей, смотр достижений огромного мира комиксов за прошедший год. В фестивале 2020 г. приняли 
участие конкурсанты из Польши, Чехии, Германии, Индии и России. 
  321. Коростылев, Вадим Николаевич (1923-). Честное волшебное : [для среднего 
школьного возраста] / Вадим Коростылев ; художник А. Шахгелдян. - Москва : Книги "Искателя", 2007. - 
78, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - (Библиотека школьника). 6000 экз. - ISBN 928-5-94743-421-7 (В пер.). 
  322. Коцюбинский, Михаил Михайлович (1864-1913). Fata morgana : (из сельских 
настроений) / М. Коцюбинский ; перевод с украинского М. Вергуна ; [художник А. Суриков]. - Москва : 
Художественная литература, 1935. - 174, [1] с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 15 см.15000 экз. 
  323. Коэльо, Пауло (1947-). Алхимик : роман / Пауло Коэльо ; перевод с португальского А. 
Богдановского. - Москва : АСТ : Астрель, 2012. - 218, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: O Alquimista / Paulo 
Coelho. - 3000 экз. - 9000 экз. - ISBN 978-5-17-053613-9 (КнВВ: АСТ). - ISBN 978-5-271-21009-9 (КнВВ: 
Астрель). - ISBN 978-5-17-050274-5 (ПС: АСТ). - ISBN 978-5-271-19693-5 (ПС: Астрель). 
  324. Коэльо, Пауло (1947-). Вероника решает умереть : роман / Пауло Коэльо ; перевод с 
португальского под редакцией И. Старых и Ю. Смирнова. - Москва : АСТ : Астрель, 2012 (печ. 2011). - 
254, [1] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Veronika decide morrer / Paulo Coelho. - 1500 экз. - 7500 экз. - ISBN 
978-5-17-064247-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-26382-8 (Астрель). - ISBN 978-5-17-050984-3 (АСТ (ПС). - 
ISBN 978-5-271-19977-6 (Астрель (ПС). 
  325. Коэльо, Пауло (1947-). Дьявол и сеньорита Прим : роман / Пауло Коэльо ; перевод с 
португальского А. Богдановского. - Москва : АСТ : Астрель, 2012. - 222, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: O 
Demônio e a senhorita Prym / Paulo Coelho. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-050981-2 (АСТ (С.: ПС). - ISBN 

978-5-271-19912-7 (Астрель (С.: ПС). 
  326. Кукушкин, Александр Порфирьевич. Ветрами чистое дыханье : стихотворения, проза 
/ Александр Кукушкин. - Рязань : Русское слово, 2020. - 143 с. : ил., портр.Экз. № 1600886, № 1600887, 
№ 1600888, № 1611805 с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-89877-284-0. 
  327. Кулаев, Созорыко Александрович (1900-1938). Золотая руда : [рассказы] : перевод с 
осетинского / С. Кулаев. - Тифлис : Закгиз, 1935. - 131, [2] с., [3] л. cил. Содерж.: Еврей  Ошуак ; 
Железный великан ; Золотая руда. - 10000 экз. 
  328. Кундзич, Алексей Леонардович (1904-1964). Гипс : новеллы / Алексей Кундзич ; 
перевод с украинского М. Зелинской. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1930. - 164, 
[2] с. ; 18 см. - (Творчество народов СССР). Содерж.: Mg ; Очень просто ; Агент фотобюро ; Гипс ; 
Иррациональное ; В ущельях Республики ; Морская болезнь ; Сколопендра ; Брат. - 5000 экз. 
  329. Кунин, Владимир Владимирович (1927-). Очень длинная неделя : [сборник] / 
Владимир Кунин ; художник И. В. Карпова. - Москва : АСТ : ВЗОИ, 2004. - 634, [2] с. : ил. ; 21 
см.Содерж.: повести : Очень длинная неделя ; Ребро Адама ; Трое на шоссе ; Чокнутые ; Сошедшие с 
небес и др. ; рассказы : Шалаш ;  Партнеры ; В ожидании митинга ; Сочи - все дни и ночи ; Деловой дух 
нового времени ; Ломбард и др. - 5000 экз. - ISBN 5-17-024507-6 (АСТ). - ISBN 5-9602-0420-7 (ВЗОИ). 
  330. Купер, Джеймс Фенимор (1789-1851). Сатанстое = Satanstoe : [роман] / Фенимор 
Купер ; перевод А. А. Энквист. - Санкт-Петербург : Издательство П. П. Сойкина, [1913]. - 228 с. ; 21 см. 
  331. Лаврентьев, Максим Игоревич. Музыка в крови : стихотворения / Максим Лаврентьев. 
- Москва : Вест-Консалтинг, 2022. - 134, [1] с. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-91865-684-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.В книгу Максима Лаврентьева вошли произведения 2005-2020 годов - 
избранные стихотворения, "маленькие поэмы", историко-пародийный цикл "Ветхие сюжеты", 



переложения псалмов Давида. 
  332. Лаврентьев, Максим Игоревич. Псалмы Давида / в переложении Максима 
Лаврентьева. - 3-е изд. - Москва : Вест-Консалтинг, 2022. - 106 с. Содерж.: Стихотворения ; Интервью. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-91865-683-9.Традиция поэтического переложения Псалтири уходит корнями в 
далекое прошлое. В одной только России стихотворные переводы и свободные парафразы псалмов 
создавали крупнейшие литераторы, среди которых М. В. Ломоносов, А. П. Сумароков, Г. Р. Державин, 
Ф. Н. Глинка, Н. М. Языков, А. С. Хомяков. Современное переложение, выполненное Максимом 
Лаврентьевым, вписывается в этот ряд и обогащает традицию новой художественностью. 
  333. Лавринович, Ася (писатель). Все из-за тебя / Ася Лавринович. - Москва : Эксмо : Like 
book, 2023. - 315, [3] с. ; 21 см.16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-04-177061-7. 
  334. Ларюшкин, Алексей Ильич. Браконьеры : [стихи] / Алексей Ларюшкин . - Рязань : 
Поверенный, 2005. - 61, [2] с. ; 20 см. Загл. обл.: Браконьеры конца XX века. - Экз. № 1617034 с 
пометами авт. - 100 экз. 
  335. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841). Маскарад : драма в 4 действиях, в стихах : 
[для среднего и старшего школьного возраста] / М. Ю. Лермонтов ; художник В. Н. Третьяков ; 
вступительная статья А. А. Аникина. - Москва : Детская и юношеская книга, 2023 (печ. 2022). - 173, [2] с. 
: ил. - (Классная библиотека) (Литература 1-й половины ХIХ века). 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907546-
38-7. 
  336. Лиханов, Дмитрий Альбертович (1959-). Bianca : жизнь белой суки : посвящается 
Тайге : [роман] / Дмитрий Лиханов. - Москва : Эксмо, 2018. - 283, [1] с. ; 21 см. - (Прекрасный стиль. 
Проза Дмитрия Лиханова).18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-096912-8. 
  337. Лондон, Джек (1876-1916). Зов предков : повесть. Белый Клык : роман. До Адама : 
повесть : приложение к журналу "Всемирный следопыт" / Джэк Лондон ; перевод с английского под ред. 
З. Вершининой. - Москва : [б. и.], 1929. - 320 с. ; 20 см. - (Полное собрание сочинений Джэка Лондона ; т. 
11, кн. 20-22).Загл. и авт. ориг.: The call of the wild ; White fang ; Before Adam / Jack London . - На обл. 
сер.: Полное собрание сочинений, т. 11-12, кн. 22. - 30000 экз. 
  338. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-). Семь дней до Мегиддо : [фантастический 
роман] / Сергей Лукьяненко. - Москва : АСТ, 2021. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Книги Сергея Лукьяненко).16+. - 
27000 экз. - ISBN 978-5-17-138988-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  339. Лунный рыцарь : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - 
[159] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 42) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Ночной 
оборотень: Следопыт по имени Лунный рыцарь! / сценарист Даг Манч ; художник Дон Перлин. Лунный 
рыцарь: Из мёртвых / сценарист Уоррен Эллис ; [художник] Деклан Шелви. - 2600 экз. 
  340. Лэдд, Джим (писатель; псевдоним). В западне! : [для среднего школьного возраста] / 
Джим Лэдд ; художник Бенджи Дэвис ; [перевод Марины Полянской]. - Москва : Стрекоза, печ. 2021. - 
124, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Космические пираты ; кн. 2). Загл. и авт. ориг.: Stranded! / Jim Ladd. - 12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-9951-4636-0. 
  341. Лэдд, Джим (писатель; псевдоним). К сокровищам! : [для среднего школьного 
возраста] / Джим Лэдд ; художник Бенджи Дэвис ; [перевод Марины Полянской]. - Москва : Стрекоза, 
печ. 2021. - 108, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Космические пираты ; кн. 4).Загл. и авт. ориг.: Treasure! / Jim Ladd. - 
12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9951-4674-2. 
  342. Магнасон, Андри Снайр (1973-). Ящик времени : для детей среднего школьного 
возраста / Андри Снайр Магнасон ; перевод с исландского Ольги Маркеловой. - Москва : Городец, 2021. 
- 300, [3] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Скандинавская линия "НордБук"). Загл. и авт. ориг.: Timakistan / Andri 
Snær Magnason. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907358-01-0. 

  343. Макаров, Александр Антонович (1898-?). Счастливая земля : [рассказы] / Александр 
Макаров. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1928. - 172, [2] с. ; 18 см.Содерж.: 
Южная лихорадка ; Счастливая земля ; На рельсах ; Зеленый гуляш. - 5000 экз. 
  344. Мантло, Билл (1951-).Реактивный Енот : [комиксы : перевод] / сценарист Билл 
Мантло ; художники: Кит Гиффен [и др.]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - [151] с. : ил., цв. 
ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 44) (MARVEL).На 4-й с. обл.: 
Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Меч в звезде: Ведьмин мир! Гл. 2 ; 
Где-то в космосе в чёрных дырах Большого Сириуса жил да был юный парень по имени Реактивный 
Енот! ; Страж краеугольного квадранта . - 2500 экз. 
  345. Горький, Максим (1868-1936). Полное собрание сочинений. Письма : в 24 т. / М. 
Горький ; [редкол.: Ф. Ф. Кузнецов (гл. ред.) и др. ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. М. 



Горького]. - Москва : Наука, 1997-. - 21 см. - ISBN 5-02-011192-9.Т. 22, кн. 1: Март 1933 - июнь 1934 / 
[редакционная коллегия: В. В. Полонский (главный редактор) и др.]. - 2022. - 925 с., [1] л. портр. : ил., 
портр. Библиогр. в тексте. - Аннот. указ. имен и назв.: с. 731-911. - Указ. писем по адресатам: с. 912-915. 
- 250 экз. - ISBN 978-5-02-040797-8 (т. 22, кн. 1). 
  346. Маруся : [в 3 книгах] / автор идеи: Константин Рыков. - Москва : Этногенез : 
Популярная литература, 2011. - 607, [1] с. ; 22 см. Содерж.: Талисман бессмертия / Полина Волошина 
при участии Евгения Кулькова. Таежный квест / Сергей Волков. Конец и вновь начало / Полина 
Волошина. - ISBN 978-5-905171-01-7. 
  347. Матвеев, Владимир Федорович (детский поэт, сатирик; 1932-2003).И в шутку, и 
всерьез : сатирические и лирические миниатюры, пародии / Владимир Матвеев ; редактор В. А. 
Никулина ; составитель С. Л. Старовойтова ; художник В. П. Кравчук. - Кемерово : Кемеровская 
областная научная библиотека им. В. Д. Федорова, 2020. - 159 с. : ил., портр. ; 14 см.На обложке: 
Сатирические стихи. - На футл.: Гос. науч. б-ка Кузбасса им. В, Д. Федорова, 1920-2020 ; Дизайн кн. 
миниатюр заслуж. худож. России Василия Кравчука. - Кн. влож. с 6 др. кн. в футл. c магнитным 
клапаном. - 16+. - 150 экз. - Текст : непосредственный. 
  348. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Собрание сочинений : в 6 томах / Н. В. 
Гоголь ; под редакцией Н. С. Ашукина и др. ; [художник А. П. Радищев]. - Москва : Гослитиздат, 1937 
([Калуга] : тип. Мособлполиграфа).Т. 5: Мертвые души. - 1937. - 573, [2] с. 
  349. Миллер, Фрэнк (художник, писатель; 1957-). Электра : [комиксы : перевод] / сценарист 
и художник Фрэнк Миллер. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - [231] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. 
- (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 40) (MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для 
взрослых. Периодическое издание. - На обл. авт.: Фрэнк Миллер и Клаус Янсон. - 16+.Содерж.: 
Сорвиголова: Сага об Электре # 168, # 174-181. - 2850 экз. 
  350. Мисс Марвел : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - 
[199] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 37) 
(MARVEL).На обл. загл.: Кэрол Дэнверс. Мисс Марвел / Капитан Марвел. - На 4-й с. обл.: Коллекция для 
взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Мисс Марвел # 1-3 / сценаристы, авторы сюжета: 
Джерри Конуэй и Крис Клэрмонт ; художники: Джо Бушема и Джо Синнотт. Капитан Марвел: Рвение к 
полёту / сценарист Келли Сью Деконник ; художник Декстер Сой. - 3250 экз. 
  351. Мифы народов мира / Н. А. Кун[и др.]. - Москва : Астрель : АСТ, 2006. - 391 с. : цв. 
ил., факс. ; 27 см.Указ. мифолог. имен и назв.: с. 356-391. - 10000 экз. - ISBN 5-17-030513-3 (АСТ). - 
ISBN 5-271-11619-0 (Астрель). 
  352. Мураками, Харуки (1949-). Призраки Лексингтона : рассказы / Харуки Мураками ; 
перевод с японского Андрея Замилова. - Москва : Эксмо, 2004. - 141, [2] с. ; 21 см.Содерж.: Призраки 
Лексингтона ; Зеленый зверь ; Молчание ; Ледяной человек ; Тони Такия ; Седьмой ; Слепая ива и 
спящая девушка. - 6000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-03359-9.«Призраки Лексингтона» – один из самый 
известных сборников рассказов классика современной японской литературы Харуки Мураками. Автор 
популярных во всем мире романов «Охота на овец», «Дэнс, дэнс, дэнс» и «Хроники Заводной Птицы» 
предстает в нем как мастер короткой прозы. 
  353. Мусрепов, Габит Махмудович (1902-1985). В пучине : повесть / Мусрепов Габит ; 
перевод с казахского Кульджановой и Н. Шомберг. - Изд. 1-е. - Алма-Ата ; Москва : Казахстанское 
краевое издательство, 1934. - 83, [1] с. ; 15 см. Тит. л. парал. рус., каз. - 7000 экз. 
  354. Небогатов, Михаил Александрович (поэт; 1921-1990).Потому что поэтом рожден... : 
стихотворения : избранное к 95-летию со дня рождения / Михаил Небогатов ; редакторы: В. А. 
Никулина, А. М. Небогатов ; составитель: И. М. Инякина ; художник: В. П. Кравчук. - Кемерово : 
Кемеровская областная научная библиотека им. В. Д. Федорова, 2016. - 159 с. : ил., портр. ; 13 см.На 
футл.: Гос. науч. б-ка Кузбасса им. В, Д. Федорова, 1920-2020; 300 лет Кузбасс; Дизайн кн. миниатюр 
заслуж. худож. России Василия Кравчука. - Кн. влож. с 6 др. кн. в футл. c магнитным клапаном. - 150 
экз. 
  355. Ник Фьюри : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2019. - [199] с. 
: цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 22) (MARVEL).На 
авантит.: "Семеро против нацистов!" и "Ник Фьюри: агент без агентства". - На 4-й с. обл.: Коллекция для 
взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Сержант Фьюри и его воющие коммандос # 1 / 
сценарист Стэн Ли ; художник Джек Кирби. Тайные воины # 1-6 / сценаристы: Джонатан Хикман и 
Брайан Майкл Бендис ; рисунок Стефано Казелли. - 4500 экз. 
  356. Носов, Николай Николаевич (дет. писатель; 1908-1976).                                                                   
Приключения Незнайки и его друзей : [для детей младшего школьного возраста / Николай Носов ; 



[художник О. Ю. Горбушин]. - Москва : Издание И. П. Носова : Самовар, 2018. - 159 с., [10] л. цв. ил. ; 22 
см. - (Наши любимые мультфильмы).6+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9781-0947-4. 
  357. Оса : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - [191] с. : цв. 
ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 36) (MARVEL).На 4-й с. обл.: 
Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Поразительные рассказы # 44: Тварь 
из космоса / сценарист Х. Э. Хантли ; автор сюжета Стэн Ли ; художник Джек Кирби. Мстители: В осаде / 
сценарист Роджер Стерн ; художники: Джон Бушема и Том Палмер. - 3250 экз. 
  358. Осепян, Маргарита.Не сочу и все! / Маргарита Осепян ; [рисунки автора ; фото: Е. 
Каширин и С. Романов]. - Коллекционное изд. - Рязань : [б. и.], 1994. - 15 с. : ил., фот.300 экз. 
  359. Осин, Дмитрий Дмитриевич (1906-1983).Мы наступаем! : [стихи] / Д. Осин. - Москва : 
Советская литература, 1934. - 86, [4] с. ; 15 см. см.3000 экз. 
  360. Островский, Александр Николаевич (драматург; 1823-1886). На всякого мудреца 
довольно простоты : комедия в 5 действиях / А. Н. Островский. - Москва ; Ленинград : Искусство, 1938 
(Москва : тип. "Кр. печатник"). - 126, [1] с. : портр. ; 15 см. - (Библиотека мировой драматургии).10000 
экз. 
  361. Пастернак, Борис Леонидович (1890-1960). Девятьсот пятый год / Борис Пастернак. - 
2-е изд. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1930. - 96 с.Содерж.: Девятьсот пятый 
год ; Лейтенант Шмидт. - 3000 экз. 
  362. Пастернак, Борис Леонидович (1890-1960). Поэмы / Борис Пастернак. - Москва : 
Советская литература, 1933. - 165, [2] с. : ил. ; 18х14 см. Содерж.: Девятьсот пятый год ; Лейтенант 
Шмидт ; Спекторский. - 5000 экз. 
  363. Пастернак, Борис Леонидович (1890-1960). Стихотворения : в 1 томе / Борис 
Пастернак ; художник Н. Дмитровский. - 2-е изд. - Москва : Гослитиздат, 1936. - 439, [1] с., [1] вкл. л. 
портр. ; 20х14 см. 20000 экз. 
  364. Пересмешница : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2019. - 
[127] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 24) 
(MARVEL).На авантит.: "... И все птички притихли!" и "Новые мстители: воссоединение" . - На 4-й с. обл.: 
Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Команда Marvel # 95 / сценарист 
Стивен Грант ; художники: Джимми Джейнс и Брюс Паттерсон. Новые мстители: воссоединение / 
сценарист Джим Макканн ; художник Давид Лопес. - 4100 экз. 
  365. Перрен, Валери (1967-). Поменяй воду цветам / Валери Перрен ; перевод с 
французского Елены Клоковой. - Москва : Эксмо, 2023 (печ. 2022). - 446 с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: 
Changer l'eau des fleurs / Valérie Perrin. - На обороте тит. л.: перевод с английского Елены Клоковой . - 

Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-175815-8. 
  366. Персов, Самуил Давидович (1889-1950).Красный рог : повесть / С. Персов ; 
авторизованный перевод с еврейского М. А. Шамбадала. - [Москва] : Московское товарищество 
писателей, 1933. - 145, [1] с.5200 экз. 
  367. Погодин, Николай Федорович (1900-1962). Человек с ружьем : пьеса в 3 действиях и 
13 картинах / Н. Погодин. - Москва ; Ленинград : Искусство, 1939 (Москва). - 106, [1] с., [3] вкл. л. портр. ; 
15 см. см.3000 экз. 
  368. Джонсон, Майк (автор комиксов).Star Trek : [комикс] / сценарий: Майк Джонсон ; 
рисунок: Стивен Молнэр и Джо Филлипс ; [перевод с английского Вадима Алтаева]. - Москва : Э, 2017-. - 
26 см. - (Комиксы. Фантастические вселенные).16+.Т. 6: После тьмы / рисунок: Эрфан Фаджар и 
Клаудия Бальбони. - печ. 2017 (макет 2018). - [103] с. : цв. ил., портр.1500 экз. - ISBN 978-5-04-089087-3. 
  369. Поэzия русского лета / [составление, оформление: АНО "ТВ-Новости" ; над 
сборником работали: Анна Белкина и др. ; автор оригинальных изображений: Илья Пожаров]. - Москва : 
Перо, 2022. - 400, [3] с. : ил. ; 25 см. Содерж. авт.: Дмитрий Артис, Борис Бергин, Мария Ватутина, Егор 
Воронов, Валентин Горшенин, Анна Долгарева, Максим Замшев, Елена Заславская, Игорь Караулов, 
Иван Купреянов и др. - 7000 экз. - ISBN 978-5-00204-712-3.Этот сборник - наш шаг в стремлении 
объединить тех, кто всегда знал, что за русской весной обязательно придёт русское лето. Переломные 
моменты истории всегда находят своё отражение в культуре. И в поэзии - в первую очередь. 
  370. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 2]: Поэты Азербайджана. - 93, [1] с.25000 экз. 
  371. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 3]: Поэты Армении. - 109, [1] с.25000 экз. 



  372. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 4]: Поэты Белоруссии. - 101, [1] с.25000 экз. 
  373. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 5]: Поэты Грузии. - 141, [1] с.25000 экз. 
  374. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 6]: Поэты Казахстана. - 85, [1] с.25000 экз. 
  375. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 7]: Поэты Киргизии. - 85, [1] с.25000 экз. 
  376. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 8]: Поэты Латвии. - 125, [1] с.25000 экз. 
  377. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр.[Кн. 9]: Поэты Литвы. - 85, [1] с.25000 экз. 
  378. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 11, ч.] 1: Поэты РСФСР. - 125, [1] с.25000 экз. 
  379. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 11, ч.] 2: Поэты РСФСР. - 253, [1] с.25000 экз. 
  380. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см. Экз. № 1612084 - № 
1612098 вложены в футляр. [Кн. 12]: Поэты Таджикистана. - 85, [1] с.25000 экз. 
  381. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см.Экз. № 1612084 - № 1612098 
вложены в футляр. [Кн. 13]: Поэты Туркмении. - 92, [1] с.25000 экз. 
  382. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см.Экз. № 1612084 - № 1612098 
вложены в футляр. [Кн. 14]: Поэты Узбекистана. - 85, [1] с.25000 экз. 
  383. Пою мое Отечество : избранные произведения советской поэзии : [в 17 кн. / вступ. 
статья А. Суркова]. - Москва : Художественная литература, 1967. - 10x8 см.Экз. № 1612084 - № 1612098 
вложены в футляр.[Кн. 16]: Поэты Эстонии. - 101, [1] с.25000 экз. 
  384. Эрже (1907-1983). Приключения Тинтина. 7 хрустальных шаров : приключенческий 
комикс / текст. и ил. Эрже ; перевод с французского Михаила Хачатурова. - Москва : Мелик-Пашаев, 
2023 (печ. 2022). - 62 с. : цв. ил. ; 30 см. - (Серия "Приключения Тинтина"). Загл. и авт. ориг.: Les 
aventures de Tintin. Les 7 boules de cristal / Hergé. - Продолж. в кн. "Храм Солнца". - 12+. - 4000 экз. - 

ISBN 978-5-00041-517-7.Юный репортёр Тинтин - без преувеличения самый известный герой комиксов, 
завоевавший любовь детей и взрослых во всём мире. Его придумал бельгийский художник Жорж Реми 
(1907-1983), работавший под псевдонимом Эрже. В ходе своих расследований Тинтин оказывается в 
"горячих точках" планеты, где происходят важные политические, экономические или военные события. 
Истории Эрже полны тайн, загадок и неожиданных поворотов. На каждом шагу его героя подстерегает 
опасность, по пятам за ним следуют злоумышленники. Но благодаря смекалке, смелости и 
находчивости Тинтин выходит победителем из любых передряг. И всегда рядом с ним верный друг - 
белоснежный фокстерьер Милу. 
  385. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). Повести Белкина ; Пиковая дама : 
повесть. Дубровский : роман. Капитанская дочка : роман / Александр Пушкин. - Москва : Мартин, печ. 
2022 (макет 2023). - 270, [2] с. : портр. ; 22 см. - (Моя классика).12+.Содерж. также : Повести Белкина : 
Выстрел ; Метель ; Гробовщик ; Станционный смотритель ; Барышня-крестьянка. - 2500 экз. - ISBN 978-
5-8475-1442-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.В настоящее издание включены лучшие 
прозаические произведения A. С. Пушкина: цикл из пяти новелл "Повести Белкина" - обыденные 
истории разных героев, соединившие в себе бесхитростную простоту с глубиной постижения жизни; 
"Пиковая дама" - замечательный образец психологической повести; роман "Дубровский", 
представляющий точную картину быта российского дворянства и крестьянства первой половины XIX 



века; "Капитанская дочка" - роман о драматических событиях 70-х годов XVIII века, где удивительным 
образом переплетены факты, фольклор, рассказы очевидца пугачевского бунта и художественный 
вымысел. 
  386. Рахилло, Иван Спиридонович (1904-1979). Счастливый город : [повесть] / Иван 
Рахилло ; [ред. Б. Губер ; худож. А. Дейнека]. - Москва : Московское товарищество писателей, 1933. - 
146, [1] с. : ил. ; 18x13 см. 6200 экз. 
  387. Робертс, Грегори Дэвид (1952-). Шантарам : роман / Грегори Дэвид Робертс ; 
перевод с английского Льва Высоцкого, Михаила Абушика. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 861, [2] с. 
; 24 см. - (The big book).Загл. и авт. ориг.: Shantaram / Gregory David Roberts. - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 
15000 экз. - ISBN 978-5-389-01095-6. 
  388. Рождественский, Всеволод Александрович (поэт; 1895-1977). Земное сердце : книга 
лирики, 1929-1932 / Всеволод Рождественский. - Ленинград : Издательство писателей в Ленинграде, 
1933. - 112, [2] с. ; 15х12 см см.Библиогр.: с. 114.Содерж. разд.: Цех жизни ; Рроза ветров ; Пристрастия. 
- 5500 экз. 
  389. Рожнова, Полина Константиновна. Русский короб : поэтические произведения, очерки 
о русском народном календаре : юбилейное издание / Полина Рожнова ; Департамент культуры 
Вологодской области [и др. ]. - Вологда : Книжное наследие, 2008. - 567 с., [26] л. цв. ил. : ил., портр. ; 
25 см.На обл. только авт. - В надзаг. также: Вологод. обл. универс. науч. б-ка, Администрация Сокол. 
муницип. р-на, Упр. культуры Сокол. муницип. р-на, Вологод. землячество в Москве.Содерж.: 
Стихотворения ; циклы : Зачин ; Русская печь ; Глушица ; Дорога в родные края  Иван-пролеток ; Мои 
родословицы ; Обряды ; Русский путь ; Вологодский собор ; Очерки о русском народном календаре. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-86402-258-0. 
  390. Рой, Олег (писатель; 1965-).Хранители. Загадка Атлантиды : [повесть : для среднего 
школьного возраста] / Олег Рой ; художник Алексей Жижица. - Москва : Детская и юношеская книга, 
2022. - 268, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Мой мир фэнтези).5000 экз. - ISBN 978-5-907545-14-4. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Сначала мама сочиняет леденящие кровь рассказы в тайной 
тетради, а потом и вовсе бесследно исчезает! Женька подозревает, что в реальном мире ее не найти, 
остается одно: отправиться на настоящую родину Маргариты Лыковой - в Книжный мир! На этот раз 
Жене, Оле и Хранителю предстоит побывать в древнегреческих мифах и даже заглянуть в Темные 
миры - страну забытых книг, нереализованных идей и чудовищных фантазий. Кого же они там 
повстречают?. 
  391. С китайской сказкой круглый год / перевод с китайского В. Ю. Захарова ; 
литературный пересказ И. В. Захаровой. - Москва : Лингва-Ф, 2019. - 223 с. : цв. ил.6+.Сказка о том, как 
победили чудовище и стали праздновать Новый год ; Почему в Китае Новый год встречают треском 
хлопушек ; Сказка о Цай-шэне ; Сказка о Цзао-ване ; Сказка о Мэнь-шэнях ; Как император обхитрил 
царя драконов ; Сказка об иероглифе "счастье" ; Сказка об ходулях ; Танец львов ; Как маски львов 
помогли одержать победу [и др.]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-046-1. 
  392. Сазерленд, Тай (1978-).Драконья сага. Отравленные джунгли : роман : [для старшего 
школьного возраста] / Туи Т. Сазерленд ; перевод с английского Татьяны Адаменко. - Москва : АСТ, 
печ. 2020 (макет 2021). - 314, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Драконья сага ; кн. 13) (Бестселлер New York 
Times).Загл. и авт. ориг.: Wings of fire. Book 13: The poison jungle / Tui T. Sutherland. - Др. кн. авт. на 2-й с. 
- 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-17-123044-9. 
  393. Салтыков-Щедрин, Михаил Евграфович (1826-1889). Рассказы / М. Е. Салтыков-
Щедрин ; редакция, примечания и вступительная статья В. Денисова ; [художник М. Храпковский]. - 
Москва : Гослитиздат, 1939. - 93, [2] с. : ил. ; 21 см. Содерж.: Ванька-Каин ; Бессчастная Матренка ; 
Помещик ; Мироеды ; Путем-дорогою ; Портной Гришка. - 100000 экз. 
  394. Шишков, Вячеслав Яковлевич (1873-1945). Полное собрание сочинений / Вяч. 
Шишков ; c автобиографией, литературно-критической статьей Павла Медведева и портретом автора. - 
Москва ; Ленинград : Земля и фабрика, [1926-1929] (Москва : тип. Госиздата "Красный пролетарий"). - 
21х14 см см.Т. 2: Свежий ветер : [рассказы]. - 2-е изд. - [1928] . - 244 с.Содерж.: Сибирский лед ; 
Стуколка ; Варин сон ; Кладбище ; Солдатка ; Веселый бродяга ; Маевка в снегах ; Соловьиная ночь ; 
Мертвец ; "Азор" и др. - 5000 экз. 
  395. Свечин, Николай (писатель, краевед; 1959-). В отсутствие начальства : роман / 
Николай Свечин. - Москва : Эксмо, 2022. - 315, [2] с. ; 21 см. - (Детективы Николая Свечина).16+. - 10000 
экз. - ISBN 978-5-04-169177-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  396. Сенин, Анатолий Иванович. Березова сторожка : стихи / Анатолий Сенин. - Рязань : 
Узорочье, 1992 (печ. 1993). - 203, [4] с. : ил., портр. ; 20 см. В макете и над вып. дан. загл.: 



Стихотворения. Поэмы. - Экз. № 1611952 с автогр. авт. - 5000 экз. - ISBN 5-85057-066-7. 
  397. Сенчин, Роман Валерьевич (1971 -). Остановка : неслучившиеся истории : повесть, 
рассказы / Роман Сенчин. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2023. - 407, [2] с. ; 21 см.На обл. 
также: Лауреат премий Большая книга, Ясная поляна. - 16+.Содерж. : Золотые долины ; Поздний гость ; 
Мятеж Мурада Гельмурадова ; Владимирэсеменычы ; Поход ; На будущее ; Почти ребенок ; Без имени ; 
Подружка ; Не понимаю ; Знак и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-153308-3 (в пер.). - Текст : 
непосредственный. 
  398. Сивачев, Михаил Гордеевич (1877-1937). Кулак : рассказ / Сивачев. - Харьков : 
Пролетарий, 1926. - 103, [1] с. ; 18 см см. 
  399. Силач : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - [159] с. : цв. 
ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 39) (MARVEL).На 4-й с. обл.: 
Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Силач и Железный Кулак # 50-53 / 
сценарист Крис Клэрмонт ; художники: Джон Бирн и др. Новые мстители: Люк Кейдж / сценарист Джон 
Аркуди ; художники: Эрик Канете и Пепе Ларрас . - 3150 экз. 
  400. Звёздные войны. Официальная коллекция комиксов™. - Москва : DeAgostini, 2018-. - 
27 см. - (Легенды).Вых. раз в 2 недели. - 16+. - ISSN 2587-7771.Вып. № 49: Сказания о джедаях, ч. 1 / 
сценарий: Кевин Дж. Андерсон ; рисунки: Крис Госсет, Дарио Карраско-мл. - печ. 2020 . - 191, [7] с. : цв. 
ил.Содерж.: Золотой век ситхов ; Крах империи ситхов  . - 3000 экз. 
  401. Соболев, Леонид Сергеевич (писатель; 1898-1971). Дорогами побед : Одесса, Крым, 
Севастополь / Леонид Соболев. - Москва : Государственное издательствово художественной 
литературы, 1946. - 95, [1] с. ; 17 см. 
  402. Спасский, Сергей Дмитриевич (1898-1956). Дорога теней : рассказы / Сергей 
Спасский. - Москва : Федерация, 1930. - 136 с.Содерж.: "Бразды пушистые взрывая" ; Дорога теней ; 
Ноябрь ; Разговор состоится ; Сестра опасно больна ; "Калоши сыщика блестят" ; Тишина ; Вагон и 
двор ; В поисках звука ; Иное развитие темы ; Доклад ; Встреча на расстоянии. - 4000 экз. 
  403. Слонимский, Михаил Леонидович (1897-1972).Сочинения : с критико-биографическим 
очерком Зел. Штейнмана / Мих. Слонимский. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва ; Ленинград : Земля и 
фабрика, 1928-1929. - 21х14  см.Т. 3: Средний проспект. - 1928. - 202 с.4000 экз. 
  404. Стивенсон, Роберт Льюис (1850-1894). Остров Сокровищ : [для детей среднего 
школьного возраста] / Роберт Льюис Стивенсон ; в переводе Н. Чуковского ; [художник Р. Ф. Сахалтуев]. 
- Москва : Самовар, 2020. - 203, [3] с., [13] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Школьная библиотека).На обл.: 
Произведение печатается без сокращений. - 6+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-9781-1120-0. 
  405. Серафимович, Александр Серафимович (1863-1949). Собрание сочинений / А. 
Серафимович. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1925-. - 19 см.Т. 7: Сухое море : 
[рассказы]. - 1926. - 271, [1] с.Содерж.: Сухое море ; Половодье ; Оглянулся ; Убийца ; Две ночи ; В 
номере ; Голос ; Семишкура ; Преступление ; По следам и др. 
  406. Мур, Алан (1953). Лига выдающихся джентльменов : графический роман : полное 
издание / Алан Мур ; [иллюстратор] Кевин О'Нил ; перевод с английского Всеволода Степанова. - 
Москва : АСТ, 2016-. - 27 см. - (Графические романы Алана Мура). Загл. и авт. ориг.: The league of 
extraordinary gentlemen : the absolute edition / Alan Moore. - 18+.Лига Выдающихся Джентльменов (ЛВД, 
англ. The League of Extraordinary Gentlemen) – это организованная группа подданных английской 
короны (включая жителей колоний Британской империи), собранная Британским правительством и 
борющаяся с угрозами для Британии, как естественными, так и сверхъестественными. Причем члены 
Лиги являются "Выдающимися" в полном смысле этого слова, а не только в высокопарно-хвалебном. 
"Лига выдающихся джентльменов" - серия комиксов, написанная Аланом Муром и 
проиллюстрированная Кевином О’Нилом, публикация которой началась в 1999 году. По словам Мура, 
концепция серии изначально была "Лига справедливости Викторианской Англии", но быстро переросла 
в возможность объединить несколько художественных произведений в одном мире. Мур и О’Нил 
заявили, что они планируют наметить различные эпохи в Лиге с Алланом Квотермейном и Миной 
Мюррей, которые будут постоянными персонажами.Т. 1: Т. 1 / Алан Мур, Кевин О'Нил, Бен Димагмалив, 
Билл Оукли . - 2016. - 192 с. : цв. ил.3000 экз. - ISBN 978-5-17-098406-0.Лондон, 1898 год. Эпоха 
королевы Виктории близится к концу, надвигается XX век. Это время великих перемен и эта застоя, 
период строгого порядка и низменного хаоса. Это эпоха, нуждающаяся в защитниках! Аллан 
Квотермейн, капитан Немо, Хоули Гриффин, доктор Генри Джекилл, мистер Эдвард Хайд и Мина 
Мюррей – эти защитники, и вместе они являются Лигой Выдающихся Джентльменов. Завербованные 
таинственным Кэмпионом Бондом по приказу загадочного «М», эти шесть искателей приключений 
обязаны помочь своей империи в трудную минуту. Теперь они должны сразиться со злодейским 



Доктором и сорвать его план захвата мира. Но всё далеко не так просто, как кажется; на дело влияют 
иные факторы, скрытые и незаметные. Следует удивительная драма. 
  407. Мур, Алан (1953). Лига выдающихся джентльменов : графический роман : полное 
издание / Алан Мур ; [иллюстратор] Кевин О'Нил ; перевод с английского Всеволода Степанова. - 
Москва : АСТ, 2016-. - 27 см. - (Графические романы Алана Мура). Загл. и авт. ориг.: The league of 
extraordinary gentlemen : the absolute edition / Alan Moore. - 18+. Лига Выдающихся Джентльменов (ЛВД, 
англ. The League of Extraordinary Gentlemen) – это организованная группа подданных английской 
короны (включая жителей колоний Британской империи), собранная Британским правительством и 
борющаяся с угрозами для Британии, как естественными, так и сверхъестественными. Причем члены 
Лиги являются "Выдающимися" в полном смысле этого слова, а не только в высокопарно-хвалебном. 
"Лига выдающихся джентльменов" - серия комиксов, написанная Аланом Муром и 
проиллюстрированная Кевином О’Нилом, публикация которой началась в 1999 году. По словам Мура, 
концепция серии изначально была "Лига справедливости Викторианской Англии", но быстро переросла 
в возможность объединить несколько художественных произведений в одном мире. Мур и О’Нил 
заявили, что они планируют наметить различные эпохи в Лиге с Алланом Квотермейном и Миной 
Мюррей, которые будут постоянными персонажами.Т. 2: Т. 2 / перевод с английского Всеволода 
Степанова и Заура Мамедьярова. - 2017. - 152, [71] с. : цв. ил.4000 экз. - ISBN 978-5-17-102657-8. 
  408. Джонсон, Майк (автор комиксов). Star Trek : [комикс] / сценарий: Майк Джонсон ; 
рисунок: Стивен Молнэр и Джо Филлипс ; [перевод с английского Вадима Алтаева]. - Москва : Э, 2017-. - 
26 см. - (Комиксы. Фантастические вселенные).16+.Т. 3: Т. 3 / рисунок: Стивен Молнэр и Клаудия 
Бальбони. - 2017. - [103] с. : цв. ил., портр.На тит. л.: вып. № 9-10 созданы по сюжету ориг. 
телесценария "Возвращение архонов" Бориса Собельмана, вып. № 11-12 - "Проблемы с трибблами" 
Дэвида Джеррольда  . - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-96400-0. 
  409. Джонсон, Майк (автор комиксов).Star Trek : [комикс] / сценарий: Майк Джонсон ; 
рисунок: Стивен Молнэр и Джо Филлипс ; [перевод с английского Вадима Алтаева]. - Москва : Э, 2017-. - 
26 см. - (Комиксы. Фантастические вселенные).16+.Т. 4: Т. 4 / рисунок: Стивен Молнэр [и др.] . - 2017. - 
[103] с. : цв. ил., портр.На тит. л.: История "Свет мой, зеркальце" создана по сюжету ориг. телесценария 
Джерома Биксби. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-98833-4. 
  410. Джонсон, Майк (автор комиксов).Star Trek : [комикс] / сценарий: Майк Джонсон ; 
рисунок: Стивен Молнэр и Джо Филлипс ; [перевод с английского Вадима Алтаева]. - Москва : Э, 2017-. - 
26 см. - (Комиксы. Фантастические вселенные).16+.Т. 5: Т. 5 / рисунок: Клаудия Бальбони и Лука 
Ламберти. - 2017. - [103] с. : цв. ил., портр.3000 экз. - ISBN 978-5-699-98979-9. 
  411. Твен, Марк (1835-1910). Приключения Тома Сойера : повесть : [для среднего 
школьного возраста] / Марк Твен ; перевод с англ. Корнея Чуковского ; художник Г. Мазурин ; 
[предисловие М. Мельниченко]. - Москва : Росмэн, 2020 (печ. 2019). - 286, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 21 
см. - (Внеклассное чтение). На обл.: Произведение печатается без сокращений. - Загл. и авт. ориг.: The 
adventures of Tom Sawyer / Mark Twain. - 12+. - 12000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-353-07208-9. 
  412. Тихонов, Николай Семенович (поэт, писатель; 1896-1979).Анофелес : [повесть] / Н. 
Тихонов ; рисунки В. Конашевича. - Ленинград : Издательство писателей в Ленинграде, 1930. - 141, [2] 
с. : ил. ; 18х13 см.5200 экз. 
  413. Толстой, Алексей Константинович (1817-1875). Избранное / А. К. Толстой ; 
составление Н. Н. Нифагиной ; художник С. М. Харламов. - Брянск : Аверс, 2019. - 294 с. : ил., портр. ; 
11х7 см. - (Брянская коллекция. Малая серия).Кн. с шелковым ляссе. - Кн. влож. с др. кн. в футл. - 100 
экз. 
  414. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Филипок : рассказы, сказки, басни : [для 
младшего школьного возраста] / Л. Н. Толстой ; художник В. Канивец, Е. Здорнова. - Москва : РОСМЭН, 
2017. - 95 с. : цв. ил. ; 21 см. - (Внеклассное чтение).Произведения печатаются без сокращений. - 
6+.Содерж.: рассказы : Лисица и журавль ; Царь и избушка ; Мышь полевая и мышь городская ; Кот с 
бубенцом ; Акула ; Булька ; Как дядя рассказывал про то, как он ездил верхом ; Мильтон и Булька ; 
сказки : Три  медведя ; Липунюшка и др. - ISBN 978-5-353-07249-2. 
  415. Тренев, Константин Андреевич (1876 - 1945). На берегу Невы : пьеса в 5 действиях, 
12 картинах / К. Тренев. - Москва ; Ленинград : Искусство, 1939 (Москва). - 137, [1] с., [3] вкл. л. портр. ; 
14 см см.3000 экз. 
  416. Троица воинов : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - 
[199] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 32) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Собачий 
полдень / сценарист Билл Уиллингем ; художник Нил Эдвардс. Фанфары Marvel # 34-37 / сценарист 



Алан Зеленетц ; художник Чарльз Весс. - 3500 экз. 
  417. Турбин, Михаил (1986-). Выше ноги от земли : роман / Михаил Турбин. - Москва : 
Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2022. - 317, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Актуальный роман).Кн. содержит 
нецензурную брань. - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-150356-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Михаил Турбин родился в 1986 году в Великом Новгороде. Публиковался в 
журналах "Волга", "Знамя", "Этажи", сборнике рассказов "Счастье-то какое!". Лауреат премии журнала 
"Знамя" и премии для молодых писателей "Лицей-2022". Илья Руднев - талантливый врач детской 
реанимации. Он упорно, иногда без надежды на успех, бьется за хрупкие жизни. Это не просто работа - 
со смертью у Руднева личные счеты. Год назад в один день он потерял жену и сына. Руднев старается 
забыться в работе, вынырнуть из чувства вины, и это почти получается, но однажды скорая привозит в 
больницу мальчика, который как две капли воды похож на погибшего сына. 
  418. Тушнова, Вероника Михайловна (1915-1965). Лирика / Вероника Тушнова. - Москва : 
Гослитиздат, 1963. - 270, [1] с., [1] л. портр. ; 13 см.Содерж. циклы: Память сердца ; Весна ; Звезды над 
морем ; Разговор с юностью ; Второе дыхание. - 10000 экз. 
  419. Тынянов, Юрий Николаевич (1894-1943). Малолетный Витушишников : [повесть] / 
Юрий Тынянов. - [Ленинград] : Изд-во писателей в Ленинграде, 1933. - 129, [1] с. ; 16х12 см.10500 экз. 
  420. Тынянов, Юрий Николаевич (1894-1943). Черниговский полк ждет : [рассказ : для 
детей старшего возраста] / Юрий Тынянов ; рисунки Н. Н. Купреянова. - 2-е изд. - [Москва] : Молодая 
гвардия, 1933. - 62, [2] с. : ил. ; 17х13 см см.20000 экз. 
  421. Тютчев, Федор Иванович (1803-1873). Избранное / Федор Иванович Тютчев ; 
составление В. Е. Сорочкин. - Брянск : Аверс, 2018. - 319 с. : ил., портр. ; 11х7 см. - (Брянская 
коллекция. Малая серия). Посвящается 215-летию со дня рождения Ф. И. Тютчева. - Кн. с шелковым 
ляссе. - Кн. влож. с др. кн. в футл. - 900 экз. - ISBN 978-5-9500814-3-9. 
  422. Умная сова : мансийские сказки / иллюстрации Татьяны Саввушкиной ; [в обработке 
И. Я. Чернецовой]. - Москва : Детская и юношеская книга, 2022. - 44, [4] с. : цв. ил. ; 25х25 см. - (Хоровод 
сказок).0+.Две собаки ; Отчего у зайца длинные уши ; Зайчик ; Умная сова ; Про Эква-пырися. - 4000 
экз. - ISBN 978-5-907546-16-5.В книгу вошли детские сказки, собранные Ириной Яковлевной и Валерием 
Николаевичем Чернецовыми у сказителей народа манси. Язык этих сказок лаконичен, понятен 
маленьким читателям, сами сказки короткие и простые. Мансийские сказки открывают перед нами мир 
правдивый и суровый, без прикрас и иллюзий. Главными героями выступают животные и растения, 
наделённые способностью говорить и мыслить. В книге есть также истории про Эквапырися, народного 
героя, который даже в детские годы смекалкой смог победить жестокого Усын-отыра. 
  423. Ушинский, Константин Дмитриевич (1824-1870). Сказки и рассказы : [для чтения 
взрослыми детям] / К. Д. Ушинский ; [вступительное слово, послесловие: Дмитрий Молоков, Татьяна 
Гаврилова] ; иллюстрации Ирины Хале. - Ярославль : РИО ЯГПУ, 2015. - 133, [2] с. : цв. ил. ; 25Х29 см. 
Кн. изд. за счет благотвор. помощи Гор. фонда содействия развитию г. Ярославля.Содерж.: Бишка ; 
Васька ; Ворона и рак ; Дедушка ; Дятел ; Жалобы зайки ; Как рубашка в поле выросла ; Козел ; 
Козлятки и волк ; Коровка и др. - 1500 экз. - ISBN 978-5-00089-054-7. 
  424. Федоров, Василий Дмитриевич (поэт, прозаик; 1918-1984). Дивись тому, что ты 
живешь : стихотворения / Василий Федоров ; редактор: В. А. Никулина ; составители: В. И. Лаврушкина, 
Г. И. Карпова ; художник: В. П. Кравчук. - Кемерово : Кемеровская областная научная библиотека им. В. 
Д. Федорова, 2016. - 158 с. : ил. ; 13 см. На футл.: Гос. науч. б-ка Кузбасса им. В, Д. Федорова, 1920-
2020; 300 лет Кузбасс; Дизайн кн. миниатюр заслуж. худож. России Василия Кравчука. - Кн. влож. с 6 
др. кн. в футл. c магнитным клапаном. - 6+. - 150 экз. 
  425. Федотов, Евгений (художник-мангака; 1987-). Кошки-мышки. Дом вверх дном : книга 
комиксов / художник, сценарист, автор идеи: Евгений Федотов. - Москва : Комикс Паблишер, 2020. - 
[162] с. : цв. ил. ; 15x21 см. На обл. и в макете: 5-й том комикса "Кошки-мышки". - Авт. указан на обороте 
тит. л. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6043822-9-5. 
  426. Чехов, Антон Павлович. Полное собрание сочинений / А. П. Чехов ; под ред. А. В. 
Луначарского и С. Д. Балухатого. - Москва ; Ленинград : Госиздат, 1930- .Т. 11: Фельетоны (1881-1886) ; 
Осколки московской жизни (1883-1185) ; Статьи, очерки и заметки (1888-1893). - 1932. - 279, [1] с. 
Библиогр. в примеч. - 20000 экз. 
  427. Фоли, Люси (1986-). Квартира в Париже : роман / Люси Фоли ; перевод с английского 
Альбины Драган. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2022. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Объявлено 
убийство"). На 4-й с. обл.: The #1 New York Times bestseller. - 18+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-149133-
8.Джесс решает навестить своего брата Бена, надеясь, что каникулы в городе мечты помогут ей 
выбраться из передряг. Но, прибыв в Париж, она обнаруживает пустую квартиру: ее брат пропал. 



Джесс сразу подозревает неладное и, в надежде разобраться в случившемся, пытается свести 
знакомство с соседями Бена. Возможно, им что-то известно? Но за закрытыми дверями таится слишком 
много секретов. Кажется, все поголовно что-то скрывают. Этот дом как муравейник, разворошишь его, и 
тебе не поздоровится. Но, быть может, если разгадать, кому и какая отведена роль, удастся докопаться 
до правды. 
  428. Хавукайнен, Айно (1968-). Тату и Пату - детективы. Дело о Половинщике : [для 
чтения взрослыми детям] / Айно Хавукайнен и Сами Тойвонен ; перевод [с финского] Анны Сидоровой. 
- Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2021 (печ. 2020). - 31, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Любопытно!). Загл. и 
авт. ориг.: Tatu ja Patu etsivinä. Tapaus Puolittaja / Aino Havukainen ja Sami Toivonen. - 0+. - 2500 экз. - 

ISBN 978-5-9268-3572-1.Тату и Пату - братья, которые порой ведут себя очень странно. Неудивительно, 
ведь они приехали из далекой страны Чудляндии, где всё немного иначе, чем у нас. Веселые и 
любопытные Тату и Пату с интересом изучают окружающий мир и всегда готовы к новым открытиям и 
приключениям. В семье Нико, старого знакомого Тату и Пату, происходят странные вещи. Сначала 
исчезла половина папиного бифштекса, а затем оказалось, что ополовиниться может что угодно: новые 
ползунки, чехол для телефона и даже макияж! Как это могло произойти? И кто за этим стоит? 
Разумеется, Тату и Пату не бросают друзей в беде и берутся расследовать тёмное дело! Тем более что 
они - настоящие профессионалы, мастера частного сыска и гении маскировки!. 
  429. Хавукайнен, Айно (1968-).Тату и Пату идут на работу : [12 профессий, или Все, что 
вы хотели знать о работе! : для чтения взрослыми детям] / Айно Хавукайнен и Сами Тойвонен ; 
[перевод с финского Анны Сидоровой]. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2021 (печ. 2020). - 31, [1] с. : 
цв. ил. ; 30 см. Загл. и авт. ориг.: Tatu ja Patu työn touhussa / Aino Havukainen ja Sami Toivonen. - 0+. - 

2500 экз. - ISBN 978-5-9268-3571-4. 
  430. Хавукайнен, Айно (1968-).Тату и Пату изобретатели : [14 увлекательных изобретений, 
в т.ч. пузырь желаний и букопугатель : для чтения взрослыми детям] / Айно Хавукайнен и Сами 
Тойвонен ; перевод с финского Анны Сидоровой. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2021 (печ. 2020). - 
30, [2] с. : цв. ил. ; 30 см. Загл. и авт. ориг.: Tatu ja Patu oudot kojeet / Aino Havukainen ja Sami Toivonen. - 
0+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9268-3570-7. 
  431. Хавукайнен, Айно (1968-).Тату и Пату супергерои : [для чтения взрослыми детям / 
Айно Хавукайнен и Сами Тойвонен ; перевод с финского Анны Сидоровой]. - Санкт-Петербург ; Москва : 
Речь, 2021 (печ. 2020). - 47, [1] с. : цв. ил. ; 28 см. - (Невероятные приключения Тату и Пату).На тит. л. 
авт. не указаны. - Загл. и авт. ориг.: Tatu ja Patu supersankareina / Aino Havukainen ja Sami Toivonen. - 0+. 
- 2500 экз. - ISBN 978-5-9268-3573-8. 
  432. Хаггард, Генри Райдер (1856-1925). Дочь Монтесумы : [роман] / Генри Райдер 
Хаггард ; перевод с английского Феликса Мендельсона. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 
2020. - 446 с. : ил. ; 21 см. - (Мировая классика).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-07829-1. 
  433. Хомяков, Владимир Алексеевич (1955-).Страна с высоким именем Россия : 
стихотворения / Владимир Хомяков ; МБУ "Центральная библиотека муниципального образования - 
городской округ город Сасово". - Сасово, Рязанская обл. : Первая строка, 2022. - 15, [1] с. ; 21 см.30 экз. 
  434. Чёрная вдова : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2019. - 
[191] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 23) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Красный 
Динамо наносит новый удар / сценарий: Н. Корок ; сюжет: Стэн Ли ; художник Дон Хек. Берегись Чёрной 
Вдовы / сценарист Стэн Ли ; художники: Джон Ромита-ст., Джим Муни. Возвращение домой / сценарист 
Ричард К. Морган ; художники: Билл Сенкевич, Горан Парлов. - 4500 экз. 
  435. Чёрный рыцарь : [комиксы : перевод]. - Москва : Hachette : Ашет Коллекция, 2020. - 
[231] с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. № 41) 
(MARVEL).На 4-й с. обл.: Коллекция для взрослых. Периодическое издание. - 16+.Содерж.: Магнето 
снова на Земле. Чёрный рыцарь воскрес / сценарист Рой Томас ; художники: Джон Бушема и Джорд 
Туска. Капитан Британия и MI-13: Нация вампиров / сценарист Пол Корнелл ; художники: Леонард Кирк 
и др. - 2700 экз. 
  436. Чиж, Антон (писатель; 1965-). Мертвый шар : роман / Антон Чиж. - Москва : Эксмо, 
2018. - 410, [2] с. ; 17 см. - (Мастер детектива).Ранее роман изд. под назв. "Ва-банк для Синей бороды, 
или Мертвый шар". - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-096332-4. 
  437. Остен, Джейн (1775-1817). Собрание сочинений : перевод с английского : в 3 т. / 
Джейн Остен ; [редкол.: Г. Анджапаридзе и др.]. - Москва : Художественная литература, 1988-. - 21 см. - 
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: Лингва-Ф, 2023. - 175 с. : цв. ил. К 110-летию Рязанского государственного областного 
художественного музея им. И. П. Пожалостина. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-071-3. 
  478. Чирсков, Борис Федорович (1904-1966). Великий перелом : сценарий / Б. Чирсков. - 



Москва : Госкиноиздат, 1947. - 146, [1] с. ; 14 см. - (Библиотека кинодраматурга).10000 экз. 
   
 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

   
  479. Библия, или Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета в русском 
переводе, с параллельными местами и указателем церковных чтений : в 3 частях. - [Репр. изд.]. - 
Москва : издание Патриаршего подворья, 2008. - 714, 687, [2], 373, [2] с., [1] л. портр. : портр. ; 33 см. 
Загл. обл.: Библия. - На форзаце цв. портреты Первоиерархов Русской Православной Церкви. - Указ. 
Ветхозавет. чтений церковных (паримий) и Евангел. и Апостол. чтений церковных в конце кн.: с. 355-
373. - Подaрочное нaстoльноe изданиe, выпoлнeнноe Патpиapшими мacтерскими. Коричневый кожаный 
переплёт ручной работы, золотой обрез, надпись золотом, специальные дорогостоящие плотные 
мелованные страницы, которые практически не подвержены разрушению( не желтеют под 
воздействием света и температуры) . - 100 экз. Библия Ветхаго и Нового Заветов в трёх частях. 
Подарочный экземпляр. Издание Патриаршего Подворья 2008 г. С благословением Патриарха 
Московского и Всея Руси Алексия II. Библия - священная книга христианской религии, запись Божиих 
откровений человеку, полученных в течение многих тысячелетий. Это книга божественных указаний. 
Она дает нам упокоение в горе, решение жизненных проблем, осуждение греха и духовную зрелость, 
так необходимую для преодоления наших забот. 
  480. Дворкин, Александр Леонидович (1955-).Кто придумал неоязычество? / Александр 
Дворкин. - Москва : Вольный странник, 2022. - 207 с. : ил., карт., портр. ; 22 см. На 4-й с. обл.: А. Л. 
Дворкин - д-р богословия, д-р философии, профессор . - Библиогр.: с. 204-205 (44 названия). - Экз. № 
1617752 с автогр. авт. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00178-110-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Новая книга известного историка и сектоведа Александра Дворкина посвящена важной и актуальной 
проблеме современности - различным родноверческим (нативистским) учениям и сектам, 
распространившимся в России. В первой части автор подробно рассказывает о древних славянах, их 
верованиях, их соседях, о событиях, приведших к крещению Руси и о начале русского православного 
государства. Во второй части повествуется о международном неоязыческом оккультном движении New 
Age и о нативизме, зародившемся в рамках этого движения. Автор отслеживает пути, которыми 
неоязычество пришло в Россию, разбирает основные документы, которыми пользуются нативисты, и 
рассказывает о главных деятелях российского родноверчества. 
  481. Журавлев, Николай Борисович (эзотерик). Тайны Таро : как обрести силу и видеть 
будущее / Николай Журавлев. - Москва : АСТ : Прайм, 2020 [печ. 2019]. - 348, [3] с. : ил., портр., табл. ; 
22 см. - (Высший разум). На 4-й с. обл. авт.: Николай Журавлев, проф. философии ЕАЕН. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-120048-0. 
  482. Марк (Головков, Сергей Анатольевич; митрополит; 1964-). Церковный протокол / 
Митрополит Рязанский и Михайловский МАРК (Головков) ; [главный редактор епископ Балашихинский 
Николай ; художник А. Новоселова-Чанга]. - Москва : Издательство Московской Патриархии Русской 
Православной Церкви, 2023. - 246, [1] с. : ил. ; 24 см.1000 экз. - ISBN 978-5-88017-985-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.В книге собраны как теоретические представления о принципе 
церковного устройства, так и советы о том, как правильно действовать в рамках церковного протокола: 
написать рапорт, составить поздравление, выбрать обращение и т. п. Издание поможет обогатить 
представление человека о Церкви, а также принесет практическую пользу в процессе церковной жизни. 
  483. Петр Дамаскин (12 в.). Преподобного Петра Дамаскина творения. - Москва : Правило 
веры, 2021. - 414, [2] с. : ил. ; 18 см. На обл..: Творения: краткое изложение священного трезвения / 
преподобный Петр Дамаскин. - На обл. авт.: Преподобный Петр Дамаскин. - На обл. в подзаг.: Краткое 
изложение священного трезвения. - Библиогр. в подстроч. примеч.На тит. с. содерж.: Кн. 1. 
Напоминание душе своей ; Кн. 2. Двадцать четыре слова, полных духовного вeдения. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-94759-302-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  484. Решетникова, Ольга Николаевна (1951-). Русский храм в Софии : [о храме Святителя 
Николая при Российском посольстве в Болгарии] / Ольга Решетникова. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : 
ФИВ, 2014. - 118, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: О. Н. Решетникова, к. 
ист. н., болгарист. - Библиогр.: с. 91-92. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91862-009-0.На широком историческом 
фоне с привлечением уникальных архивных документов в книге рассказывается история храма 
Святителя Николая при российском посольстве в Болгарии. Его появление в центре Софии стало 



зримым воплощением духовных связей болгарского и русского народов, которые зародились в 
глубокой древности и являют собой поразительный пример многовекового плодотворного 
взаимообогащения. Автор прослеживает все этапы в истории храма вплоть до наших дней, показывает 
влияние на его судьбу взаимоотношений России и Болгарии. Особое внимание уделяется периоду, 
связанному с деятельностью архиепископа Серафима (Соболева). 
  485. Святыни земли Дмитровской : [фотоальбом : посвящается 850-летию города 
Дмитрова / автор-составитель Т. Д. Шолохова]. - [Москва] : Жизнь, [2004]. - 237,[1] с. : ил., цв. ил. ; 30 
см. Рез. на англ. яз. - Посвящ. 850-летию города Дмитрова. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 237. - 1500 
экз.«Дмитров – один из древнейших городов Подмосковья с богатой многовековой историей. В этом 
году он встречает свое 850-летие. Православная вера помогала дмитровчанам выстоять в годы тяжких 
испытаний, войн и набегов, преодолеть все невзгоды, создать прекрасные творения культуры и 
памятники зодчества. Из века в век, от поколения к поколению, передавались православные святыни, 
дорогие сердцу каждого верующего. Удивительный след на нашей земле оставили события прошлого, 
воплощенные в памятниках старины, дошедших до наших дней. По количеству православных храмов и 
монастырей Дмитровскому району трудно найти равных. Многие из них были разрушены и 
разграблены. Настало время вернуться к своим истокам. Из небытия во всей своей первозданной красе 
возродились Успенский кафедральный собор XVI века и Борисоглебский мужской монастырь, многие 
храмы района. В этом – заслуга дмитровчан, всем миром собирающих народные пожертвования на 
возрождение древних святынь. В ближайшей перспективе – восстановление Ильинской и Спасской 
(Пятницкой) церквей Дмитрова. По просьбам прихожан начато строительство новых храмов в посел¬ке 
Икша и на станции Трудовая, на Красной горе... Эта книга впервые позволит в полном объеме показать 
красоту земли дмитровской: построенные древними зодчими храмы и монастыри, изумительные по 
совершенству письма иконы, дивные изразцовые картины и росписи, чудом сохранившиеся подлинные 
реликвии.» В. В. Гаврилов, глава Дмитровского района. 
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                       486. Ежегодник по феноменологической философии = Annual for phenomenological 
philosophy / Российский государственный гуманитарный университет, Философский факультет, Центр 
феноменологической философии ; [главный редактор В. И. Молчанов]. - Москва : Издательский центр 
Российского государственного гуманитарного университета, 2008-. - 20 см. Загл. парал. также нем., 
фр.2019, [вып.] 5: 2019, [вып.] 5 : [материалы конференций "Алёшинские чтения" и "От бытия к 
событию: пути постметафизического мышления"]. - 2019. - 301, [3] с. Рез. ст. англ. - Библиогр. в примеч. 
и в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-7281-2527-3. 
  487. Арнтц, Уильям. Кроличья нора, или Что мы знаем о себе и Вселенной? : [научные 
открытия, которые объясняют, как устроены наш мозг и Вселенная] / Уильям Арнтц, Марк Висенте, 
Бетси Чейс ; перевод с английского А. Степановой ; [при участии доктора Джо Диспензы]. - Москва : 
Бомбора™ : Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 444 с. ; 20 см. - (Джо Диспенза. Сила подсознания).Загл. и авт. 
ориг.: What the bleep do we know? / William Arntz, Betsy Chasse, Mark Vicente. - Кн. основана на 
документальном фильме "Кроличья нора, или Что мы действительно знаем?!". - 16+. - 3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-699-94959-5. 
  488. Вольтеровские чтения = Lectures Voltairiennes : материалы Международных 
конференций / Российская нац. библиотека, Французский ин-т в Санкт-Петербурге ; [науч. ред.-сост.: Н. 
А. Копанев]. - Санкт-Петербург : Российская национальная библиотека, 2009-. - 20  см.Текст рус., фр. 
яз. - Парал. тит. л. фр. - В надзаг. вып. 2, 3, 4: Российская национальная библиотека. Вып. 7: Вып. 7 : 
[по материалам международной научной конференции "Вольтеровские чтения 2020: Как изучать 
Просвещение сегодня?", Санкт-Петербург, 30 октября 2020 г. / составление и научная редакция: А. А. 
Златопольская и др.]. - 2022. - 320 с. : табл.Текст рус., фр. - Библиогр. и указатели: с. 249-316, в тексте 
и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-8192-0628-7. 
  489. Дескола, Филипп (1949- ). По ту сторону природы и культуры / Филипп Дескола ; 
перевод с французского О. Смолицкой, С. Рындина ; под общей редакцией С. Рындина. - Москва : 
Новое литературное обозрение, 2012. - 580 с. : табл. ; 22 см. - (Интеллектуальная история) (Programme 
A. Pouchkin).Загл. и авт. ориг.: Par-delà nature et culture / Philippe Descola . - Библиогр.: с. 522-543 и в 

примеч. - Указ. имен.: с. 574-577. - 1000 экз. - ISBN 978-5-86793-962-5. 
  490. Жирар, Рене (1923-2015). Козел отпущения / Рене Жирар ; перевод с французского 



Григория Дашевского ; предисловие: А. М. Эткинд. - Санкт-Петербург : Издательство Ивана Лимбаха, 
2010. - 334, [1] с. ; 22 см. - (Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. ориг.: Le Bouc Émissaire / René Girard. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-89059-131-9.Рене Жирар (1923-2015) - 
французский философ, создатель оригинальной всеобъемлющей теории происхождения религии и 
культуры. Его прославила книга "Насилие и священное" (1972), но только в книге "Козел отпущения" 
(1982) теория Жирара предстала в цельном виде. На примере текстов о средневековых гонениях на 
евреев философ вводит понятие "текстов гонений" - текстов, составленных самими гонителями, но 
против их воли открывающих правду о невинности жертвы, - и показывает, что именно такими текстами 
являются все мифологии мира. Главный тезис Жирара, сначала вызвавший волну возмущения в 
интеллектуальном мире, а затем приобретший множество сторонников, заключается в том, что 
расшифровывать эти тексты люди научились только благодаря евангельскому Откровению. Согласно 
Жирару, освободительное и одновременно разрушительное действие этого откровения продолжается и 
в наши дни - и эта книга служит одним из его орудий. Перевод Григория Дашевского отмечен премией 
Мориса Ваксмахера (2010). 
  491. Конш, Марсель (1922-2022). Философская ориентация / Марсель Конш ; перевод с 
французского В. Ю. Быстрова, А. В. Шестакова. - Санкт-Петербург : Русский Миръ : Владимир Даль, 
2012. - 382, [2] с. ; 21 см. - (ПОЛIЕ / редкол.: Я. А. Слинин (пред.) [и др.]) (Programme A. Pouchkine).Загл. 
и авт. ориг.: Orientation philosophique / Marcel Conche. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-
904088-24-8. 
  492. Корнфорт, Морис Кэмпбелл (1909-1980). Диалектический материализм : [перевод с 
английского] / Морис Корнфорт. - Москва : Советские учебники, 2021. - 498 с. ; 22 см. - (Советские 
учебники). Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ.: с. 488-496. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907435-19-3. 
  493. Перцев, Александр Владимирович (1954-). Незнакомый Ницше : психолог, остроумец 
и знаток женщин / Александр Перцев. - Санкт-Петербург : Владимир Даль, 2014. - 542, [1] с. ; 22 см. - 
(Мировая Ницшеана : МН).Фактическая дата выхода в свет - 2013. - ISBN 978-5-93615-139-2. 
  494. Талеб, Нассим Николас (1960-). Антихрупкость : как извлечь выгоду из хаоса / 
Нассим Николас Талеб ; перевод с английского Николая Караева. - Москва : КоЛибри, 2019. - 762, [1] с. : 
ил., табл. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Antifragile: things that gain from disorder / Nassim Nicholas Taleb. - Др. 
кн. авт. на обл. - Библиогр.: с. 724-761. - 16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-389-09892-3. 
  495. Шеффер, Жан-Мари (1952-). Конец человеческой исключительности / Жан-Мари 
Шеффер ; перевод с французского С. Н. Зенкина. - Москва : Новое литературное обозрение, 2010. - 390 
с. ; 22 см. - (Интеллектуальная история) (Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. ориг.: La Fin de 
l'exception humaine / Jean-Marie Schaeffer. - Библиогр.: с. 340-353 и в примеч. - Имен. указ.: 383-388. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-86793-820-8. 
  496. Энгельс, Фридрих (1820-1895). Заметки о войне : статьи о франко-прусской войне 
1870-1871 гг. / Ф. Энгельс ; Ин-т Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). - [Москва] : Политиздат при 
ЦК ВКП(б), 1941. - 246 с., [1] л. карт. : карт. ; 20 см.100000 экз. 
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                        497. Алдер, Гарри.НЛП: искусство получать то, что хочешь : [перевод] / Гарри Алдер. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2011. - 222 с. ; 22 см. - (Мировой bestseller) (Сам себе психолог) (От 
внешнего к внутреннему! = Ab exterioribus ad interiora!).Загл. и авт. ориг.: NLP: the new art and science of 
getting what you want / Alder Harry. - 3000 экз. - ISBN 978-5-459-00668-1. 
  498. Астапов, Павел. Будни учителя : [о чем молчат педагоги] / Павел Астапов. - Москва : 
АСТ : Времена, 2022. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Звезда соцсети).16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
115169-0. 
  499. Бондырева, Светлана Константиновна.Чувство (психология и семантика) : учебное 
пособие / С. К. Бондырева, Д. В. Колесов ; Российская академия образования, Московский психолого-
социальный институт. - Москва : Издательствлво Московского психолого-социального института ; 
Воронеж : МОДЭК, 2008. - 156 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Библиотека студента).На 4-й с. обл. авт.: 
Бондырева С. К. - акад. РАО, д-р психол. наук, проф., Колесов Д. В. - акад. РАО, д-р мед. наук, проф. - 
Библиогр.: с. 154 (9 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-9770-0209-7 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-863-8 
(МОДЭК). 
  500. Грей, Джон (психолог; 1951-). Мужчины - с Марса, женщины - с Венеры / Джон Грэй  ; 



[пер. с англ., под ред. И. Старых]. - Москва : София, 2013. - 319 с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 978-5-91250-
756-4. 
  501. Д'Ансембур, Тома (1957-). Хватит быть хорошим : как перестать подстраиваться под 
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и нужно избавляться. Да, понадобится терпение, время и желание быть здоровым, но все в ваших 
руках!. 
  510. Хэммонд, Клодия. Искусство отдыха : как качественно отдыхать в эпоху вечной 
занятости / Клодия Хэммонд ; [перевод с английского М. Череповского]. - Москва : Лайвбук, 2020. - 382, 
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                 20. Бах, И. С.Концерт ре минор BWV 1052 для фортепиано с оркестром [Ноты] / Бах 
И.С. - Москва : Музыка, 1994 (т.е. 1993). - с. - ISBN 5000. 
                 21. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Концерт № 1 : ре минор : для фортепьяно с 
оркестром = Konzert № 1 : d-moll : für Klavier mit Begleitung des Orchesters : [ноты] / И. С. Бах ; 

переложение для 2 фортепьяно и редакция А. Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1961. - 47 с.Тит. л. 
парал. рус., нем. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
                22. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Концерт № 3 : Ре мажор : для фортепьяно с 
оркестром = Konzert № 3 : D-dur : für Klavier mit Begleitung des Orchesters : [ноты] / И. С. Бах ; 

переложение для 2 фортепьяно и редакция Л. Ройзмана. - Москва : Музгиз, 1960. - 52 с.Парал. рус., 
нем. - 2800 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               23. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Концерт № 5 : фа минор : для фортепьяно с 
оркестром : переложение для 2 фортепьяно = Konzert № 5 : f-moll : für Klavier mit Begleitung des 

Orchesters : Bearbeitung für zwei Klaviere : [ноты] / И. С. Бах ; редакция Л. Ройзмана и В. Натансона. - 

Москва : Музгиз, 1960. - 27 с.Тит. л. парал. рус., нем. - 2500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
                24. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Концерт № 7 : соль минор : для фортепьяно с 
оркестром = Konzert № 7 : g-moll : für Klavier mit Begleitung des Orchesters : [ноты] / И. С. Бах ; 

переложение для 2 фортепьяно и редакция А. Гедике. - Москва : Музгиз, 1961 (печ. 1960). - 36 с.Тит. л. 
парал. рус., нем. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
                25. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органная прелюдия и фуга : Ре мажор : [ноты] / 
Иоганн Себастиан Бах ; концертная обработка для фортепьяно Ф. Бузони. - [Москва] : Музгиз, 1958. - 15 
с., включ. обл.Без тит. л. Описание сост. по обл. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               26. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органная прелюдия и фуга : Ми бемоль мажор : 
[ноты] / И. С. Бах ; свободная концертная обработка для фортепьяно Ф. Бузони. - Москва : Музгиз, 1959. 
- 32 с.2500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               27. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органная прелюдия и фуга : ля минор : [ноты] / И. 
С. Бах ; переложение для фортепьяно Ф. Листа. - Москва : Музгиз, 1958. - 14 с.Без тит. л. Описание 
сост. по обл. - 4000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              28. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органная токката : До мажор : [ноты] / И. С. Бах ; 
концертная обработка для фортепьяно Ф. Бузони. - [Москва] : Музгиз, 1959. - 23 с., включ. обл.Без тит. 
л. Описание сост. по обл. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               29. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органная фантазия и фуга : соль минор : [ноты] / 
И. С. Бах ; переложение для фортепьяно Ф. Листа. - Москва : Музгиз, 1958. - 16 с.2500 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               30. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органные хоральные прелюдии : [ноты] / И. С. 
Бах ; обработка для фортепьяно Ф. Бузони. - Москва : Музгиз, 1959. - 32 с.2500 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               31. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Органные хоральные прелюдии : [ноты] / И. С. 
Бах ; обработка для фортепиано Ф. Бузони. - Москва : Музыка, Ленинградское отделение, 1980. - 55 с., 
включ. обл.8140 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               32. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Рождественская оратория : [ноты] / Иоганн 
Себастьян Бах. -  Клавир. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (печ. 2005). - 178 с.Загл. и авт. ориг.: 
Weihnachts-Oratorium : Klavierauszug / Johann Sebastian Bach. - Текст нем. - 2000 экз. - ISBN 5-17-
036154-8 (АСТ). - ISBN 5-271-13315-Х (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В 
издание включено одно из величайших произведений духовного жанра "Рождественская оратория" 
великого немецкого композитора Иоганна Себастьяна Баха (1685-1750). 
               33. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Шесть больших прелюдий и фуг : для органа : 
[ноты] / Бах ; транскрипция для фортепиано [Ф. Листа] ; редакция [и предисловие] Л. И. Ройзмана. - 
Москва : Музыка, 1968. - 118, [1] с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 5500 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               34. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Избранные увертюры : переложение для 
фортепьяно : [ноты] / Л. Бетховен ; [редактор Ю. Оленев]. - Москва : Музгиз, 1958. - 35 с.Содерж.: 
Кориолан ; Леонора № 3 ; Эгмонт. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 



             35. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Контрдансы : (1-6) : для фортепьяно : [ноты] / Л. 
Бетховен ; [редактор К. Сорокин]. - [Москва] : Музгиз, 1962. - 5 с., включ. обл. - (Популярная библиотека 
пианиста).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 11000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              36. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Сонаты : для виолончели и фортепиано : [ноты] / 
Бетховен ; издание подготовил к печати Л. Евграфов. - Москва : Музыка, 1970. - 133, [1] с. + 1 парт. (36 
с.).2800 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              37. Блокпост : песни на стихи В. Силкина : [ноты]. - Рязань : Старт, 2006. - 150 с.Содерж.: 
Ах, память, память ; В День Победы ; Окраина ; Я в места родные еду ; Не могу быть залетною птахой / 
муз. Ю. Бирюкова. Седые мальчики ; Саласпилс ; Дума о Хатыни / муз. В. Донского. Строй / муз. Ю. 
Смирнова. Россия / муз. Н. Епиченко и др. - ISBN 5-902405-62-9. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             38. Бородин, Александр Порфирьевич (1833-1887).Маленькая сюита : для фортепиано : 
[ноты] / А. Бородин ; редакция Н. Отто и А. Юровского. - Москва : Музыка, 1974. - 27, [1] с.Без тит. л. 
Описание сост. по обл.Содерж.: В монастыре ; Интермеццо ; Мазурка ; Мазурка ; Грезы ; Серенада ; 
Ноктюрн. - 9000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             39. Борщевская, Анна Владимировна.Оренбургские казачьи народные песни : [ноты] / 
авторы: А. В. Борщевская, О. И. Рукавицына, Т. Ю. Скопинцева ; общая редакция: О. В. Савенко ; 
Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, 
Государственное автономное учреждение культуры "Региональный центр развития культуры 
Оренбургской области". - Оренбург : Оренбургская книга, 2021. - 263 с. : ил., цв. ил., портр., нот.Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Часть песен со спецификой украинского говора. - На 263-й с. авт.: Т. Ю. 
Скопинцева - канд. филос. наук, доц., О. И. Рукавицына - заслуж. работник культуры РФ, 
преподаватель, А. В. Борщевская - преподаватель. - Библиогр.: с. 259-260 (23 назв.) и в подстроч. 
примеч. - Экз. № 40073 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94529-095-2. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.В издании "Оренбургские казачьи народные песни" представлены 
уникальные документальные сведения из жизни оренбургских казаков сёл Илекского, Кваркенского, 
Оренбургского, Саракташского районов и Соль-Илецкого городского округа. Книга включает в себя 
значительное собрание (100 образцов) самобытного песенного фольклора и архивный фотоматериал, 
раскрывающий культуру оренбургского казачества. Особый интерес представляет описание различных 
сторон казачьей жизни, специфики регионального исполнительского стиля, особенностей бытующих 
жанров и форм фольклорного творчества. Авторами использованы научные источники, работы 
исследователей истории и быта оренбургского казачества. Представлена информация о респондентах 
и собирателях фольклора. Рекомендовано специалистам в области краеведения, этнографии и 
этномузыкологии, студентам и преподавателям средних и высших учебных заведений, а также 
широкому кругу читателей, интересующихся современными проблемами традиционной культуры. 
                       40. Брамс, Иоганнес (1833-1897).Трио № 3 : для фортепиано, скрипки и виолончели = Trio 
№ 3 : for piano, violin and violoncello : op. 87 : [ноты] / И. Брамс ; [редактор Ю. Оленев]. - Москва : Музыка, 
1968. - 55 с. + 2 парт. (13 с. + 12 с.).Парал. рус., англ. - 900 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              41. В землянке : [военные песни] : в сборник вошли популярные песни о Великой 
Отечественной войне, 1941-1945 : [ноты] / клуб авторской песни "Ваганты" ; [составитель: В. П. 
Строгова ; редактор: С. А. Дроздова]. - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2003. - [36] с. : ил.Библиогр. 
описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              42. Вебер, Карл Мария фон (1786-1826).Блестящее рондо : [для фортепиано] : соч. 62 : 
[ноты] / К. М. Вебер. - [Москва] : Музгиз, 1962 (печ. 1961). - 13 с. - (Педагогический репертуар 
музыкального училища : для фортепьяно : 1-2 курсы).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 7000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               43. Визбор, Юрий Иосифович (1934-1984).Наполним музыкой сердца : малоизвестные, 
но замечательные песни Юрия Визбора : [ноты / составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. 
Дроздова] ; клуб авторской песни "Ваганты". - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2003. - [45] с., включ. 
обл.Библиогр. описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               44. Бандина, Антонина Васильевна.Школа хорового пения : [ноты] / А. Бандина, В. 
Попов, Л. Тихеева. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Музыка, 1973-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Вып. 1: Вып. 1 : для школьников младшего возраста. - 1973. - 223 с.Библиогр. в 



подстроч. примеч. - 20000 экз. 
                45. Базарнова, Валерия Владимировна.Упражнения по сольфеджио : для учащихся 
музыкальных училищ : [ноты] / В. Базарнова. - Москва : Музыка, 2000-. - ISBN 5-7140-0739-5.Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная.Вып. 2. - 2004. - 117, [1] с.1000 экз. - ISBN 5-7140-0792-1 
(вып. 2). 
                46. Хрестоматия педагогического репертуара для фортепиано [Ноты] : полифонические 
пьесы / [сост. и общ. ред. Н. Копчевского]. - Москва : Музыка, 2007-. - 30 см.Вып. 2. - 2007. - с.500 экз. - 
ISBN 5-7140-1203-2. 
               47. Бандина, Антонина Васильевна.Школа хорового пения : [ноты] / А. Бандина, В. 
Попов, Л. Тихеева. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Музыка, 1973-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Вып. 2: Вып. 2 : для школьников среднего и старшего возраста : пение в 
сопровождении фортепиано и без сопровождения / В. Соколов, В. Попов, Л. Абелян. - 1978. - 166, [2] 
с.Библиогр. в подстроч. примеч. - 20000 экз. 
               48. Хрестоматия по дирижированию хором / Сост. Е.А. Красотина, К.Р. Рюмина, Ю.Е. 
Левит. - Москва : Музыка, 1972.Вып. 3. - 1972. - с.23500 экз. 
              49. Гендель, Георг Фридрих (1685-1759).Концерт : Фа мажор : для фортепиано с 
оркестром : [ноты] / Г. Ф. Гендель ; переложение для 2 фортепиано и редакция Л. Ройзмана. - Москва : 
Музыка, 1975. - 28 с.Без тит. л. Описание сост. по обл. - 9000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             50. Герчик, Вера Петровна (1911-1999).Песни для детей младшего возраста : [ноты] / 
Вера Герчик. - Москва : Советский композитор, печ. 1970. - 100, [2] с. : портр.Без тит. л. Описание сост. 
по обл. - 23000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             51. Глазунов, А. К.Избранные сочинения для фортепиано [Ноты] / Глазунов А.К. - Москва ; 
Ленинград : Государственное музыкальное издательство, 1947. - с. - ISBN 3000. 
              52. Глазунов, Александр Константинович (1865-1936).Концерт : для фортепиано с 
оркестром : f-moll : op. 92 : издание для двух фортепиано : [ноты] / Александр Глазунов ; [редактор А. 
Юровский]. - Москва : Музгиз, 1945. - 71 с.5000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               53. Григ, Эдвард (1843-1907).Пер Гюнт : вторая сюита : из музыки к драматической 
поэме Г. Ибсена : [ноты] / Э. Григ ; переложение автора для фортепьяно в 2 руки. - Ленинград : Музгиз, 
[Ленингр. отд-ние], 1962. - 28 с.Без тит. л. Описание сост. по обл. - 7000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
                54. Дебюсси, Клод Ашиль (1862-1918).Для фортепиано. Сюита = Pour le piano. Suite : 
[ноты] / Дебюсси. - Москва : Музыка, печ. 2010. - 27, [1] с.Парал. рус., фр. - Макет парал. рус., 
англ.Содерж.: Прелюдия ; Сарабанда ; Токката. - 200 экз. - ISBN 978-5-7140-0997-5. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
               55. Дебюсси, Клод Ашиль (1862-1918).Прелюдии : для фортепьяно : [ноты] / Клод 
Дебюсси ; [редактор К. Сорокин]. - Москва : Музгиз, 1959. - 130, [1] с.7000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               56. Джазовые пьесы : для фортепиано : 5-7 классы детской музыкальной школы : [ноты] / 
составитель Игорь Бриль. - Москва : КИФАРА, 1999. - 51 с.Загл. произведений англ. - 1000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               57. Джоплин, Скотт (1868-1917).Регтаймы : для фортепиано : [ноты] / Скотт Джоплин. - 
[Urtext]. - Москва : АСТ : Астрель, 2006 (печ. 2005). - 154, [2] с.Загл. и авт. ориг.: Ragtimes : for piano / 
Scott Joplin. - Текст парал. рус., англ. - 2000 экз. - ISBN 5-17-028655-4 (АСТ). - ISBN 5-271-11424-4 
(Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В издание включены лучшие 
композиции выдающегося американского композитора и пианиста Скотта Джоплина (1868-1917). 
               58. Дорохин, Виктор Васильевич (1944-2009).Девочка моя синеглазая : песни Виктора 
Дорохина на стихи Любови Воропаевой : для голоса в сопровождении фортепиано (гитары) : [ноты]. - 
Москва : Советский композитор, 1991. - 79, [1] с.25000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               59. Земля любви : песни на стихи Дмитрия Плоткина : стихи и ноты для домашнего 
музицирования : [ноты / вступительная статья]: Марина Космовская ; [музыкальный редактор А. Н. 
Ермаков]. - Рязань : РИД, 2007. - 54, [1] с. : портр. - (Новая песня России).500 экз. - ISBN 978-5-902137-
08-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               60. Каденции к I части фортепианного концерта № 3 (до минор), соч. 37 Л. Бетховена = 
Kadenzen zum ersten Satz des Klavierkonzerts Nr. 3 (c-moll), Op. 37 von L. van Beethoven : [ноты] / 



составитель Ю. Оленев. - Москва : Музгиз, 1963. - 44 с.Парал. рус., нем. - Загл. на обл.: Каденции к 
фортепианному концерту № 3 Л. Бетховена.Содерж. авт. каденций: Л. Бетховен (редакция Ф. Бузони), 
И. Мошелес, Ф. Лист, Клара Шуман, К. Рейнеке, И. Арсеев. - 3500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               61. Каденции к фортепианному концерту № 4 (Соль мажор) Л. Бетховена = Kadenzen 
zum Klavierkonzert Nr. 4 (G-Dur) von L. van Beethoven : [ноты] / составитель К. Сорокин. - Москва : 
Музгиз, 1963 (печ. 1962). - 156 с.Парал. рус., нем.Содерж. авт. каденций: Л. Бетховен (редакция Ф. 
Бузони), И. Мошелес, Клара Шуман, К. Рейнеке, А. Рубинштейн, Г. Бюлов, И. Брамс, К. Сен–Санс, Эжен 
д'Альбер, Ф. Бузони, Л. Годовский, Э. Донаньи, Н. Метнер, Л. Николаев, С. Фейнберг, И. Михновский, К. 
Сорокин. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               62. Киреев, Анатолий Николаевич (1956-).Подари мне рассвет : песни автора-
исполнителя Анатолия Киреева (г. Курган) : [ноты / составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. 
Дроздова] ; клуб авторской песни "Ваганты". - Рязань : Ваганты : САД и К°, 2002. - [41] с., включ. обл. : 
портр.Библиогр. описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", г. Рязань. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               63. Корнеева, Елена А.Дорога детства : сборник песен : [ноты] / Елена Корнеева. - [Б. м. : 
б. и.], cop. 2017. - 57 с.Без тит. л. Описание сост. по обл. - Часть текста англ. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               64. Крылатов, Евгений Павлович (1934-2019).Прекрасное далёко : песни для детей и 
юношества в сопровождении фортепиано : [ноты] / Е. Крылатов. - Москва : Советский композитор, 1989. 
- 142, [2] с. : портр.29390 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             65. Лебедева-Емелина, Антонина Викторовна.Музыка литургии эпохи классицизма : 
нотные публикации и исследования : [ноты] / А. В. Лебедева-Емелина ; редакция, реконструкция 
музыкальных произведений, текстологические комментарии А. В. Лебедевой-Емелиной ; научно-
исследовательские статьи Е. Ю. Антоненко [и др.] ; Государственный институт искусствознания. - 
Москва : ЯСК, 2022. - 401, [1] с. : ил., факс., табл.Сведения об авторе указаны на 4-й с. обл. - Библиогр.: 
с. 385-393, в коммент. и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 397-402. - 300 экз. - ISBN 978-5-907498-33-
4. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В настоящем издании впервые в полном виде 
собрано музыкально-литургическое наследие эпохи классицизма — с 1760-х до 1825 года, с начала 
царствования Екатерины II до конца правления Александра I. В этот период в России возникла 
профессиональная композиторская школа, духовная музыка достигла классического совершенства. 
Нотный текст публикуемых произведений базируется на источниках рубежа XVIII-XIX веков — изданиях 
и манускриптах, хранящихся в крупнейших архивах Москвы, Петербурга и Киева. В развернутых 
текстологических комментариях приводится свод рукописных и печатных источников. В научный обиход 
впервые вводятся многие иллюстративные материалы. Благодаря данной публикации, духовная 
музыка классицизма обогащается яркими, талантливыми сочинениями, которые могут быть 
использованы за богослужением и в концертной практике. Издание предназначено для 
профессионалов — певчих, регентов, хористов, хормейстеров, историков и музыковедов — и всех 
любителей русской духовной музыкальной культуры. 
                66. Лист, Ференц (1811-1886).Венгерские рапсодии : для фортепьяно : [ноты] / Ф. Лист ; 
редакция и комментарии Я. И. Мильштейна. - [Москва] : Музгиз, 1960 (печ. 1959). - 256 с., [2] л. портр., 
факс. : ил.Загл. произв. парал. рус., венг., нем. - Библиогр. в коммент. - 4000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               67. Лист, Ференц (1811-1886).Годы странствий : для фортепьяно : [ноты] / Ф. Лист ; 
редакция и комментарии Я. И. Мильштейна. - [Москва] : Музгиз, 1959. - 319 с., [2] л. портр., факс. : ил., 
факс., нот.Загл. произв. парал. рус., фр., итал. - Библиогр. в коммент.Содерж. разд.: Год первый. 
Швейцария ; Год второй. Италия ; Дополнение ко второму "Году странствий" Венеция и Неаполь ; Год 
третий ; Приложения ; Комментарии. - 3000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
                68. Лист, Ференц (1811-1886).Испанская рапсодия : для фортепиано : [ноты] / Ф. Лист ; 
[редактор К. Сорокин]. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1950. - 31 с.3000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               69. Лист, Ференц (1811-1886).Этюды : для фортепьяно : [ноты] / Ф. Лист ; [предисловие и 
комментарии Я. И. Мильштейна]. - Москва : Музгиз, 1959 (печ. 1958). - 213, [1] с.Загл. произв. парал. 
рус., фр., нем., итал.Содерж. разд.: Этюды высшего исполнительского мастерства ; Большие этюды по 
Паганини ; В гневе : этюд для усовершенствования ; Три концертных этюда ; Два концертных этюда ; 
Приложение ; Комментарии. - 2500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               70. Шопен, Фридерик (1810-1849).Полное собрание сочинений : по автографам и первым 



изданиям с критическими комментариями : с репродукциями портретов и рукописей : [в 27 т. : ноты] / 
Фридерик Шопен ; редакция: Игнаций Ян Падеревский ; сотрудничество: Людвик Бронарский, Юзеф 
Турчиньский ; общая редакция русского перевода И. Ф. Бэлза. - Варшава : Институт Фридерика Шопена 
; Краков : Польское музыкальное издательство, 1949-.На авантит.: Издано в сотую годовщину смерти 
по инициативе Института Фридерика Шопена на основании постановления Совета Министров Польской 
Народной Республики. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.[Т.] 10: Мазурки : для 
фортепиано. - 3-е изд. - сор. 1959. - 235, [1] с. : портр., факс. 
               71. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Концерт : До мажор (№ 25) : для 
фортепиано с оркестром : издание для двух фортепиано : [ноты] / В. Моцарт ; редакция А. Б. 
Гольденвейзера. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1952. - 64 с.2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               72. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Концерт № 15 : для фортепиано с 
оркестром : (Си-бемоль мажор) : [ноты] / В. Моцарт ; переложение для 2-х фортепиано и редакция А. 
Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1954 (печ. 1953). - 48 с. 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               73. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Концерт № 17 : для фортепьяно с оркестром 
= Konzert № 17 : für Klavier mit Begleitung des Orchesters : [ноты] / В. Моцарт ; переложение для 2 

фортепьяно Э. Пауэра ; редакция Л. Ройзмана. - Москва : Музгиз, 1959. - 63 с.Парал. рус., нем. - 2000 
экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               74. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Концерт № 20 : ре минор : для фортепиано 
с оркестром = Concerto № 20 : de minor : for pianoforte and orchestra : [ноты] / В. Моцарт ; переложение 
для 2 фортепиано и редакция А. Гольденвейзера ; каденции Л. Бетховена и И. Гуммеля. - Москва : 
Музыка, 1965. - 60 с.Парал. рус., англ. - 6000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             75. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756-1791). Концерт № 21 : (До мажор) : для фортепиано 
с оркестром : переложение для двух фортепиано : [ноты] / В. Моцарт ; редакция А. Б. Гольденвейзера и 
В. Н. Аргамакова. - Москва : Музгиз, 1955. - 55 с. 2500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              76. Моцарт, Вольфганг Амадей (1756 - 1791). Реквием [[Ноты]] : KV 626 : [перелож. для 
голоса с фп.] / Вольфганг Амадей Моцарт. -  Клавир. - Москва : Аст : Астрель, 2005. - 120 с. : нот. ; 32 
см.Литург. текст на латин. яз. - Загл. и авт. ориг.: Requiem: Klavierauszug / Wolfgang Amadeus Mozart. - 
Библиогр.: с. [5]. - 2000 экз. - ISBN 5-17-031919-3 (АСТ). - ISBN 5-271-11935-1 (Астрель). 
               77. Никитин, Сергей Яковлевич (композитор, актер; 1944-). Синий цвет : песни для 
голоса в сопровождении фортепиано (гитары) : поют Татьяна и Сергей Никитины : [ноты / составитель 
С. Я. Никитин]. - Москва : Советский композитор, 1989. - 64, [1] с., включ. обл.85000 (1-й з-д 1-50 тыс.) 
экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             78. Перселл, Генри (1659-1695).Полное собрание сочинений для клавира : пьесы : [ноты] / 
Генри Перселл ; составление и редакция Иштвана Мариасси. - Urtext. - Москва : АСТ : Астрель, 2006. - 
69, [18] с.Загл. и авт. также нем.: Sämtliche Klavierwerke / Henry Persell. - 2000 экз. - ISBN 5-17-036746-5 

(АСТ). - ISBN 5-271-13207-2 (Астрель). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              79. Питерсон, О.Джаз для юных пианистов [Ноты]. - Москва : Гарант, 1994. - с.5000 экз. 
              80. Полифоническая музыка : [ноты] / составление и педагогическая редакция В. С. 
Белова. - Москва : Музыка, 1965. - 20 с. - (Педагогический репертуар музыкального училища : для 
фортепиано : курс 2 ; вып. 3).Содерж.: Кошачья фуга / Д. Скарлатти. Фуга / Н. Римский-Корсаков. Фуга / 
А. Скрябин. Прелюдия и фуга / Д. Шостакович. - 3690 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
               81. Пора в дорогу, старина : популярные туристические песни разных лет : [ноты] / клуб 
авторской песни "Ваганты" ; [составитель: В. П. Строгова ; редактор: С. А. Дроздова]. - Рязань : Ваганты 
: САД и К°, 2003. - [41] с., включ. обл. Библиогр. описание сост. по обл. - На 4-й с. обл.: "Союз Вагантов", 
г. Рязань. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               82. Прокофьев С.С.Три вальса [Ноты] / Прокофьев С. С. - Москва : Государственное 
музыкальное издательство, 1958. - с.2000 экз. 
               83. Прокофьев, С. С. Десять пьес [Ноты] / Прокофьев С. С. - Москва : Государственное 
музыкальное издательство, 1959. - с.3000 экз. 
               84. Прокофьев, С. С. Избранные пьесы из балета "Ромео и Джульетта" [Ноты] / 
Прокофьев С. С. - Москва : Государственное музыкальное издательство, 1956. - с.6000 экз. 
               85. Прокофьев, С. С.Сарказмы [Ноты] / Прокофьев С. С. - Москва : Государственное 
музыкальное издательство, 1959. - с.2000 экз. 



               86. Прокофьев, С. С.Сказки старой бабушки [Ноты] / Прокофьев С. С. - Москва : Музгиз, 
1963. - с.6000 экз. 
               87. Прокофьев, Сергей Сергеевич (композитор; 1891-1953).Токката : для фортепьяно : 
соч. 11 (1912) / С. Прокофьев. - Москва : Музгиз, 1959. - 14 с., включ. обл. ; 29 см. 3000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
                88. Прокофьев, С. С.Четыре этюда [Ноты] / Прокофьев С. С. - Москва : Государственное 
музыкальное издательство, 1959. - с.2300 экз. 
                89. Рамо, Жан Филипп (композитор; 1683-1764).Жига / Ж. Ф. Рамо ; [редакция Н. Н. 
Кувшинникова]. Фантазия : (ре минор) : [к сб. в целом: ноты] / В. Моцарт ; [к сб. в целом: редактор Ю. 
Яцевич]. - Москва : Музгиз, 1954. - 7 с., включ. обл. - (Педагогический репертуар для фортепиано : 
детская музыкальная школа : 7 класс).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 5500 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
              90. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Вариации на тему Корелли : для 
фортепьяно : соч. 42 : [ноты] / С. Рахманинов. - Москва : Музгиз, 1959. - 28 с.Загл. произведения парал. 
рус., англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              91. Рахманинов, С. В.Вторая соната [Ноты] / Рахманинов С.В. - Москва : 
Государственное музыкальное издательство, 1957. - с.2000 экз. 
              92. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Концерт № 4 : для фортепиано с 
оркестром : op. 40 : вторая редакция : переложение для 2 фортепиано = Concerto № 4 : for pianoforte 
and orchestra : op. 40 : second version : arranged for 2 pianos : [ноты] / С. Рахманинов. - Москва : Музгиз, 
1963. - 80 с.Парал. рус., англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              93. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Первый концерт : для фортепиано с 
оркестром : соч. 1 : (новая редакция) : переложение для 2 фортепиано : [ноты] / С. Рахманинов ; 
редактор Л. Калтат. - Москва : Музгиз, 1946. - 46 с.Посвящается А. Зилоти. - 20000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              94. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Пьесы : для фортепиано : [ноты] / С. 
Рахманинов ; [редактор И. Захаров]. - Москва : Музыка, 1971. - 71, [1] с.18000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               95. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Рапсодия на тему Паганини : для 
фортепьяно с оркестром : [соч]. 43 : переложение для 2 фортепьяно = Rhapsody on a theme by Paganini 
: for piano and orchestra : op. 43 : arranged for 2 pianos : [ноты] / С. Рахманинов ; [вступительная статья М. 
Мясоедова]. - Москва : Музгиз, 1959. - 91 с.Парал. рус., англ. - 2600 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
              96. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943). Сирень ; Маргаритки : соч. 21 № 5, соч. 
38 № 3 : [ноты] / С. Рахманинов ; обработка для фортепьяно автора. - [Москва] : Музгиз, 1960. - 9 с., 
включ. обл.Без тит. л. Описание сост. по обл. - 2300 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
                97. Сборник пьес и отрывков из произведений итальянских композиторов XVII-XVIII 
столетий : [ноты] / в обработке С. Фейнберга. - Москва : Музгиз, 1933. - 15 с., включ. обл. - (Серия легких 
переложений для фортепиано).Без тит. л. Описание сост. по обл.Содерж.: Отрывок из концерта / П. 
Локателли. Канцона ; Каприччио–пастораль / Дж. Фрескобальди. Прелюдия ; Соната и три отрывка из 
кантат / Б. Марчелло. Две сарабанды / А. Корелли. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
                98. Свиридов, Георгий Васильевич (композитор; 1915-1998).Трио : для фортепиано, 
скрипки и виолончели = Trio : for piano, violin and cello : [ноты] / Г. Свиридов ; [редактор В. Дьяченко]. - 
Москва : Музыка, 1977. - 79 с. + 2 парт. (20 с. + 15 с.).Парал. рус., англ. - 800 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
               99. Сен-Санс, Камиль (1835-1921). Концерт № 5 : для фортепьяно с оркестром : соч. 103 
: переложение для 2 фортепьяно = Concerto № 5 : pour piano et orchestre : op. 103 : réduction pour deux 

pianos : [ноты] / К. Сен-Санс. - Москва : Музгиз, 1963 (печ. 1962). - 87 с.Парал. рус., фр. - 4000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              100. Лист, Ференц (1811-1886).Транскрипции сочинений разных композиторов : для 
фортепиано : [ноты] / Ф. Лист ; составление, редакция, предисловие и примечания К. С. Сорокина и Ю. 
К. Комалькова. - Москва : Музыка, 1970-.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Т. 2: 
Симфонии Л. Бетховена (№№ 1-5). - 1970. - 206, [2] с.Загл. произв. парал. рус., латин. - 2200 экз. 
             101. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915). Концерт : для фортепиано с оркестром 
: соч. 20 : переложение для двух фортепиано = Concerto : pour piano avec orchestre : op. 20 : réduction 



pour deux pianos : [ноты] / А. Скрябин. - Москва : Музгиз, 1947 (печ. 1946). - 64 с.Парал. рус., фр. - На 
обл. также место издания: Ленинград. - 20000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             102. Скрябин, Александр Николаевич (1872-1915).Три этюда : для фортепьяно : соч. 65 : 
[ноты] / А. Скрябин ; редакция В. Софроницкого. - Москва : Музгиз, 1957. - 17 с., включ. обл.Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Загл. произв. парал. рус., фр. - 2000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             103. Слободенюк, Дмитрий Павлович. Ежедневные упражнения флейтиста : учебно-
методическое пособие : [ноты] / Д. П. Слободенюк. - Изд. 2-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : ПЛАНЕТА МУЗЫКИ, 2022. - 57 с.Рез. и макет парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 57 (15 
назв.). - 6+. - 80 экз. - ISBN 978-5-507-45236-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-2189-7 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - 
ISMN 979-0-66005-796-4 (ПЛАНЕТА МУЗЫКИ). - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В 
процессе обучения и совершенствования исполнительского мастерства важную роль играют 
ежедневные упражнения. В данном сборнике затрагиваются основные моменты развития 
исполнительской техники. Все главы и многие упражнения содержат простые практические советы и 
пожелания, помогающие избежать ошибок. Этот сборник упражнений хорошо подойдет для учащихся 
старших классов ДМШ и студентов музыкальных колледжей. Цель создания данного учебного пособия - 
наметить пути правильной организации самостоятельных занятий по специальности. 
          104. Служба 1 января: Новолетию, Обрезанию Господню и святителю Василию Великому ; 
Служба Новолетию 1 сентября ; Величания и прокимны : [ноты] / исследование и публикация Лады 
Кондрашковой. - Москва : РФФИ, 2022. - 183 с., [4] л. факс. : факс., табл. - (Музыкальное наследие 
Петровской эпохи: государственные торжества и богослужебное пение ; вып. 2) (Петровская эпоха в 
истории России : современный научный взгляд).Библиогр. в подстроч. примеч. - Список фотокопий: с. 
182-183. - 350 экз. - ISBN 978-5-98287-186-2. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Во 
втором выпуске серии изданий в рамках проекта РФФИ 20-012-42014 "Музыкальное наследие 
Петровской эпохи: государственные торжества и богослужебное пение" впервые публикуется Служба 1 
января в том варианте, как она сохранилась в нотах государевых певчих дьяков первой четверти XVIII 
века. Петр I задумал перенести на этот день не только гражданское, но и церковное Новолетие, 
свидетельством этой неосуществленной реформы богослужебного Устава является настоящая 
публикация, где песнопения Новолетию объединены с празднованием Обрезания Господня и памятью 
святителя Василия Великого. Однако в других певческих рукописях Новолетие продолжало 
записываться под датой 1 сентября, как в рукописи Вологодского происхождения из Государственного 
Исторического музея, где Петр I упоминается как с титулом царя, так и императора. Служба и чин 
Новолетию 1 сентебря из этой рукописи распета в основном троестрочными песнопениями, как и 
Сборник величаний и прокимнов, продолжающие публикацию. Издание опирается на певческие 
рукописи, хранящиеся в Российском Государственном архиве древних актов в Архиве Оружейной 
палаты, оно сопровождается описанием рукописных источников, комментариями. 
              105. Служба благодарственная на заключение Ништадтского мира ; Служба святому 
благоверному великому князю Александру Невскому : [ноты] / исследование и публикация Натальи 
Плотниковой. - Москва : РФФИ, 2022. - 182, [1] с., [4] л. факс. : табл. - (Музыкальное наследие 
Петровской эпохи: государственные торжества и богослужебное пение ; вып. 1) (Петровская эпоха в 
истории России : современный научный взгляд). Библиогр. в подстроч. примеч. - Список фотокопий: с. 
182-183. - 350 экз. - ISBN 978-5-98287-185-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В 
первом выпуске серии изданий в рамках проекта РФФИ 20-012-42014 "Музыкальное наследие 
Петровской эпохи: государственные торжества и богослужебное пение" публикуется уникальный корпус 
двух Служб, которые волею Петра Первого образовали сложное целое в рамках одного церковного 
богослужения, впервые состоявшегося 29/30 августа 1724 года. "Служба благодарственная о мире", 
музыкальный памятник победе России в Северной войне на тексты архимандрита Гавриила 
(Бужинского) была создана уставщиком государевых певчих дьяков Иваном Михайловичем 
Протопоповым. Воспоминание о военном триумфе было объединено со Службой перенесения мощей 
святого благоверного великого князя Александра Невского из Владимира в Александро-Невский 
монастырь, в которой также звучали новые тексты и специально сочиненные напевы. Издание 
осуществлено на основе певческих книг, хранящихся в Российском Государственном архиве древних 
актов в Архиве Оружейной палаты, сопровождается описанием рукописных источников, 
комментариями. 
              106. Сорокин, Константин Степанович (1909-1998).Тридцать детских пьес ; Двенадцать 
лирических пьес : для фортепиано : [ноты] / К. Сорокин. - Москва : Советский композитор, 1989 (печ. 
1988). - 88, [1] с., включ. обл. - (Библиотека юного пианиста. Младшие, средние и старшие классы 



детских музыкальных школ).4800 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
            107. Сорокин, П. А.Формирование репертуара детского фольклорного коллектива [Ноты]. - 
Москва : б.и., 2018. - с.300 экз. - ISBN 978-5-9909226-1-7. 
             108. Чайковский, Петр Ильич (1840-1893). Полное собрание сочинений : [в 63 томах : 
ноты] / П. Чайковский ; общая редакция Б. В. Асафьева. - Москва ; Ленинград : Музгиз, 1940-1990.Изд-
во: до 1964 г. - Государственное музыкальное издательство (Музгиз), с 1964 г. — издательство 
"Музыка". - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данное издание является первым 
академическим Полным собранием сочинений П. И. Чайковского. Начатое в 1940 году по 
постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 5 мая 1940 года, в столетнюю годовщину 
со дня рождения Чайковского, оно было  завершено в 1990 году и насчитывает 63 тома. В разные годы 
над ним работали известные российские музыканты. Ценнейшее достояние отечественной культуры 
ныне представляет большую редкость, особенно в своём полном виде, который теперь доступен всем 
профессионалам и любителям музыки.Т. 51 (А): Сочинения для фортепиано / редакция Ивана Шишова. 
- 1945 (печ. 1944). - 120, [3] с., [1] л. портр.Содерж.: Тема с вариациями [1863-1864] ; Соната : [соч. 1865 
г.] ; Две пьесы : соч. 1 [1863-1867] ; Воспоминание о Гапсале : соч. 2 [1863-1867]. - 4000 экз. 
               109. Стогов, Анатолий Алексеевич (1932-). Спасибо и пожалуйста : песни для детей : в 
сопровождении баяна или аккордеона : [ноты] / А. Стогов. - Москва : Музыка, 2002. - 63, [1] с.3000 экз. - 
ISBN 5-7140-1275-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              110. Новиков, Анатолий Григорьевич (композитор, дирижер; 1896-1984). Песни : для 
голоса (хора) в сопровождении фортепиано : [ноты] / Анатолий Новиков ; предисловие: Петушков Г. В. ; 
сборник подготовлен Ассоциацией общественных объединений "Национальный Совет молодежных и 
детских объединений России". - Москва : [б. и.], 2022 (Москва : ООО "Печатный двор БАГИРА").На 
обороте тит. л.: Издание осуществлено АОО "Национальный Совет молодежных и детских 
объединений России" в рамках проекта "Во имя завтрашнего дня. К 125-летию композитора А. Г. 
Новикова". - 12+. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003465-0-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 1. - 2022. - 117 с. : портр.Экз. № 40041, № 40204 деф.: с. 45-52 повторяются, с. 41-
44, 53-56 отсутствуют. - ISMN 979-0-9003465-1-3 (т. 1). 
             111. Григ, Эдвард (1843-1907). Избранные произведения : для фортепиано : в 2 томах : 
[ноты] / Э. Григ. - Ленинград : Музыка, Ленинградское отделение, 1971-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 1. - 1971. - 143, [1] с. Экз. № 40148 деф.: с. 97-112 перепутаны. - 25000 экз. 
              112. Новиков, Анатолий Григорьевич (композитор, дирижер; 1896-1984).Песни : для 
голоса (хора) в сопровождении фортепиано : [ноты] / Анатолий Новиков ; предисловие: Петушков Г. В. ; 
сборник подготовлен Ассоциацией общественных объединений "Национальный Совет молодежных и 
детских объединений России". - Москва : [б. и.], 2022 (Москва : ООО "Печатный двор БАГИРА").На 
обороте тит. л.: Издание осуществлено АОО "Национальный Совет молодежных и детских 
объединений России" в рамках проекта "Во имя завтрашнего дня. К 125-летию композитора А. Г. 
Новикова". - 12+. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003465-0-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 2. - 2022. - 113 с. : портр. - ISMN 979-0-9003465-2-0 (т. 2). 
              113. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827). Вариации : для фортепьяно : [ноты] / Л. Бетховен 
; редакция А. Б. Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1961.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 2. - 1961. - 196 с.Часть текста парал. рус., нем. - 2000 экз. 
             114. Григ, Эдвард (1843-1907). Избранные произведения : для фортепиано : в 2 томах : 
[ноты] / Э. Григ. - Ленинград : Музыка, Ленинградское отделение, 1971-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 2. - 1972. - 159, [1] с.20000 экз. 
             115. Новиков, Анатолий Григорьевич (композитор, дирижер; 1896-1984).Песни : для 
голоса (хора) в сопровождении фортепиано : [ноты] / Анатолий Новиков ; предисловие: Петушков Г. В. ; 
сборник подготовлен Ассоциацией общественных объединений "Национальный Совет молодежных и 
детских объединений России". - Москва : [б. и.], 2022 (Москва : ООО "Печатный двор БАГИРА").На 
обороте тит. л.: Издание осуществлено АОО "Национальный Совет молодежных и детских 
объединений России" в рамках проекта "Во имя завтрашнего дня. К 125-летию композитора А. Г. 
Новикова". - 12+. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003465-0-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 3. - 2022. - 111 с. : портр. - ISMN 979-0-9003465-3-7 (т. 3). 
             116. Новиков, Анатолий Григорьевич (композитор, дирижер; 1896-1984).Песни : для 
голоса (хора) в сопровождении фортепиано : [ноты] / Анатолий Новиков ; предисловие: Петушков Г. В. ; 
сборник подготовлен Ассоциацией общественных объединений "Национальный Совет молодежных и 
детских объединений России". - Москва : [б. и.], 2022 (Москва : ООО "Печатный двор БАГИРА").На 
обороте тит. л.: Издание осуществлено АОО "Национальный Совет молодежных и детских 



объединений России" в рамках проекта "Во имя завтрашнего дня. К 125-летию композитора А. Г. 
Новикова". - 12+. - 500 экз. - ISMN 979-0-9003465-0-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 4. - 2022. - 118 с. : портр.Алф. указ. произведений А. Г. Новикова (1-4 тт.): с. 115-
117. - ISMN 979-0-9003465-4-4 (т. 4). 
             117. Точин, Василий Евгеньевич (1981-2005). Сердце : песни и романсы в сопровождении 
фортепиано : [ноты] / Василий Точин. - Рязань : Литера М, печ. 2022. - 51, [4] с. : цв. ил., портр.500 экз. - 
ISMN 979-0-9003220-2-9. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             118. Трушин, Александр Сергеевич (1959-). Донбасс и Россия - великая сила : 
музыкально-песенный альбом : [ноты] / Александр Трушин ; [вступительная статья В. А. Силкина]. - 
Рязань : [б. и.], 2021. - 64 с. : цв. ил., фот. Посвящается мужественным жителям и героическим 
защитникам Донбасса. - 6+. - Экз. № 40072 с экслибрисом. - ISMN 979-0-9003178-1-0. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               119. Сборник фортепианных пьес, этюдов и ансамблей : [ноты] / составитель С. С. 
Ляховицкая. - Ленинград : Музгиз, [Ленингр. отд-ние], 1962-.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Ч. 2: Учебное пособие для второго года обучения. - 5-е изд. - 1962. - 143 с.75000 экз. 
             120. Франк, Сезар (1822-1890).Симфонические вариации : для фортепиано с оркестром : 
переложение для двух фортепиано : [ноты] / С. Франк ; [редактор А. Бакулов]. - Москва : Музыка, 1965. - 
40 с.2640 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              121. Бах, Иоганн Себастьян (1685 - 1750). Хорошо темперированный клавир [Ноты] / 
Иоганн Себастьян  Бах ; ред. и примеч. Бруно Муджеллини ; пер. примеч. Ю. Александрова. - Москва : 
Музыка, 2010 (т.е. 2009)-.Ч. 1. - 2010 (т.е. 2009). - с.800 экз. - ISBN 978-5-7140-0281-6. 
              122. Павленко, Борис Михайлович. Самоучитель игры на шестиструнной гитаре : в 4 
частях : аккорды, аккомпанемент и пение под гитару : учебно-методическое пособие : [ноты] / Б. М. 
Павленко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2008-. - (Любимые мелодии).Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Ч. 2. - Изд. 6-е. - 2008. - 116 с. : ил.Список муз. произведений, исп. в Ч. 2: с. 4-5 (35 
назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-13677-5. 
               123. Чичков, Юрий Михайлович (1929-1990). Ромашковая Русь : песни для детей и 
юношества в сопровождении фортепиано : [ноты] / Ю. Чичков. - Москва : Советский композитор, 1990. - 
96, [1] с., включ. обл.20500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               124. Школа игры на фортепиано : [ноты] / под общей редакцией А. Николаева ; 
составители: А. Николаев, В. Натансон, Л. Рощина. - Изд. испр. и доп. - Москва : Музыка, cop. 2012. - 
199 с. - ISMN 979-0-66006-051-3.Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Школа игры на 
фортепиано под общей редакцией А. Николаева выпускается издательством "Музыка" в течение многих 
десятилетий. При наличии многочисленных сборников и хрестоматий "Школа Николаева" является 
универсальным учебно-методическим пособием для начального обучения игре на фортепиано. В своих 
педагогических принципах Школа опирается на богатые отечественные пианистические традиции. 
               125. Штраус, Р. .Don Juan [Ноты] / Р. Штраус. - Leipzig : Edition Peters, [1959?]. - с. 
               126. Штраус, Иоганн (сын; 1825-1899). Вальс "Вино, женщины и песни" : [ноты] / И. 
Штраус ; концертная обработка для фортепьяно Л. Годовского ; [редактор К. Сорокин]. - Москва : 
Музгиз, 1958. - 31 с.3500 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
               127. Шуберт, Франц (1797-1828). Мельник и ручей / Ф. Шуберт. Посвящение / Р. Шуман. 
Риголетто : [к сб. в целом: ноты] / Д. Верди ; [к сб. в целом: транскрипции для фортепиано]: Ф. Лист. - 
[Москва] : Музгиз, 1962. - 27 с., включ. обл. - (Педагогический репертуар музыкального училища : для 
фортепьяно : 4-й курс).Без тит. л. Описание сост. по обл. - 10000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              128. Шуман, Роберт (1810-1856). Карнавал : для фортепиано : соч. 9 : [ноты] / Шуман ; 
(редакция Клары Шуман). - Москва : Музгиз, 1946. - 29 с.Загл. произведений фр. - 5000 экз. - Музыка 
(знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              129. Шуман, Роберт (1810-1856). Концерт для фортепиано с оркестром : (a-moll) : соч. 54 
: [ноты] / Шуман ; переложение для двух фортепиано (редакция Э. Зауера). - Москва : Музгиз, 1946. - 67 
с.5000 экз. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
              130. Шуман, Роберт (1810-1856). Фантастические пьесы : для фортепьяно : соч. 12 : 
[ноты] / Р. Шуман ; редакция А. Б. Гольденвейзера. - Москва : Музгиз, 1958. - 46, [1] с.Содерж.: Вечером 
; Порыв ; Отчего? ; Причудливые образы ; Ночью ; Басня ; Сновидения ; Конец песен. - 6000 экз. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             131. Эллингтон, Дюк (1899-1974). Мир Дюка Эллингтона : [сборник джазовых стандартов 
для фортепиано : ноты] / предисловие: Арнольд Волынцев ; аранжировка: Юрий Маркин. - Москва : 



Синкопа, 2001. - 32 с. - (Серия "Первые шаги в джазе").Часть текста англ. - 2000 экз. - Музыка (знаковая 
; визуальная) : непосредственная. 
            132. Яхнина, Евгения Иосифовна.Музыкальные картины : семь пьес для фортепиано : 
[ноты] / Е. Яхнина. - Москва : Советский композитор, 1991. - 64, [1] с., включ. обл. : портр. - (Библиотека 
юного пианиста. Старшие классы детской музыкальной школы).2000 экз. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная. 
            133. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Сонаты : для фортепиано : в 4 томах : [ноты] / Л. 
Бетховен ; редакция А. Б. Гольденвейзера. - Москва : Музыка, 1963-1964.Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Т. 3: №№ 16-24. - 1964. - 246, [1] с.Часть текста парал. рус., нем. - 
10000 экз. 
            134. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Сонаты : для фортепиано : в 4 томах : [ноты] / Л. 
Бетховен ; редакция А. Б. Гольденвейзера. - Москва : Музыка, 1963-1964.Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Т. 4: №№ 25-32. - 1964. - 263, [1] с.Часть текста парал. рус., нем. - 
10000 экз. 
 

 
ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
                       1. Армейские международные игры : [фотографии]. - [Москва : б. и., 2022?]. - 32 отд. 
изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения горизонтальные цветные. 
  2. Федор Толстой : [альбом / автор текста Е. Л. Плотникова]. - Москва : Изобразительное 
искусство, 1973. - [22] отд. л. в обл. : ил.30000 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный + 
Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.  
  3. Касимовские ханы и султаны : 2022/23 : мусульманский календарь по хиджре : 
[перекидной настенный календарь / иллюстративный материал: П. А. Панкин ; текст: В. В. Вельяминов-
Зернов ; редактор: Д. В. Мухетдинов]. - Москва : Медина, 2022. - [18] л. ил., портр., включ. обл. ; 60x33 
см.Изд. приурочено к 1100-летию принятия ислама народами Волжской Булгарии, 870-летию со дня 
основания г. Касимова и к 570-летию Касимовского ханства. - На обл. в подзаг. также: 1444/45. - 
Перекидной настенный календарь на пружине. - 10000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; 
визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : непосредственный. 
  4. Москва знакомая и незнакомая : 2023 : [перекидной настенный календарь / 
иллюстрации, текст и дизайн: Издательский дом "Лингва-Ф" ; художник В. А. Рябов]. - [Москва] : Лингва-
Ф, [2022]. - [13] л. цв. ил., включ. обл. ; 42x30 см.Перекидной настенный календарь на пружине. - 
Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  5. Образ Богоматери в русской и европейской живописи XV - XX веков : 2023-2024 = The 
image of the Mother of God in 15th-20th century russian and european painting : [выставка, Картинная 
галерея "Дом Озерова" в Коломне, 2 августа - 11 сентября 2022 года  : перекидной настенный альбом-
календарь / идея календаря, вступительный текст: Н. Проказина ; перевод английского текста: К. Рэди ; 
фото: Е. Герман, В. Бурбицкий]. - [Москва] : Лингва-Ф, [2022]. - [34] л. цв. ил. ; 44x31 см.Парал. рус., 
англ. - Подготовка издания осуществлена при участии творческого коллектива Картинной галереи "Дом 
Озерова". - Перекидной настенный календарь на пружине. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; 
визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : непосредственный. 
  6. Страницы истории учебных заведений Липецкого края : год педагога и наставника : 
2023 : [перекидной настенный календарь] / Липецкая областная универсальная научная библиотека ; 
[составители: Л. А. Иванова, Е. В. Васина]. - Липецк : Липецкая областная универсальная научная 
библиотека, [2022]. - [13] л. ил., включ. обл. ; 42x30 см. Перекидной настенный календарь на пружине. - 
Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : 
непосредственный.  
 

 


